Ομιλία του Σάι Μπάμπα στις 6 Ιουνίου 1974
ΠΟΙΟΣ  ΕΙΝΑΙ  Ο  ΣΑΪ;


Θεός είναι ανεξιχνίαστος. Δεν μπορείτε να τον συνειδητοποιήσετε στον εξωτερικό κόσμο της ύλης. Βρίσκεται στην ίδια την καρδιά κάθε ύπαρξης. Οι πολύτιμες πέτρες πρέπει να αναζητηθούν βαθιά μέσα στο έδαφος. δεν αιωρούνται στον αέρα. Να αναζητάτε το Θεό στα βάθη του εαυτού σας και όχι στην ελκυστική, καλειδοσκοπική φύση. Ο Θεός σας χάρισε το σώμα για να μπορέσετε να εκπληρώσετε αυτόν τον σκοπό, αλλά εσείς κάνετε κακή χρήση, όπως κακή χρήση κάνει επίσης ο άνθρωπος που μαγειρεύει το καθημερινό φαγητό του μέσα σ’ ένα χρυσό δοχείο που είναι στολισμένο με πολύτιμες πέτρες και είναι οικογενειακό κειμήλιο.


Οι άνθρωποι εξυμνούν το Θεό ως Πανταχού Παρόντα, Παντογνώστη και Παντοδύναμο, αλλά αγνοούν την παρουσία Του μέσα στον ίδιο τον εαυτό τους! Βεβαίως υπάρχουν πολλοί που προσπαθούν να περιγράψουν τις ιδιότητες του Θεού και τον χαρακτηρίζουν με διάφορους τρόπους. Αλλά αυτές δεν είναι παρά εικασίες που αντικατοπτρίζουν τις δικές τους προτιμήσεις. 

Αλλά ποιος μπορεί να μας επιβεβαιώσει ότι ο Θεός είναι αυτό ή το άλλο; Ποιος μπορεί να μας διαβεβαιώσει ότι ο Θεός δεν έχει αυτήν την μορφή ή αυτήν την ιδιότητα; Κάθε άνθρωπος μπορεί  να πάρει από τον απέραντο αυτό ωκεανό μόνο τόσο νερό, όσο χωράει μέσα στο δοχείο το οποίο φέρνει στην ακτή. Απ’ αυτήν την ποσότητα που είναι σε θέση να πάρει, δεν μπορεί παρά να καταλάβει ελάχιστα από την απεραντοσύνη του ωκεανού.


Κάθε θρησκεία δίνει ένα συγκεκριμένο ορισμό του Θεού. Έναν ορισμό που Τον περιορίζει μέσα στα όρια ή στους περιορισμούς αυτής της θρησκείας και μετά διατείνεται ότι Τον έχει κατανοήσει. Όπως οι επτά τυφλοί που νόμισαν τον ελέφαντα κολώνα, βεντάλια, σχοινί ή τοίχο, επειδή ο καθένας είχε αγγίξει ένα μόνο μέρος του κι επομένως δεν μπορούσε να φανταστεί τι ήταν. Έτσι και οι θρησκείες, ενώ αναφέρονται σε μια μόνο όψη του Θεού, ισχυρίζονται ότι παρουσιάζουν την ολική εικόνα Του.


Οι θρησκείες γενικά ξεχνούν ότι ο Θεός είναι όλες οι μορφές και όλα τα ονόματα, όλες οι ιδιότητες κι όλοι οι ισχυρισμοί. Η θρησκεία της ανθρωπότητας είναι το άθροισμα και η ουσία όλων αυτών των επί μέρους θρησκειών. Γιατί δεν υπάρχει παρά μόνο μια θρησκεία, η θρησκεία της αγάπης. Τα διάφορα μέλη του ελέφαντα, που έμοιαζαν να είναι διαφορετικά και ξέχωρα στους τυφλούς αναζητητές της πραγματικότητάς του, τρέφονταν κι ενεργοποιόντουσαν από το ίδιο αίμα. Οι διάφορες θρησκείες και πίστεις, που μοιάζουν να είναι διαφορετικές και ξεχωριστές, συντηρούνται από τη μια και μοναδική πηγή αγάπης.


Η αίσθηση της όρασης δεν είναι σε θέση να μας βοηθήσει να αντιληφθούμε την αλήθεια. Δίνει μόνο λανθασμένες και άχρηστες πληροφορίες. Για παράδειγμα, υπάρχουν πολλοί που παρατηρούν τον τρόπο με τον οποίο ενεργώ και μετά δηλώνουν ότι η φύση μου είναι αυτή κι αυτή. Δεν είναι σε θέση να μετρήσουν την ιερότητα, το μεγαλείο και την αιώνια πραγματικότητά μου.  οι δυνάμεις του Σάι είναι απεριόριστες και εκδηλώνονται αδιάκοπα.

Αλλά αυτοί που ισχυρίζονται ότι μ’ έχουν καταλάβει – οι λόγιοι, οι πάντιτ, οι γκνιάνι (αυτοί που κατέχουν την πνευματική γνώση) – όλοι αυτοί γνωρίζουν μόνο τις λιγότερες σημαντικές, τις τυχόν εξωτερικές εκδηλώσεις αυτής της δύναμης, τα θαύματα, που δεν είναι παρά απειροελάχιστο μέρος της. Δεν έχουν θελήσει να έρθουν σε επαφή με την πραγματική πηγή κάθε δύναμης και σοφίας που βρίσκεται εδώ στο Μπριντάβαν. Ικανοποιούνται όταν βρίσκουν την ευκαιρία να επιδεικνύουν τις γνώσεις τους σχετικά με τη Βεδική παράδοση, χωρίς όμως να αναγνωρίζουν ότι, το πρόσωπο από το οποίο προήλθαν οι Βέδες βρίσκεται ανάμεσά τους, για το καλό τους. Έτσι είχαν τα πράγματα σ’ όλες τις εποχές. Οι άνθρωποι μπορεί να βρίσκονται πολύ κοντά στον Αβατάρ, αλλά συνεχίζουν να ζουν τη ζωή τους χωρίς να συνειδητοποιούν την τύχη τους. Υπερβάλλουν την σπουδαιότητα των θαυμάτων που είναι τόσο μηδαμινή σε σύγκριση με το μεγαλείο και τη δόξα μου, όσο είναι ένα κουνούπι, συγκρινόμενο σε μέγεθος και δύναμη με τον ελέφαντα πάνω στον οποίο κάθεται. Επομένως, όταν μιλάτε γι’ αυτά τα θαύματα, γελώ μέσα μου γιατί λυπάμαι που επιτρέπετε στον εαυτό σας να χάνει τόσο εύκολα την πολύτιμη επίγνωση της πραγματικότητάς μου.

Η δύναμή μου δεν μπορεί να μετρηθεί. η αλήθειά μου δεν μπορεί να εξηγηθεί. Και δηλώνω αυτό το γεγονός γιατί υπάρχει ανάγκη να το κάνω. Αλλά, αυτά που κάνω τώρα είναι το επισκεπτήριό μου και να σας πω ότι μόνο ο Κρίσνα έκανε τέτοιου είδους εμφατικές δηλώσεις για την Αλήθεια. Όμως, παρά το γεγονός ότι έκανε αυτές τις δηλώσεις, θα πρέπει να προσέξατε ότι ο Κρίσνα απέτυχε σε ορισμένες από τις προσπάθειές του. Θα πρέπει επίσης να προσέξατε ότι αυτές οι αποτυχίες του ήταν μέρος από το δράμα, το οποίο είχε ο ίδιος σχεδιάσει και σκηνοθετήσει. 


Όταν πολλοί βασιλείς παρακάλεσαν τον Κρίσνα να εμποδίσει τον πόλεμο με τους Καουράβας (οικογένεια από το γνωστό Ινδουιστικό Έπος «Μαχαμπαράτα») αυτός ομολόγησε ότι η αποστολή του στην αυλή των Καουράβας, που ήταν να εξασφαλίσει την ειρήνη, είχε αποτύχει. Αλλά δεν ήταν θέλημά του να επιτύχει. Είχε αποφασίσει ότι ο πόλεμος έπρεπε να γίνει. Η αποστολή του ήταν να κάνει γνωστή την απληστία και την αδικία των Καουράβας και να τους καταδικάσει στα μάτια όλου του κόσμου.


Αλλά πρέπει να σας πω ότι στην σταδιοδρομία του Σάι Αβατάρ δεν υπάρχει κάν χώρος για τέτοια «δράματα», τέτοιες σκηνές αποτυχίας και ήττας! Το θέλημά μου θα γίνει, αυτό που σχεδιάζω θα γίνει. Είμαι η Αλήθεια και η Αλήθεια δεν έχει ανάγκη να διστάζει, να φοβάται και να λυγίζει.

Δεν είναι απαραίτητο να ζητάτε τη χάρη μου, γιατί αυτή παρέχεται αυτόματα στους πιστούς που έχουν σταθερή αγάπη και πίστη. Καθώς κινούμαι ανάμεσά τους, καθώς μιλώ και τραγουδώ μαζί τους, ακόμα και οι διανοούμενοι δεν είναι σε θέση να συλλάβουν την αλήθεια, τη δύναμη, τη δόξα ή την πραγματική αποστολή μου ως Αβατάρ. Είμαι σε θέση να λύσω οποιοδήποτε πρόβλημα, όσο δύσκολο κι αν είναι. Είμαι υπεράνω κάθε έρευνας και μέτρου. Μόνο αυτοί που έχουν αναγνωρίζει την αγάπη μου και την έχουν αισθανθεί έχουν το δικαίωμα να δηλώνουν ότι πήρανε μια μικρή γεύση της πραγματικότητάς μου. Γιατί το μονοπάτι της αγάπης είναι ο βασιλικός δρόμος που οδηγεί την ανθρωπότητα σ’ εμένα.


Μην προσπαθείτε να με αναγνωρίσετε με τα φυσικά σας μάτια. Όταν πηγαίνετε στο ναό και στέκεστε μπροστά στην εικόνα του Θεού, προσεύχεστε με τα μάτια κλειστά, δεν είναι έτσι; Γιατί; Γιατί αισθάνεστε ότι μόνο το εσωτερικό μάτι της σοφίας μπορεί να σας αποκαλύψει το Θεό. Επομένως να μη ζητάτε από μένα ευτελή υλικά αντικείμενα, αλλά να λαχταράτε για μένα και θ’ ανταμειφθείτε. Όχι ότι δεν πρέπει να δέχεστε τα τυχόν μικρο-αντικείμενα που προσφέρω ως δείγμα χάρης, η οποία εκδηλώνει την πληρότητα της αγάπης μου. Θα σας πω το λόγο γιατί δίνω αυτά τα δακτυλίδια, τα φυλακτά, κλπ. Είναι για να τονίσω το δεσμό μου μ’ αυτούς στους οποίους τα δίνω. Όταν διατρέχουν κάποιο κίνδυνο, το αντικείμενο έρχεται σ’ εμένα αυτοστιγμεί, για να επιστρέψει μετά σ’ αυτούς, μεταφέροντας τη θεραπευτική χάρη της προστασίας μου. Αυτή η χάρη είναι διαθέσιμη σε όλους που με καλούν με οποιοδήποτε όνομα, ή σε οποιαδήποτε μορφή και όχι μόνο σ’ αυτούς που έχουν τα δώρα μου. Η αγάπη είναι ο δεσμός που κερδίζει τη χάρη.


Σκεφθείτε την έννοια του ονόματος Σάι Μπάμπα. Σάι σημαίνει Θεία Μητέρα και Μπάμπα σημαίνει Πατέρας. Το όνομα αυτό προσδιορίζει την ενότητα των δύο. Οι φυσικοί γονείς σας καλλιεργούν την αγάπη με μια κάποια δόση εγωισμού, αλλά αυτή η Σάι Μητέρα και Πατέρας δείχνει τη στοργή ή και μαλώνει με μόνο σκοπό να σας οδηγήσει προς τη νίκη στον αγώνα σας για αυτοπραγμάτωση.

Γιατί αυτός ο Σάι έχει έρθει να εκπληρώσει τον υπέρτατο σκοπό που είναι να ενώσει όλη την ανθρωπότητα σε μια μεγάλη οικογένεια, μέσα από τον δεσμό της αδελφότητας.  να επιβεβαιώσει και να αναδείξει την ψυχή ως την πραγματικότητα κάθε ύπαρξης, με σκοπό να αποκαλύψει τη Θεότητα που είναι η βάση πάνω στην οποία στηρίζεται όλος ο κόσμος και να διδάξει όλους τους ανθρώπους, ώστε να αναγνωρίσουν την κοινή θεϊκή κληρονομιά που τους δένει μεταξύ τους. να κατορθώσουν να απαλλαγούν από το ζωώδες της φύσης τους και να φτάσουν τη θεότητα που αποτελεί τον κύριο στόχο κάθε ανθρώπου.


Είμαι η ενσάρκωση της αγάπης. η αγάπη είναι το όπλο μου. Δεν υπάρχει πλάσμα χωρίς αγάπη. ακόμα και το πιο ασήμαντο, αγαπά τουλάχιστον τον εαυτό του. Και ο εαυτός του είναι ο Θεός. Επομένως δεν υπάρχουν άθεοι, παρ’ όλο που ορισμένοι άνθρωποι πιθανόν ν’ αντιπαθούν το Θεό ή να Τον αρνούνται, όπως αυτοί που πάσχουν από ελονοσία αντιπαθούν τα γλυκά, ή όπως οι διαβητικοί αρνούνται να έχουν οποιαδήποτε σχέση με την ζάχαρη. Αυτοί που σήμερα καυχώνται ότι είναι άθεοι, κάποια μέρα, όταν η αρρώστια τους περάσει, θα αναζητούν και θα σέβονται το Θεό.

Έπρεπε να σας πω όλα αυτά σχετικά με την πραγματικότητά μου γιατί θέλω να τα σκεφτείτε και να αντλήσετε χαρά από αυτά, ώστε να σας παροτρύνουν να δεχτείτε την πειθαρχία που είναι απαραίτητη για να προοδεύσετε προς την αυτοπραγμάτωση, την αναγνώριση του Σάι που λάμπει  μέσα στην καρδιά σας.

· Αποσπάσματα από την Ομιλία του Μπαγκαβάν Σρι Σάτυα Σάι Μπάμπα στις 6/6/1974
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