 2η ΘΕΙΑ ΟΜΙΛΙΑ ΚΑΤΑ ΤΟΝ ΕΟΡΤΑΣΜΟ ΤΟΥ ΣΙΒΑΡΑΤΡΙ

ΝΑ ΒΛΕΠΕΤΕ ΤΗΝ ΠΑΝΤΑΧΟΥ ΠΑΡΟΥΣΑ ΚΑΙ ΤΑ ΠΑΝΤΑ ΠΛΗΡΟΥΣΑ ΘΕΪΚΗ ΑΡΧΗ ΣΤΟΥΣ ΠΑΝΤΕΣ ΚΑΙ ΤΑ ΠΑΝΤΑ

Μπορούν όλα τα πουλιά που έχουν πράσινα φτερά να μιλήσουν σαν τους παπαγάλους;

Μπορούν όλα τα έντομα των λουλουδιών να γίνουν χρυσο-κάνθαρες,

Μπορεί ένας μεγαλόσωμος, παχύς χοίρος να γίνει ελέφαντας;

Μπορεί κάποιος που δεν ερευνά την ανθρώπινη φύση του, να φθάσει στη γνώση του Θεϊκού Εαυτού του;

[Ποίημα στα Τέλουγκου]

Αγαπητοί Σπουδαστές και Σπουδάστριες !

Τ

η σημερινή εποχή, ο άνθρωπος θεωρεί τον εαυτό του μεγάλο και σπουδαίο. Αλλά αν του λείπει το στοιχείο της ανθρωπιάς, δεν είναι δυνατόν καν να αποκαλείται άνθρωπος. Πραγματικός άνθρωπος είναι εκείνος που κατανοεί το νόημα της ανθρωπιάς και την εκφράζει στις πράξεις του.

Η Ύψιστη Θεϊκή Αρχή Είναι Πανταχού Παρούσα και τα Πάντα Πληρούσα

Πραγματικός άνθρωπος είναι εκείνος που θέτει σε εφαρμογή τις ανθρώπινες αρετές ή αξίες, δηλ. την Αλήθεια (Σάτυα), την Αρετή και Δικαιοσύνη (Ντάρμα), την Ειρήνη (Σάντι), την Αγάπη (Πρέμα) και τη Μη- Βία (Αχίμσα), και μοιράζεται αυτή τη γνώση με τους συνανθρώπους του. Εάν κάποιος υπολείπεται στην εφαρμογή έστω και μιας αυτών των αρετών ή αξιών, δεν δικαιούται να αποκαλείται άνθρωπος. Το ανθρώπινο ον έχει προικισθεί με μεγάλη, πρακτικά απεριόριστη, ευφυΐα. Το παράδοξο όμως είναι ότι αυτή η τεράστια ευφυΐα δεν αντανακλάται στη συμπεριφορά του.  

Οι αρχαίες γραφές διακηρύσσουν: “Όλο το Σύμπαν είναι διαποτισμένο από την πανταχού Παρουσία του Θεού
”. Η δύναμη του Κυρίου (Ίσβαρα) διαπερνά και ζωογονεί τα πάντα στο Σύμπαν. Η ίδια Θεϊκή Αρχή, ή Θεία Ενέργεια, διαπερνά και ζωογονεί κάθε πλάσμα, συμπεριλαμβανομένου και του ανθρώπου. Αποτελεί συνεπώς πρωταρχικό καθήκον κάθε ανθρώπου να αναγνωρίσει αυτή την Θεϊκή Δύναμη. Όπως ο άνθρωπος καλύπτει το σώμα του με ρούχα, έτσι και ο Θεός καλύπτει τούτο τον κόσμο με το “ένδυμα” της κοσμικής πλάνης (Μάγυα). Εξ αιτίας της ύπαρξης αυτής της πλάνης, ο άνθρωπος αδυνατεί να αντιληφθεί την πανταχού Παρούσα και τα πάντα Πληρούσα Θεϊκή Αρχή. Η ίδια ύψιστη Θεία Αρχή (Ίσβαρα Τάττβα) ενοικεί σε όλα τα πλάσματα και τα ζωοδοτεί, ανεξαρτήτως φυλής, φύλου, εθνότητας, θρησκείας, ηλικίας ή εξωτερικών χαρακτηριστικών.

Τα φίδια έχουν δηλητήριο μόνο στα δόντια τους, ο σημερινός άνθρωπος όμως το έχει σ’ ολόκληρο το σώμα του. Η όραση, η ακοή του, οι αισθήσεις του και οι πράξεις του, όλα είναι εμποτισμένα με δηλητήριο. Αν τα δηλητηριώδη δόντια τους αφαιρεθούν, τα φίδια είναι ακίνδυνα. Ο άνθρωπος αντιθέτως, περιφέρεται αδιάφορα σ’ όλο τον κόσμο με τα δύο δηλητηριώδη δόντια του εγωισμού  και της ιδιοτέλειας, τα οποία μάλιστα επιδεικνύει υπερήφανα ως περιέχοντα νέκταρ, αντί για δηλητήριο! Αυτό αποτελεί μεγάλο λάθος. Πως μπορεί όμως ένα τέτοιο ανθρώπινο πλάσμα να διορθωθεί;
Εκείνος που τρέφει μέσα του εγωισμό κι υπεροψία,

δεν θα επιτύχει σε κανένα εγχείρημά του.

Θα διαπράττει συνεχώς σφάλματα και αμαρτίες,

και θα γελοιοποιείται στα μάτια όλων.

Ακόμα και οι δικοί του θα τον εγκαταλείψουν.

Θα χάσει όλα του τα πλούτη και την υπόληψή του.

Η υπεροψία του θα τον καταστρέψει ολότελα.
[Ποίημα στα Τέλουγκου]

Κάθε άνθρωπος ζει μόνο χάρη στη δύναμη της αγάπης. Όποιος δεν έχει αγάπη μέσα του, δεν είναι άνθρωπος. Η αγάπη που υφίσταται μεταξύ Θεού και ανθρώπου είναι αντίστοιχη με εκείνη που υφίσταται μεταξύ πατέρα και γιου. Κάθε άνθρωπος τρέφει αγάπη για τον Πλάστη του, αλλά δυστυχώς, τη σημερινή εποχή, αυτή η ιερή αγάπη έχει διαβρωθεί από τις αρνητικές και κακές ιδιότητες που έχουν παρεισφρήσει στις σύγχρονες κοινωνίες. Αυτό αποτελεί όμως μείζον σφάλμα. Όταν ο άνθρωπος αναγνωρίσει την αλήθεια της Θεϊκής φύσης του, όλες οι διαφορές και αντιπαλότητες που παρατηρούνται στις σύγχρονες κοινωνίες, αυτομάτως θα εξαφανισθούν. Όλοι λοιπόν οφείλουν να αναγνωρίσουν την εντός τους ενοικούσα Θεία Αρχή, που είναι πανταχού Παρούσα και τα πάντα Πληρούσα. Αν γινόταν αυτό, όλες οι υφιστάμενες διαφορές μεταξύ των ανθρώπων αυτομάτως θα εξουδετερώνονταν. Διότι, η ίδια Θεία Αρχή διαπερνά και ζωοδοτεί όλη την Πλάση. Όπως σας λέγω συχνά, «Οι πάντες είναι Ένα! Να συμπεριφέρεστε το ίδιο προς όλους!» Με τον τρόπο αυτό μπορεί κανείς να επιτύχει την ατομική μεταμόρφωσή του. Διαβάζετε τόσα πολλά ιερά κείμενα. Η μελέτη σας αυτή όμως θα πιάσει τόπο μόνον όταν προσπαθήσετε να θέσετε σε εφαρμογή τις αλήθειες που περιέχονται σ’ αυτές τις ιερές γραφές.

Ο Νους σας να Είναι Γεμάτος Νέκταρ Θεϊκής Αγάπης

Ο νους του ανθρώπου πρέπει να είναι πάντα γεμάτος από το νέκταρ της αγνής, ανιδιοτελούς αγάπης, όχι από το δηλητήριο των σαρκικών επιθυμιών. Μόνον τότε μπορεί ο άνθρωπος να βιώσει την πραγματική ευτυχία. Συνεπώς, κάθε άνθρωπος οφείλει να κατανοήσει το τι πρέπει να αλλάξει και να διορθώσει μέσα του, καθώς και τον σκοπό της ενσάρκωσής του στη γη. Όταν τα κατανοήσει αυτά, οφείλει να αρχίσει να συμπεριφέρεται ανάλογα. Μόνον έτσι θα πραγματώσει την αληθινή ανθρώπινη φύση του και τον σκοπό της ενσάρκωσής του. Η Θεϊκή Αρχή, ο Εαυτός (Αγγλικά: “Ι”) ενυπάρχει σε όλους τους ανθρώπους. Ο Εαυτός δεν πρέπει να εκλαμβάνεται και να ταυτίζεται με τον Μπράμα, τον Βίσνου ή τον Ίσβαρα, δηλ. τις όψεις του Θείου που αντιστοιχούν στη δημιουργία, τη συντήρηση και την διάλυση της ζωής. Ο Θεός παρουσιάζεται στον καθένα με την όψη στην οποία ο πιστός διαλογίζεται. Τα ονόματα εν προκειμένω στερούνται σημασίας. Αυτό που έχει σημασία είναι η Θεϊκή Αρχή, ο Εαυτός (Αγγλικά: “Ι”), που αποτελεί την εσώτερη Πραγματικότητα κάθε ανθρώπου. 

Οι Ουπανισάντ διδάσκουν: “Τίμα τη μητέρα σου, τον πατέρα σου, τον διδάσκαλό σου και τον φιλοξενούμενό σου, σαν τον ίδιο τον Θεό.” Μπορεί κάποιος να είναι εξαιρετικά μορφωμένος και να έχει αποκτήσει πολύ υψηλούς ακαδημαϊκούς τίτλους. Μπορεί ακόμα να κατέχει όλους τους τομείς της ανθρώπινης γνώσης. Ωστόσο, για τη μητέρα του παραμένει απλώς το παιδί της! Οι ευλογίες μιας μητέρας πάντα συνοδεύουν τα παιδιά της. Η ζωή σας θα έχει μείνει ανώφελη, αν λησμονήσετε την μητέρα σας. Η θεά Πάρβατι είναι η Ενσάρκωση της Πρωταρχικής (Κοσμικής) Ενέργειας.  Η καρδιά Της είναι γεμάτη μητρική συμπόνια και παρέχει την προστασία Της σε όλους. Πρέπει λοιπόν πάντα να Την τιμάτε. Ο Ίσβαρα (Σίβα) είναι ο Πατέρας και η Πάρβατι η Μητέρα της ανθρωπότητας. Μπορεί, ορισμένες φορές, ο Ίσβαρα να μην προστρέξει σε βοήθειά σας. Αλλά όταν η Πάρβατι, η Οικουμενική Μητέρα, αποφασίσει να έρθει να σας βοηθήσει, τότε ο Ίσβαρα υποχρεωτικά Την ακολουθεί. Αυτή είναι στην πραγματικότητα η αληθινή Μητέρα σας. Οι Βέδες διακηρύσσουν ότι κάθε άνθρωπος οφείλει να σέβεται και να τιμά τη μητέρα του σαν τον ίδιο τον Θεό
. Μετά το γάμο της, μια γυναίκα πάει να ζήσει στο σπίτι του συζύγου της. Η πεθερά της ονομάζεται  στα Αγγλικά “mother-in-law”: Αλλά η Πάρβατι, η Οικουμενική Μητέρα, είναι “H Μητέρα της αιώνιας αγάπης» (Mother- in-love
), η μορφή του Θείου που αγαπά ολόκληρη την ανθρωπότητα από τα βάθη της καρδιάς της. Πρωτίστως λοιπόν, πρέπει να αναπτύξετε μέσα σας αγάπη. Να θεωρείτε την αγάπη ως τον πλέον πολύτιμο θησαυρό σας και απόκτημά σας. Μόνον έτσι, μόνον τότε, θα μπορέσετε να ζήσετε μια χρήσιμη, καρποφόρο κι’ ευλογημένη ζωή.   

Δώστε στη Μητέρα σας την Ύψιστη Θέση στη Ζωή σας
     Ενδέχεται η μητέρα σας να είναι είτε σωματικά αδύναμη, ή όχι ιδιαίτερα μορφωμένη. Ωστόσο, εσείς δεν πρέπει ποτέ να την παραμελήσετε. Η καρδιά μιας μητέρας είναι πάντοτε γεμάτη αγάπη για τα παιδιά της. 

     Αν κάποιος δεν απαλλαγεί από τον εγωισμό και την ιδιοτέλειά του, δεν θα κατορθώσει τίποτα στη ζωή του. Αντιθέτως όμως, μπορεί να κατορθώσει τα πάντα με ταπεινοφροσύνη και ενάρετη συμπεριφορά. Κάθε άνθρωπος οφείλει να συμπεριφέρεται με ευσέβεια σε κάθε τομέα της ζωής του: τον ηθικό, τον πνευματικό, τον σωματικό, αλλά και τον πολιτικό. Μόνον έτσι θα μπορέσει να εκπληρώσει τον σκοπό της ενσάρκωσής του.

     Ακόμα κι όταν μια μητέρα πεθάνει, η ψυχή της συνεχίζει να ενδιαφέρεται για το καλό των παιδιών της. Κάποια μέρα, μια μητέρα ήρθε και Με παρεκάλεσε, “Σουάμι! Η κόρη μου ακούει μεν τις συμβουλές όλων, αλλά δεν τις εφαρμόζει- σημασία δίνει μόνον στα δικά Σου λόγια. Η κόρη μου είναι από χαρακτήρος πολύ πείσμων. Δεν ακούει τα λόγια μου και τις συμβουλές μου. Εφαρμόζει όμως επακριβώς τις δικές Σου συμβουλές, ακόμα κι αν της έχεις απευθύνει το λόγο μόνο μια φορά. Ποτέ δεν αγνοεί τα δικά Σου λόγια!” Έτσι, πολλές μητέρες έρχονται και Μου ζητούν να δώσω διάφορες συμβουλές στα παιδιά τους. Η μητέρα έχει, και πρέπει να έχει, πρώτιστη θέση και σπουδαιότητα στη ζωή ενός ανθρώπου. Η μητέρα είναι ταυτόσημη με τον ίδιο τον Θεό. Γι’ αυτό, ποτέ δεν πρέπει να λησμονήσει κανείς τη μητέρα του. Εκείνος που θα ξεχάσει ή θα παραμελήσει τη μητέρα του, θ’ αντιμετωπίσει πολλές δυσκολίες στη ζωή του. Βέβαια, σ’ όλες τις γυναίκες πρέπει να αποδίδεται η οφειλόμενη σ’ αυτές τιμή, αγάπη και ευγνωμοσύνη. Μόνον έτσι τα παιδιά τους θα μπορέσουν ν’ αποκτήσουν μια υψηλή θέση στην κοινωνία. Ανεξαρτήτως του μορφωτικού επιπέδου σας και των ακαδημαϊκών τίτλων σας, οφείλετε να σέβεστε τα λόγια της μητέρας σας και να τα θεωρείτε ισάξια της ζωοποιού αναπνοής σας, ακόμα κι αν η μητέρα σας έχει ελάχιστη μόρφωση.

     Μια μητέρα και ο γιος της, που ονομαζόταν Ισβαρτσάντρα  Βίντυασαγκάρ, ζούσαν σ’ ένα μικρό χωριό, κοντά στην Κολκάτα [πρώην Καλκούτα]. Η μητέρα αγωνιζόταν σκληρά ξενοδουλεύοντας, για να αναθρέψει τον γιο της. Μια και η καλύβα που έμεναν δεν είχε ηλεκτρικό, ο Βίντυασαγκάρ μελετούσε τα μαθήματά του κάτω από τα φώτα του δρόμου. Μελετούσε αδιάκοπα νύχτα μέρα και αρίστευσε στις σπουδές του. Έτσι, έγινε ένας ομιλητής φημισμένος για τη σοφία του και χιλιάδες άνθρωποι απ’ όλα τα μέρη της Ινδίας έρχονταν ν’ ακούσουν τις διαλέξεις του. Κάποτε ο Βίντυασαγκάρ ταξίδευε σιδηροδρομικώς προς κάποια πόλη όπου θα έδινε διάλεξη. Μαζί του ταξίδευε κι’ ένας ανώτερος δημόσιος λειτουργός, που πήγαινε ν’ ακούσει τη διάλεξη του φημισμένου ρήτορα. Μόλις αποβιβάστηκε από το τραίνο, ο δημόσιος λειτουργός άρχισε να αναζητεί αχθοφόρο να του μεταφέρει την αποσκευή του και να φωνάζει θυμωμένος, επειδή ο σταθμός ήταν μικρός και δεν είχε αχθοφόρο. Ο Βίντυασαγκάρ τον πλησίασε και του είπε, “Κύριε, δώστε μου τη βαλίτσα σας. Θα σας την μεταφέρω εγώ. Που πηγαίνετε;” Εκείνος του απάντησε ότι πήγαινε να ακούσει τη διάλεξη του Ισβαρτσάντρα Βίντυασαγκάρ. Ακούγοντας αυτά τα λόγια, ο Βίντυασαγκάρ γέλασε μέσα του και ξεκίνησε προς τον τόπο της διάλεξης, μεταφέροντας τη βαλίτσα του δημόσιου λειτουργού. Μόλις έφθασαν στον τόπο της ομιλίας, ο Βίντυασαγκάρ του παρέδωσε τη βαλίτσα και τον αποχαιρέτησε. Εκείνος πήγε να του προσφέρει κάποιο φιλοδώρημα, αλλά ο Βίντυασαγκάρ αρνήθηκε ευγενικά, λέγοντάς του: “Κύριε, κουβάλησα τη βαλίτσα σας επιθυμώντας να σας υπηρετήσω και όχι για να κερδίσω χρήματα!” Πριν από την έναρξη της ομιλίας στην κατάμεστη αίθουσα, οι διοργανωτές στεφάνωσαν τον Βίντυασαγκάρ με πολλές γιρλάντες και τον συνόδευσαν τιμητικά στο βήμα απ’ όπου θα μιλούσε. Τότε ο ανώτερος υπάλληλος, προς μεγίστη έκπληξή του, αναγνώρισε στο πρόσωπο του τιμώμενου ομιλητή, τον άνθρωπο που του είχε κουβαλήσει τη βαλίτσα, λίγο πριν!  Ένοιωσε μεγάλη ταραχή και μόλις τελείωσε η ομιλία, έτρεξε κι έπεσε στα πόδια του Βίντυασαγκάρ, ζητώντας του συγνώμη για τη γκάφα που είχε διαπράξει. Αυτή η ταπεινοφροσύνη και η ενάρετη συμπεριφορά χάρισε στον Βίντυασαγκάρ δόξα και φήμη. Ακόμα και σήμερα πολλοί διαβάζουν τη βιογραφία του. Αλλά η δόξα και η υστεροφημία δεν αποκτώνται μέσω της μελέτης βιβλίων. Αποκτώνται μέσω της ταπεινοφροσύνης, της πνευματικής πειθαρχίας και της υπακοής. 

Ο Εγωισμός και η Ιδιοτέλεια Καταστρέφουν τη Ζωή του Ανθρώπου   

Στον σημερινό κόσμο υπάρχουν πολλοί εξαιρετικά μορφωμένοι άνθρωποι. Αλλά ποιο το όφελος; Ποια είναι η ωφέλεια που αποκομίζει η κοινωνία απ’ αυτούς; Ο εγωισμός και η ιδιοτέλεια καταστρέφουν τη ζωή ενός ατόμου. Αν κατορθώσει ν’ απαλλαγεί  απ’ αυτά τα δύο κακά, ο άνθρωπος μπορεί να μεγαλουργήσει.

     Σ’ αυτόν τον κόσμο, οι άνθρωποι ακολουθούν διαφορετικά πνευματικά μονοπάτια. Ο Σρι Κρίσνα έδωσε στην ανθρωπότητα  τη γνώση όλων αυτών των πνευματικών ατραπών και συνάμα διακήρυξε ότι η Αρχή της Αγάπης, που είναι πανταχού Παρούσα και τα πάντα Πληρούσα, είναι η κοινή ζωογόνος και ενοποιός Αρχή των πάντων. Οι σπουδαστές και οι σπουδάστριες οφείλουν να εμπνέονται πάντα από αυτήν την Θεία Αρχή και να την εκφράζουν έμπρακτα στην καθημερινή ζωή τους, ώστε να βιώνουν θεία ευδαιμονία, την οποία πρέπει να μοιράζονται με όλους τους συνανθρώπους τους. Αυτό οφείλουν να το θεωρούν πρώτιστο μέλημα και καθήκον τους.

- Αποσπάσματα από τη 2η Ομιλία που έδωσε ο Μπαγκαβάν Σρι Σάτυα Σάι Μπάμπα στην Αίθουσα Σάι Κουλβάντ  του Πρασάντι Νίλαγιάμ, την 17η Φεβρουαρίου του 2007, επ’ ευκαιρία του εορτασμού Σιβαράτρι.

� “Isavasyam Idam Sarvam” 


� “Matru Devo Bhava”. 


� Σημ. τ. μετ.: Εδώ ο Σουάμι κάνει απλώς ένα λογοπαίγνιο μεταξύ των δύο αυτών Αγγλικών λέξεων.





