ΟΜΙΛΙΑ ΚΑΤΑ ΤΟΝ ΕΠΤΑΗΜΕΡΟ ΕΟΡΤΑΣΜΟ ΤΗΣ ΡΑΜΑΓΙΕΝΑ, ΤΟΥ ΕΠΟΥΣ ΤΗΣ ΖΩΗΣ ΤΟΥ ΡΑΜΑ

Ο ΡΑΜΑ ΕΙΝΑΙ ΤΟ ΘΕΙΟ ΠΝΕΥΜΑ 
ΠΟΥ ΕΝΟΙΚΕΙ ΣΕ ΟΛΑ ΤΑ ΠΛΑΣΜΑΤΑ
Ενσαρκώσεις της Αγάπης! 

Ο επταήμερος εορτασμός του ιερού έπους Ραμάγιενα έδωσε μεγάλη πνευματική χαρά σε όλους που τον παρακολουθήσατε. Η αφοσίωση και ο ενθουσιασμός των πολυμαθέστατων ομιλητών και των ιερέων που χοροστάτησαν στις λειτουργίες, την έκαναν μία μεγάλη πνευματική επιτυχία. Ο δε Σρι Σέττυ, ο οποίος οργάνωσε όλη την εκδήλωση, είχε φροντίσει τέλεια τα πάντα και έκανε όλους μας ευτυχισμένους. (Στο σημείο αυτό, ο Μπάγκαβαν έψαλλε τρεις ύμνους και μετά συνέχισε την Ομιλία Του):
Να Στοχάζεστε τον Θεό και να Υμνείτε τη Δόξα Του

Ο αδιάλειπτος στοχασμός του Ράμα και η εξύμνηση της δόξας Του, χαρίζουν γαλήνη και ευτυχία σε όλους τους ανθρώπους. Είναι προτιμότερο να συμμετέχει κανείς σε ομαδικούς ψαλμούς παρά να ψάλλει μόνος του. Γι’ αυτόν τον λόγο ο πνευματικός δάσκαλος Νάνακ εισήγαγε στη λατρεία την ομαδική ψαλμωδία ύμνων. Η ατομική ψαλμωδία δεν μας εμπλουτίζει πνευματικά τόσο, όσο η ομαδική. Όταν πολλοί άνθρωποι μαζί ψάλλουν τη δόξα του Θεού από τα βάθη τα της καρδιάς τους και Τον στοχάζονται, η προσευχή έστω και λίγων απ’ αυτούς θα φθάσει στον Θεό και μέσω αυτής μπορούν όλοι να κερδίσουν τη Χάρη Του – γι’ αυτό η ομαδική ψαλμωδία ωφελεί και εξυψώνει τον λάτρη του Θεού πολύ περισσότερο από την ατομική. Ο στοχασμός του Θεού χαρίζει στον άνθρωπο εσωτερική γαλήνη και ευτυχία. Είναι λοιπόν πολύ σημαντικό το να στοχάζεστε τον Ράμα. Ο Ράμα δεν είναι απλώς μια συγκεκριμένη μορφή του Θεού – είναι το ίδιο το Θείο Πνεύμα [Άτμα] που ενυπάρχει στους πάντες και τα πάντα. Στην πραγματικότητα, ο Ράμα είναι ‘Άτμα-Ράμα’, δηλαδή ένα με τον Άτμαν, τον Θείο Εαυτό. Γι’ αυτό όλοι σας, από τα μικρά παιδιά ως τους γέροντες, πρέπει να στοχάζεστε τον Ράμα. Το Όνομα του Θεού είναι αυτό που χαρίζει γαλήνη και αγαλλίαση στον άνθρωπο – αυτή τη γαλήνη και την αγαλλίαση δεν μπορούν να του την εξασφαλίσουν ούτε τα χρήματα, ούτε η μεγάλη ιδιοκτησία, ούτε τίποτε άλλο. Συνεπώς, η ψαλμωδία του Ονόματος του Θεού είναι ανώτερη απ’ όλες τις άλλες πνευματικές ασκήσεις. Η ψαλμωδία του Ονόματος του Θεού και ο στοχασμός Του λυτρώνουν τον άνθρωπο απ’ όλες του τις έγνοιες και ανησυχίες. 
Το να γεννιέται κανείς είναι μια έγνοια, 

Το να ζει επάνω στη γη είναι μία έγνοια, 

Η εγκόσμια ζωή προκαλεί έγνοιες, 

το ίδιο όμως και ο θάνατος.

Όλες οι δραστηριότητες και δυσκολίες προκαλούν έγνοιες. 

Ακόμα και η ίδια η ευτυχία είναι μία μυστηριώδης έγνοια!

Μόνη η αφοσίωση στον Θεό 

θα θέσει τέλος σε όλες σας τις έγνοιες.
Γι’ αυτό, όποτε σας βασανίζει κάποια στενοχώρια, να στοχάζεστε τον Θεό. Ο στοχασμός του Θεού δεν είναι νέα πνευματική άσκηση. Την άρχισαν ευσεβείς πιστοί, μύστες και σοφοί εδώ και χιλιάδες χρόνια, διότι γνώριζαν ότι διώχνει μακριά κάθε θλίψη. 

Το έπος της Ραμάγιενα δεν είναι μία συνηθισμένη ιστορία
. Περιέχει τόσες βαθιές πνευματικές αλήθειες: Π.χ. ο Χάνουμαν αποτελεί επιτομή του ιδανικού πιστού του Θεού. Ήταν προικισμένος με ανώτερες και ευγενείς ιδιότητες χαρακτήρα: ανδρεία, γαλήνη, αρετή, ανωτερότητα και αυτοέλεγχο. Κανείς δεν μπορεί να παραβγεί μαζί του στην αγνότητα του νου και της καρδιάς του. Χθες, ένας από τους ομιλητές ανέπτυξε τις ευγενείς ιδιότητες του Χάνουμαν ως μοναδικού πιστού του Ράμα. Όταν αργότερα οι φοιτητές έψαλλαν έναν ύμνο για τον Ράμα, το ακροατήριο έψαλλε αμέσως μετά έναν για τον Χάνουμαν. Πράγματι, εκδηλώνοντας τον σεβασμό μας σε τέτοιους ιδεώδεις λάτρεις του Θεού, καλλιεργούμε κι’ εμείς καλές σκέψεις, καλές ιδιότητες, καλή συμπεριφορά και τελικά καλό χαρακτήρα. Συχνά σας λέγω ότι «Ο τελικός σκοπός της εκπαίδευσης είναι η απόκτηση ακέραιου χαρακτήρα». Οι ιδανικές και ανυπέρβλητες ιδιότητες χαρακτήρα που συναντούμε στην προσωπικότητα του Ράμα και του Χάνουμαν είναι άξιες της μίμησης και του στοχασμού όλων των ανθρώπων, κάθε εποχή. Ιδιαιτέρως όμως πρέπει να ακολουθούμε τα ιδανικά τους όταν αντιμετωπίζομε στη ζωή μας κρίσιμες καταστάσεις. Να επικαλείστε τον Θεό με οποιοδήποτε όνομα: Κρίσνα, Ράμα, Βίσνου ή Σίβα - όλα είναι Ονόματα του Ενός Θεού. 

Τα κοσμήματα είναι πολλά, ο χρυσός όμως είναι ένας,

Οι θρησκείες είναι πολλές, ο στόχος όμως είναι ένας, 

Οι αγελάδες είναι πολλές, το γάλα όμως είναι ένα. 

[Ποίημα στα Τέλουγκου]

Τα ονόματα του Θεού είναι πολλά και διαφορετικά, ο Θεός όμως είναι Ένας. Όταν ρωτήσετε κάποιους ανθρώπους πως λέγονται, φυσικό είναι ότι ο καθένας τους θα σας πει το όνομα που του έδωσαν όταν γεννήθηκε. Αν όμως ρωτήσετε τον Θεό, Εκείνος θα σας απαντήσει "Εγώ ειμί ο Θεός (Μπράμαν)" (Αχάμ Μπραμάσμι). Αυτή είναι η σωστή απάντηση που θα έπρεπε κι’ εσείς να δίνετε όταν σας ρωτούν το όνομά σας: «Είμαι το Θείο Πνεύμα (Άτμα), δεν έχω άλλο όνομα!» Το Θείο Πνεύμα είναι υπεράνω ιδιοτήτων.

«Ο θείος Εαυτός είναι αιώνια ευδαιμονία, απόλυτη σοφία, υπερβαίνει τα ζεύγη των αντιθέτων, είναι πανταχού Παρών και τα πάντα Πληρών σαν τον χώρο, αποτελεί την πεμπτουσία της ρήσης "Tat tvam asi" και των άλλων μεγάλων ρήσεων, είναι Ένας άνευ ετέρου, αιώνιος, άσπιλος, αναλλοίωτος, αμέτοχος παρατηρητής όλων των κινήσεων του νου, πέρα από συναισθήματα και διαθέσεις και υπεράνω των τριών ιδιοσυγκρασιών [γκούνας], σάττβα, ράτζας και τάμας.»

Συνειδητοποιήστε την Ενότητα της Ανθρωπότητας 

Ο Θεός δεν έχει ιδιότητες. Δεν έχει ούτε γέννηση ούτε θάνατο, μολονότι ενσαρκώνεται στη γη με ανθρώπινη μορφή, όπως μας διδάσκει η ρήση «Ο Θεός προσλαμβάνει τη μορφή του ανθρώπου (Daivam Manusha Rupena)». Ως εκ τούτου, ο άνθρωπος αναμφισβήτητα είναι θείος. Όταν κάποιος σας ρωτά το όνομά σας, θα έπρεπε πάντα να απαντάτε «Είμαι ο Θεός, είμαι ο Θεός!» Τα διάφορα ονόματα που έχετε είναι τα ονόματα που σας έχουν δώσει οι γονείς σας, δεν γεννηθήκατε μ’ αυτά – στην πραγματικότητα, δεν έχετε κανένα συγκεκριμένο όνομα. Όλοι οι άνθρωποι είναι στην ουσία τους θεϊκοί. Παρόλο που ο Θεός προσλαμβάνει διάφορες μορφές, όπως του Ράμα, του Κρίσνα ή του Σίβα, είναι Παρών μέσα σε κάθε ανθρώπινο όν, ακριβέστερα σε κάθε έμβιο όν, με τη μορφή του Θείου Πνεύματος [Άτμα]. Η ρήση μας διδάσκει ότι «Ένα και το αυτό Θείο Πνεύμα ενοικεί σε όλα τα όντα» (Ekatma Sarva Bhutantaratma). Μπορείτε να λατρεύετε τον Θεό υπό διαφορετικά ονόματα και μορφές, πρέπει όμως να αναπτύξετε την πίστη ότι ο Θεός είναι μόνον Ένας. Να χαιρετάτε με σεβασμό κάθε άνθρωπο που συναντάτε. Ακόμα και έναν ζητιάνο αν τύχει να συναντήσετε, κι’ αυτόν να τον χαιρετίσετε με τον ίδιο σεβασμό. Το γήινο σώμα του μπορεί να είναι αυτό ενός ζητιάνου, αλλά ως προς το Θείο Πνεύμα μέσα του, είναι ακριβώς ίδιος με σας. Συνεπώς, να χαιρετάτε με σεβασμό τον καθένα, διότι το Θείο Πνεύμα ενυπάρχει σε όλους. Ποτέ να μην θεωρήσετε κάποιον εχθρό σας ή να τον μισήσετε. 

Κάθε άνθρωπος αναφέρεται στον εαυτό του με τη λέξη ‘εγώ’ και ‘μου’. Λέμε "αυτό είναι το σώμα μου, ο νους μου, η διάνοιά μου". Τότε όμως, ποιοι είστε εσείς; Είστε ο ίδιος ο Θεός. Το ίδιο ‘εγώ’ εκπροσωπεί πολλά διαφορετικά ονόματα. Όταν την Αγγλική λέξη ‘εγώ’ (Ι) την κόψετε στη μέση, γίνεται ο σταυρός που είναι το σύμβολο του Χριστιανισμού. Συμβολίζει ακριβώς το να θυσιάσει κανείς το μικρό, ατομικό του εγώ. Συνηθίζομε να λέμε «Εγώ ήρθα, εγώ τώρα φεύγω, εγώ έρχομαι»
. Τα μεν ρήματα ‘ήρθα, φεύγω’ είναι διαφορετικά, αλλά το υποκείμενο ‘εγώ’ είναι το ίδιο. Συνεπώς, όλοι σας είσαστε ένα. Γι’ αυτό, αναπτύξτε την επίγνωση της πνευματικής ενότητας των πάντων (Ekatma Bhava) – αυτή είναι η αληθινή πίστη και αφοσίωση στον Θεό. Μην αναπτύσσετε το συναίσθημα ‘εγώ είμαι διαφορετικός  από σένα και συ είσαι διαφορετικός από μένα’. Αν θέλετε ν’ αποκτήσετε τη θέαση του Θείου Πνεύματος, μάθετε να θεωρείτε το ‘εγώ’ και το ‘εμείς’ σαν ένα και το αυτό. Τότε θα συλλάβετε την ενότητα μεταξύ όλων των ανθρώπων. Αποβάλλετε τις διαφορές του ‘εγώ’ και ‘δικό μου’. Να πιστεύετε ακράδαντα: «Όλοι είναι ένα, να φέρεστε το ίδιο στον καθένα» - αυτή είναι η πεμπτουσία της Βεδάντα. Εάν εφαρμόζετε τη ρήση αυτή στην καθημερινή ζωή σας θα Με κάνετε πολύ ευτυχή.
- Αποσπάσματα από την Ομιλία του Μπαγκαβάν Σρι Σάτυα Σάι Μπάμπα στην αίθουσα Σάι Κουλβάντ του Πρασάντι Νίλαγιαμ στις 28 Ιουνίου 2008, την τελευταία ημέρα του εβδομαδιαίου εορτασμού της Ραμάγιενα (‘Srimad Ramayana Sudha Ravachana Saptaha’).

� Σημ.τ. μετ.:Στο σημείο αυτό ο Σουάμι διηγήθηκε διάφορα περιστατικά από το έπος της Ραμάγιενα: Τον τρόπο με τον οποίο γεννήθηκε ο Ράμα και οι τρεις αδελφοί του Λάκσμανα, Μπάρατα και Σατρούγκνα. Τον άρρηκτο δεσμό αγάπης μεταξύ των τεσσάρων αδελφών. Την απαγωγή της Σίτα από τον Ράβανα. Τα ανώτερα ηθικά ιδεώδη του Λάκσμανα. Την επιθυμία της Σίτα για το χρυσό ελάφι, που έγινε η αιτία για τις τόσες θλίψεις της, αλλά και για την καταστροφή του Ράβανα, που λόγω έλλειψης χώρου παραλείπονται εδώ, ιδίως επειδή έχουν δημοσιευθεί επανειλημμένα σε προηγούμενες Θείες Ομιλίες Του.


 


� "Nityānandam, Paramasukhadam, Kevalam Gnanamurtim, Dvandvātitam, Gagana sadrisyam, Tat tvam asyādi lakshyam, Ekam, Nityam, Vimalam, Achalam, Sarvadhī Sakshi bhutam, Bhavātitam, Trigunarahitam". Ο στίχος αυτός περιέχεται στο βιβλίο "Σρι Γκούρου Γκίτα" (στ. 111), το οποίο εξυμνεί το μεγαλείο του αληθινού πνευματικού διδασκάλου, ο οποίος έχει φθάσει στην ένωση με τον Θεό και έτσι εκδηλώνει πλήρως τις ιδιότητες του θείου Εαυτού.





� «Σημ.τ.μετ.: Στα Ελληνικά συνήθως παραλείπομε την προσωπική αντωνυμία και λέμε «ήρθα, φεύγω, έρχομαι», εδώ την προσθέσαμε για να είναι το κείμενο σαφέστερο. 
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