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Στις 8 Ιανουαρίου, πιστοί στο ραντεβού της υπηρεσίας, επισκεφθήκαμε τις οικογένειες που φροντίζουμε, στο κέντρο της Αθήνας και στο Πέραμα. 
Στο Πέραμα συμμετείχαν 8 εθελοντές που διένειμαν 28 σακούλες τροφίμων. Ο παιδίατρός μας επισκέφθηκε 12 οικογένειες, έδωσε ιατρικές συμβουλές και εξέτασε 8 παιδιά, εκ των οποίων εμβολίασε 6. Έδωσε επίσης επιπλέον κουτιά του γάλακτος και καινούργια παιχνίδια για τα παιδιά. 

Στη διανομή στο κέντρο της Αθήνας συμμετείχαν  2 εθελοντές που επισκέφθηκαν τις οικογένειες και διένειμαν 8 σακούλες με τρόφιμα.
Το 1ο Σάββατο του Φεβρουαρίου επισκεφθήκαμε πάλι τις οικογένειες τόσο στο Πέραμα όσο και την Αθήνα.  
Επισκευή – αντικατάσταση στέγης στο Πέραμα

Στις 12 Φεβρουαρίου, ημέρα Σάββατο, πήγαμε στο Πέραμα για να επισκευάσουμε ή μάλλον να αντικαταστήσουμε τη στέγη της κουζίνας ενός σπιτιού, όπου εδώ και καιρό έμπαιναν πολλά νερά όταν έβρεχε. Στο σπίτι αυτό, ή μάλλον στην καλύβα αυτή, μένει μια οικογένεια: ο παππούς, η γιαγιά και το «παιδί» τους, ένας νέος με ειδικές ανάγκες.

Τις εργασίες τις είχαμε σχεδιάσει από καιρό, τα πάνελ που θα βάζαμε στη στέγη είχαν βρεθεί και τα είχαμε κουβαλήσει στο σπίτι πριν από ενάμισυ μήνα περίπου, τα υπόλοιπα υλικά τα είχαμε αγοράσει και τα άτομα που θα πηγαίναμε είχαμε ήδη συνεννοηθεί. Αλλά λόγω των κακών καιρικών συνθηκών αναβάλλαμε το έργο από Σάββατο σε Σάββατο. Τελικά, το Σάββατο της 12ης Φεβρουαρίου αποδείχθηκε ότι ήταν το πιο κατάλληλο!

Οι εργασίες άρχισαν κατά τις 10:00 το πρωί. Βγάλαμε τα ελενίτ της παλιάς στέγης, ξηλώσαμε τα ξύλα της οροφής, μετά κόψαμε και τοποθετήσαμε τα δοκάρια που θα στήριζαν τα πάνελ και μετά κόψαμε στο κατάλληλο μέγεθος τα πάνελ για να φτιάξουμε την καινούργια στέγη. Τέλος, με μπετόν, σιλικόνη και πολυουρεθάνη κάναμε τις συνδέσεις με την υπόλοιπη στέγη και κλείσαμε τα κενά. Το έργο ολοκληρώθηκε στις 18:00. Συμμετείχαν συνολικά 8 άτομα, από τα οποία τα 4 ήταν νέοι. Χάρη στους μηχανικούς που επανδρώνουν την ομάδα, στην από καρδιάς προσφορά όλων των συμμετεχόντων και πάνω απ’ όλα στη Χάρη του Θεού, το έργο ολοκληρώθηκε σε μία μέρα και το σπίτι παραδόθηκε στην ψυχή της οικογένειας, τη γιαγιά, που δεν είχε λόγια να ευχαριστήσει. 

Δενδροφύτευση στην Πεντέλη

Το Σάββατο, 19 Φεβρουαρίου, λάβαμε μέρος στη δενδροφύτευση που είχε διοργανώσει η τηλεόραση του ΣΚΑΪ στην Πεντέλη. Συμμετείχαν συνολικά 34 εθελοντές, εκ των οποίων 10 ήταν παιδιά των Ανθρωπίνων Αξιών, 9 γονείς παιδιών και 5 νέοι.

Το πρωί του Σαββάτου εκατοντάδες εθελοντές απ’ όλη την Αθήνα συγκεντρώθηκαν στην οριοθετημένη περιοχή της Πεντέλης, που είχε καταστραφεί από την πυρκαγιά. Εκεί συγκεντρώθηκε και η ομάδα μας, η οποία άρχισε να σκάβει λάκκους στις 11.15 π.μ. και φύτεψε γύρω στα 100 πεύκα, θάμνους και προ-βλαστημένες βελανιδιές. Το έργο ολοκληρώθηκε στις 13.30 μ.μ.

Μείναμε όλοι πολύ ικανοποιημένοι, κυρίως γιατί τα παιδιά μας εφάρμοσαν στην πράξη αυτά που τους διδάσκουμε στα μαθήματα οικολογίας και θα έχουν σύντομα την ευκαιρία να δουν τα δέντρα αυτά να μεγαλώνουν.

Δημόσια συνάντηση στην Πάτρα

Την Τετάρτη 2 Μαρτίου πραγματοποιήθηκε δημόσια συνάντηση σε κεντρικό ξενοδοχείο της Πάτρας για ένα ακροατήριο 25 ατόμων. Το θέμα της συνάντησης ήταν «Σάτυα Σάι Μπάμπα, η ζωή του είναι ένα μήνυμα και έμπνευση για την ανθρωπότητα». 

Άλλες Δραστηριότητες

Το Σάββατο 5 Μαρτίου το πρωί, επισκεφθήκαμε σε ομάδες τις οικογένειες που υποστηρίζουμε στο Πέραμα και διανείμαμε 30 σακούλες τροφίμων. Επιπλέον, διανείμαμε ρούχα, παιχνίδια και πέντε μεγάλα κουτιά με πιάτα κουζίνας. Ο παιδίατρός μας επισκέφθηκε 8 οικογένειες, εξέτασε 9 παιδιά, εκ των οποίων εμβολίασε 3 και έδωσε οδηγίες για την υγεία των υπόλοιπων 6. Παρέδωσε επίσης πρόσθετα κουτιά γάλα εβαπορέ και επιπλέον φαγητό. Το ίδιο βράδυ επισκεφθήκαμε τις οικογένειες στο κέντρο της Αθήνας και διανείμαμε 10 σακούλες με τρόφιμα. 

Κάποιοι εθελοντές μας άρχισαν να επισκέπτονται ένα σχολείο σε μια απομακρυσμένη περιοχή της Αττικής, με μεγάλο αριθμό μεταναστών, όπου προσφέρουν σχολικά είδη, τρόφιμα και ρούχα. Βοήθησαν τα παιδιά στην αποκριάτικη σχολική γιορτή τους και πρόσφεραν 180 σάντουιτς. Ήταν επίσης παρόντες κατά την παρέλαση των παιδιών που έγινε την 25η Μαρτίου. 

Και τους 3 αυτούς μήνες οι επισκέψεις μας στο Ίδρυμα Χρονίων Παθήσεων του Σκαραμαγκά και της Αγίας Βαρβάρας, στο ΚΑΑΠ Βούλας, στο Πολιτιστικό Κέντρο του Δήμου Αθηναίων στα Εξάρχεια, καθώς και στο σπίτι με τα άτομα με ειδικές ανάγκες στην Καλλιθέα, συνεχίστηκαν κανονικά.

Στη Θεσσαλονίκη, η ομάδα εθελοντών συνεχίζει τις  επισκέψεις της στο ορφανοτροφείο «Αγ. Στυλιανός» και στο Ίδρυμα «Άγιος Παντελεήμων», προσφέροντας ανθρώπινη συντροφιά, μεταφέροντας ασθενείς στο νοσοκομείο, όταν απαιτείται, και καλύπτοντας κάποιες από τις ανάγκες των τροφίμων όποτε της ζητείται. Μία άλλη ομάδα προσφέρει ρούχα, ιατρική βοήθεια όποτε χρειάζεται, καθώς και συμβουλευτικές υπηρεσίες σε οικογένειες με προβλήματα.

















Χέρια που υπηρετούν είναι αγιότερα 


από χείλη που προσεύχονται


       	     - Μπάμπα
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