ΦΩΤΙΣΤΕ ΤΗ ΔΙΑΝΟΙΑ ΣΑΣ 
ΓΙΑ ΝΑ ΣΥΝΕΙΔΗΤΟΠΟΙΗΣΕΤΕ ΤΟΝ ΘΕΟ

Τ

ο Σανκράντι (Εορτή Συγκομιδής) εγκωμιάζεται από τους ποιητές ότι προσφέρει στον άνθρωπο μια απαλή ηλιοφάνεια και δροσερό άνεμο με ελάχιστη ψύχρα. Τα πουλιά το καλωσορίζουν με χαρούμενα κελαηδίσματα και η θεά Γη φοράει το πράσινο σάρι της, διακοσμημένο με κόκκινα και κίτρινα λουλούδια. Άνθρωποι και ζώα είναι ευτυχισμένοι που οι κόποι τους αμείφθηκαν με πλούσια σοδειά. Αναμένουν με χαρά λίγες εβδομάδες παιγνιδιού και ξενοιασιάς, αναπλήρωσης και αναπόλησης. Είναι καιρός της ευδαιμονίας για τον άνθρωπο. Ευδαιμονίας εσωτερικής κι εξωτερικής. Πρασινίζει και ο εξωτερικός και ο εσωτερικός κόσμος. 

Πιο Σημαντική είναι η Εσωτερική Φώτιση

Η σημερινή ημέρα σημαδεύει μια νέα φάση στη διαδρομή του ηλίου, που ονομάζεται Ουτταράγιενα, επειδή ο ήλιος κινείται προς βορρά, σήμερα. Τους επόμενους έξι μήνες ο ήλιος κινείται βαθμιαίως προς βορρά. Γι’ αυτό το λόγο, ονομάζεται προς βορρά (Ουττάρα) διαδρομή (Αγιάνα). Ο ήλιος είναι ο εμπνευστής και ο αναζωογονητής της διάνοιας. Ο Μπίσμα ανέμενε γι’ αυτή την εποχή, ώστε να μπορέσει να πορευθεί πέραν από το θάνατο με μια φωτισμένη διάνοια, έχοντας πλήρη συναίσθηση της ταυτότητάς του με τον Ύψιστο.

Σύμφωνα με τις ιερές Ινδικές γραφές, η διαδρομή προς βορρά σχετίζεται με αισιοδοξία και καλούς οιωνούς, κι επομένως αυτοί οι έξι μήνες θεωρούνται ιδιαιτέρως πρόσφοροι για πνευματική άσκηση και πειθαρχία, αλλά πρέπει να σας πω ότι οφείλετε να ενδιαφέρεστε περισσότερο για τον ήλιο στο εσωτερικό σας στερέωμα, παρά γι’ αυτόν που είναι στο εξωτερικό διάστημα. Πρέπει να ενδιαφέρεστε για την πνευματική φώτιση, περισσότερο από το εξωτερικό φως και την εξωτερική ενέργεια. Ποια είναι η πνευματική πειθαρχία και προσπάθεια που θα κατευθύνει τον εσωτερικό ήλιο προς τον Θεό; Τα σύννεφα του εγωισμού κρύβουν και παρεμβάλλουν προσκόμματα, ώστε να μη βλέπετε τον Θεό. Για να απαλλαγείτε από τον εγωισμό πρέπει να ασκείστε σε πνευματική πειθαρχία.

Δραστηριοποιηθείτε Πνευματικά για να Ανακουφίζετε την Αγωνία των άλλων   

Πάρτε ένα μάθημα από το δέντρο. Όταν είναι κατάφορτο με φρούτα, δε σηκώνει προς τα πάνω τα κλαδιά του από υπερηφάνεια. Σκύβει βαθιά, υποκλίνεται σαν να μη θέλει να δεχτεί έπαινο για το επίτευγμά του, και σαν να θέλει να σας βοηθήσει να φτάσετε και κόψετε τα φρούτα του. Πάρτε ένα μάθημα από τα πουλιά. Ταϊζουν τα πουλιά εκείνα που δεν μπορούν να πετάξουν μακριά για να βρουν τροφή. Βοηθούνται και υπηρετούνται μεταξύ τους χωρίς καμιά σκέψη ανταμοιβής. Λοιπόν, πόσο πιο άγρυπνος και πανέτοιμος πρέπει να είναι ο άνθρωπος, αφού διαθέτει ανώτερες ικανότητες και χαρίσματα; Το καλύτερο φάρμακο για τον εγωισμό είναι η εκτέλεση ανιδιοτελούς υπηρεσίας. Επομένως, ασχοληθείτε με το να ανακουφίζετε τον πόνο και τη θλίψη των άλλων, στο μέτρο του δυνατού.

Στη Ραμάγιενα, οι πίθηκοι μετέφεραν τεράστιες πέτρες και τις πετούσαν στη θάλασσα για να κατασκευαστεί το πέρασμα του Ράμα και της στρατιάς του. Ακόμα κι ένας μικρούλης σκίουρος βοήθησε όσο μπορούσε. Κυλιόταν στην άμμο της παραλίας, μετά έτρεχε στο πέρασμα που κατασκευαζόταν και τίναζε δυνατά την άμμο που ήταν κολλημένη στη γούνα του, προσθέτοντας έτσι μια πρέζα υλικού στην τεράστια ποσότητα που μετέφεραν οι γιγαντιαίοι πίθηκοι. Ο Ράμα είδε τον σκίουρο κι εκτίμησε πολύ την αφοσίωσή του. Τον πήρε στοργικά στα χέρια του, τον χάιδεψε στην πλάτη και τον ευλόγησε. Αυτή ήταν η πλούσια ανταμοιβή του. Από εκείνη την εποχή το γένος των σκίουρων απέκτησε τρεις γραμμές στη ράχη τους, που δείχνουν αυτό το σημάδι αμοιβής και χάρης. Προσπαθείτε να κατευνάζετε – όσο μπορείτε – την αγωνία των συνανθρώπων σας. Αυτή είναι η καλύτερη πνευματική δραστηριότητα.

Ο άνθρωπος βαδίζει με δύο πόδια, του Ντάρμα (δικαιοσύνης) και του Μπράχμα (Θεού) σε τούτον και τον άλλο κόσμο. Αν του αποσπά πλήρως την προσοχή τούτος ο κόσμος, θα επιλέγει να βαδίζει ανάπηρος σε όλη του τη ζωή πηδώντας στο ένα πόδι. Αυτή η συμπεριφορά είναι γεμάτη δυσκολίες και ταλαιπωρίες. Κινδυνεύει κάθε στιγμή να πέσει και να σπάσει το πόδι του. Και το κάνει! Ίδια προσοχή και για καλοσύνη σε τούτο τον κόσμο και θεοσέβεια για τη ζωή μετά θάνατο είναι ουσιαστική για μια ευτυχισμένη διαδρομή της ζωής. Πρέπει να είναι προσεκτικός και σε ετοιμότητα κάνοντας ένα βήμα, είτε με το ένα είτε με το άλλο πόδι. 

Ελέγξετε την Προδιάθεση να Ενδίδετε στις Αισθήσεις

Πρέπει να κάνετε τον σωστό βηματισμό, το βήμα του Μπράχμαν, όταν εισέρχεστε στην περιοχή της πραγμάτωσης. Τότε, πρέπει να έχουν υποταχθεί οι αισθήσεις, «Γκο» σημαίνει «αισθήσεις» και «Γκό-πι» σημαίνει το πρόσωπο που έχει δαμάσει τις αισθήσεις, γεγονός που είναι το αποτέλεσμα της παράδοσης στον «Γκο-πάλα», τον κυρίαρχο κι εξουσιαστή των «Γκο» (αισθήσεων). Ο Κρίσνα είπε κάποτε στον Αρτζούνα ότι μπορούσε να εισέλθει στη Βράτζαμάννταλα (την περιοχή όπου ζούσαν οι Γκόπας-βουκόλοι και οι Γκόπις-βοσκοπούλες) μόνο, όταν είχε δαμάσει τις συγκινήσεις και παρορμήσεις του κι ελέγξει την προδιάθεσή του να ενδίδει στις απαιτήσεις των αισθήσεων.

Κάποια ημέρα, ο σοφός Νάραντα συνέβηκε να βρεθεί στην αμμουδιά της όχθης του ποταμού Γιαμούνα, στο Βράτζαμάννταλα. Έμεινε κατάπληκτος από την απόλυτη σιγαλιά που επικρατούσε σ’ εκείνο το μέρος. Το νερό κυλούσε χωρίς κελάρυσμα, ούτε ένα κυματάκι δε φαινόταν. Δε σάλευε ούτε κλαδάκι, φύλλο ή πέταλο λουλουδιού, μη και διαταράξει τη γαλήνη του περιβάλλοντος. Ακόμα και τα έντομα φαίνονταν ν’ αντιλαμβάνονται την ανάγκη να σέβονται τη σιγαλιά και παρέμεναν ακίνητα με διπλωμένα τα φτερά τους. Δεν ακουγόταν βόμβος, συριγμός, ούρλιασμα, κρωγμός, γουργούρισμα, φτερούγισμα, τίναγμα ή φτεροκόπημα. Τα δεντράκια στις όχθες έμοιαζαν σαν πίνακας ζωγραφικής.

Εκεί, ο σοφός Νάραντα είδε μία γυναίκα, που έλαμπε σαν αστέρι, χαμένη σε κατάσταση διαλογισμού. Θαμπώθηκε από τη λαμπρότητα της άλω γύρω από την κορυφή του κεφαλιού της. Αναρωτήθηκε αν ο ίδιος μπορούσε να φτάσει σε αυτή τη βαθιά εμπειρία, οποτεδήποτε στη ζωή του. Η παρουσία του την αφύπνισε, και όταν την πλησίασε, αποκάλυψε την ταυτότητά της. Είπε ότι ήταν η θεά της Μπράχμα-Βίντυα (επιστήμη της γνώσης του Μπράχμαν), η Αλήθεια που αποκαλύπτει η Γνώση! Η κατάπληξη του Νάραντα διπλασιάστηκε με αυτή την αποκάλυψη και τη ρώτησε: «Τι ανάγκη έχεις να διαλογίζεσαι; Γιατί αυτός ο έντονος διαλογισμός που έχει κατασιγάσει ολόκληρη τη Φύση γύρω σου; Σε τι διαλογίζεσαι;» Η θεά απάντησε:«Λαχταρώ για την υπέρτατη χαρά να στοχάζομαι τα Λώτινα Πόδια του Κρίσνα. Διαλογίζομαι σε αυτά, κάνοντας τον εαυτό μου μία Γκόπι (βοσκοπούλα του Μπριντάβαν) που έχει παραδοθεί σ’ Εκείνον». Τέτοια είναι η γλυκύτητα που αποκομίζεται από αυτόν τον στοχασμό, από αυτή την Αφοσίωση (Μπάκτι).

Ο Άνθρωπος μπορεί να Αντιληφθεί την Θεότητα μόνο στην Ανθρώπινη  Μορφή της.

Ο αναζητητής της Αλήθειας ικανοποιείται με την θέαση μέρους της. Γεύεται τη ζάχαρη κόκκο με κόκκο. Δε χαίρεται με το να γίνει ζάχαρη ή να συγχωνευθεί με ένα βουνό ζάχαρη. Κανένας άνθρωπος δεν μπορεί να δει ολόκληρη την έκταση του ουρανού, επειδή δεν υπάρχει καθόλου ουρανός - αν το εξετάσετε. Ο ουρανός του πνευματικού αναζητητή περιορίζεται από τον δικό του ορίζοντα. Από κάθε σημείο παρατήρησης υπάρχει και διαφορετικός ορίζοντας, αλλά κανένας δεν μπορεί να δει πέραν από αυτόν. Περιορίστε τον ουρανό και απολαύστε την απεραντοσύνη και την ομορφιά του. Αυτό ακριβώς κάνει ο πνευματικός αναζητητής. Όσο είστε ενσαρκωμένοι, μπορείτε να απεικονίσετε μόνο μία ενσώματη Θεότητα.

Ο πατέρας της Ούμα (Πάρβατι), ο μονάρχης των Ιμαλαϊων, λέγεται ότι προσευχήθηκε στον Σίβα:«Παραχώρησέ μου το όραμα ενός κλάσματος του Συμπαντικού σου Εαυτού! Πώς μπορώ να γνωρίσω το Απέραντο με τις αισθήσεις και την περιορισμένη διάνοιά μου;» Ο άνθρωπος μπορεί να απεικονίσει τον Θεό μόνο σε ανθρώπινη μορφή. Ο Κρίσνα λέει στην Γκίτα:«Είμαι ο αετός ανάμεσα στα πουλιά, το λιοντάρι ανάμεσα στα ζώα, το δέντρο μπάνυαν ανάμεσα στα δέντρα», που σημαίνει ότι τα πουλιά απεικονίζουν τον Θεό σαν πουλί που μπορεί να πετάξει σε απέραντα ύψη, που έχουν πολύ οξεία όραση και τα φτερά τους αντέχουν πάρα πολύ. Ντάιβαμ Μανούσα Ρούπενα (Ο Θεός ενσαρκώνεται σε ανθρώπινη μορφή). Σε τούτο τον κόσμο, ο Θεός μόνο σε ανθρώπινη μορφή μπορεί να γίνει αντιληπτός και να βιωθεί. Να μη λέτε ότι ο Θεός είναι σαν να «κατεβαίνει» ή να «ανεβαίνει», δεδομένου ότι βρίσκεται παντού. Είναι διαθέσιμος, ώστε να Τον αντιλαμβάνεστε λόγω και μέσω της ομορφιάς, της αλήθειας, της καλοσύνης, της δύναμης, της αγάπης, ή οποιασδήποτε από τις θεϊκές ιδιότητες.

Να Προσεύχεστε στον Ήλιο για Φωτεινή Διάνοια

Αυτή την άγια ημέρα, αποφασίστε να διαθέτετε κάθε ώρα στο να στοχάζεστε τη δόξα του Θεού. Να το κάνετε τουλάχιστον σαν καθήκον για την ψυχική ανάταση που αυτός ο στοχασμός θα σας ενθαρρύνει συνειδητά να τον συνεχίζετε με μεγαλύτερο ζήλο κι ενδιαφέρον. Ο ήλιος στρέφεται προς τον Θεό, όπως λέει η μυθολογική ιστορία. Ο ήλιος είναι ο ταχυδρόμος που θα μεταφέρει τα γράμματά σας, εάν είναι γραμμένες σωστά οι διευθύνσεις κι έχουν επικολληθεί τα κατάλληλα γραμματόσημα (τα γραμματόσημα της ειλικρίνειας), στο Θεό, και θα επιστραφεί η Χάρη Του. Βάλλετε τη σφοδρή επιθυμία σας στο φάκελο της αποφασιστικότητας και παραδώστε τον καθημερινά στον ήλιο. Μη γράφετε ζητώντας σπίτι, ή γιο, ή χρυσό. Να ζητάτε φωτεινή διάνοια, για να συνειδητοποιήσετε το μεγαλείο του Θεού. Να ζητάτε να είστε σταθεροί στην υπηρεσία Του, στη λατρεία του. 

- Αποσπάσματα από την Ομιλία του Μπαγκαβάν στο Πρασάντι Νίλαγιαμ, την 13η Ιανουαρίου 1968
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