Ομιλία του Μπαγκαβάν στις 7 Ιουλίου 1996

Η ΠΙΣΤΗ ΑΣ ΓΙΝΕΙ Η ΒΑΣΗ ΤΗΣ ΖΩΗΣ ΣΑΣ

Οι άνθρωποι σ’ αυτό τον κόσμο έχουν γίνει τυφλοί, γιατί έχουν χάσει τα μάτια της πίστης. Αρνούνται την ύπαρξη του Θεού επειδή δεν μπορούν να Τον δουν. Ο Θεός μπορεί να μην υπάρχει γι’ αυτούς, υπάρχει όμως για μας.

(Ποίημα στα Τέλουγκου)

ΤΟ ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟ ΤΑΞΙΔΙ ΑΡΧΙΖΕΙ ΜΕ ΤΗΝ ΠΙΣΤΗ 
ΚΑΙ ΚΑΤΑΛΗΓΕΙ ΣΤΗΝ ΕΥΔΑΙΜΟΝΙΑ
Ενσαρκώσεις της Αγάπης!

Α

πό αρχαιοτάτων χρόνων, οι άνθρωποι σπαταλούσαν το χρόνο τους σε συζητήσεις περί της ύπαρξης ή μη του Θεού. Ακόμα και αν λάμπει ο ήλιος, ένας τυφλός δεν θα μπορέσει να τον δει. Κατά τον ίδιο τρόπο, κανείς δεν θα μπορέσει να δει τον κόσμο αν έχει τα μάτια του κλειστά. Μήπως αυτό σημαίνει ότι ο ήλιος δεν υπάρχει ή ότι ο κόσμος δεν υπάρχει; Όχι! Ο ήλιος όντως υπάρχει, αλλά κάποιος χωρίς μάτια δεν μπορεί να τον δει. Αντίστοιχα, ο κόσμος υπάρχει εξ ίσου, αλλά αυτός που κλείνει τα μάτια του, δεν μπορεί να τον δει. Το ελάττωμα έγκειται στην όρασή σας, όχι στη Δημιουργία.

Η Πίστη είναι Άκρως Απαραίτητη για Κάθε Ανθρώπινη Προσπάθεια

Η πίστη είναι η ίδια η ζωή του ανθρώπου. Κανείς δεν μπορεί να εκτελέσει την παραμικρότερη εργασία χωρίς πίστη. Πώς μπορεί ο άνθρωπος να επιτύχει σε οτιδήποτε, αν η προσπάθεια που καταβάλλει στερείται πίστης; Στην πραγματικότητα, δεν μπορεί ούτε δέκα βήματα να προχωρήσει χωρίς πίστη. Στον απέραντο αυτό κόσμο, η πίστη είναι άκρως απαραίτητη και για την πλέον ασήμαντη εργασία. Η πίστη είναι σημαντική, όχι μόνο σε θέματα που αφορούν τον Θεό, αλλά σε όλους τους τομείς της ανθρώπινης δραστηριότητας. Η πίστη είναι απαραίτητη για την επιτυχία του ανθρώπου σε κάθε τομέα – κοινωνικό, ηθικό, πνευματικό ή επιστημονικό. Η πίστη είναι η βάση της αγάπης σας για τη μητέρα σας, τον πατέρα σας, τον/τη σύζυγο, κ.λπ. Ούτε τη μητέρα του δεν θα είναι σε θέση ν’ αγαπήσει ο άνθρωπος, εάν δεν πιστεύει ότι είναι η μητέρα του. Αντίστοιχα, ο σύζυγος δεν μπορεί ν’ αγαπήσει τη γυναίκα του, αν δεν πιστεύει ότι είναι η γυναίκα του. η μητέρα δεν μπορεί ν’ αγαπήσει τα παιδιά της, αν δεν έχει την πεποίθηση ότι είναι δικά της παιδιά. Ο άνθρωπος μπορεί να έχει την εμπειρία της Αγάπης που τα πάντα διαποτίζει και ν’ αντλήσει ευδαιμονία από αυτήν, μόνο όταν έχει πίστη. Χωρίς πίστη, ο άνθρωπος δεν μπορεί να βιώσει αγάπη και να αποκομίσει ευδαιμονία. Χωρίς πίστη, είναι αδύνατο για τον άνθρωπος να ζει σε αυτόν τον κόσμο.

Τη σημερινή εποχή, υπάρχουν πολλοί άνθρωποι που δεν πιστεύουν στον Θεό. Υπάρχουν και πολλοί άλλοι που υποκρίνονται ότι δεν πιστεύουν, ενώ πιστεύουν. Άλλοι πάλι, πιστεύουν στον Θεό, αλλά δεν το εκφράζουν δημοσίως για λόγους πολιτικού κέρδους ή δημόσιας αναγνώρισης. Ρωτούν: «Αν ο Θεός υπάρχει, γιατί δεν μπορούμε να Τον δούμε;» Πιστεύετε όλα όσα βλέπετε και αρνείστε όλα όσα δεν μπορείτε να δείτε; Σήμερα το πρωί, ένας φοιτητής του μεταπτυχιακού προγράμματος στη Διοίκηση Επιχειρήσεων, υπέβαλε την ακόλουθη ερώτηση: «Ο Σουάμι μάς λέει ότι πρέπει                           ν’ αγαπούμε τους πάντες. Και γιατί να το κάνουμε αυτό;» Κι εγώ του απάντησα με μια άλλη ερώτηση: «Εσύ με ρωτάς, γιατί θα έπρεπε ν’ αγαπάτε τους πάντες. Κι σ’ ερωτώ, γιατί να τους μισείτε;» Όποιο λόγο κι αν έχετε για να μισείτε τους άλλους, για τον ίδιο λόγο θα έπρεπε να τους αγαπάτε. Αγάπη και μίσος είναι σαν το αντικείμενο και το είδωλό του. Όπου υπάρχει μίσος, υπάρχει αγάπη. Όταν υπάρχει το αίσθημα της απουσίας, η αλήθεια της παρουσίας συνυπάρχει. Ιδού ένα παράδειγμα: Είναι ο Σάι Μπάμπα παρών επί του βήματος ή όχι; Αν πείτε: «είναι παρών», σε τι βασίζεται η απάντησή σας; Βλέπετε τη μορφή του και λέτε ότι είναι παρών. Ας υποθέσουμε ότι στο τέλος της ομιλίας μου, πάω μέσα. Αν κάποιος τότε σας ρωτήσει: «Είναι ο Σάι Μπάμπα επί του βήματος;», τότε εσείς θα απαντήσετε: «Δεν είναι εκεί». Τι σημαίνει αυτό; Αυτό σημαίνει ότι ο Σάι Μπάμπα είναι μεν εκεί, αλλά δεν είναι παρών επί του βήματος. Αν ο Σάι Μπάμπα δεν υπάρχει, η ερώτηση της παρουσίας ή τους απουσίας του δεν τίθεται καθόλου. Κατά τον ίδιο τρόπο, οι άνθρωποι αρνούνται ή δέχονται την ύπαρξη του Θεού ακριβώς επειδή υπάρχει. Οι άνθρωποι αρνούνται την ύπαρξή Του, μόνο επειδή ο Θεός υπάρχει. Αν δεν υπάρχει Θεός, πώς μπορεί να υπάρχει η λέξη ‘Θεός’; Μόλις προ ολίγου, ο Ανίλ Κουμάρ είπε: «υπάρχει Θεός». Το πρώτο σκέλος της πρότασης είναι το «υπάρχει», το οποίο υποδηλώνει την αλήθεια για την ύπαρξη του Θεού. Όταν λέμε «υπάρχει», τότε η επόμενη ερώτηση είναι «τι/ποιος υπάρχει;». Είναι ο Θεός που υπάρχει. Κάποιοι λένε «Δεν υπάρχει Θεός» (there is no God). Οι δύο πρώτες λέξεις αυτής της πρότασης στην Αγγλική μεταφράζεται ως «υπάρχει» (there is), πράγμα που υποδηλώνει την αλήθεια για την ύπαρξη του Θεού. Το επόμενο μέρος της πρότασης είναι «no God». Ακόμα και αυτή η αρνητική πρόταση «there is no God» αρχίζει με την βεβαίωση «there is» (υπάρχει). 

Οι αθεϊστές λένε, «God is nowhere» (Ο Θεός δεν υπάρχει πουθενά). Σε αυτή την πρόταση των τριών λέξεων, το πρώτο μέρος είναι «God is» (Ο Θεός υπάρχει). Αν διασπάσετε την λέξη «nowhere», αυτή γίνεται «Now-here» (τώρα εδώ), δηλαδή η αρνητική πρόταση αλλάζει σε θετική. Αυτοί που πιστεύουν στον Θεό λένε: «Ο Θεός είναι τώρα εδώ», κι εκείνοι που δεν πιστεύουν στον Θεό λένε: «Ο Θεός δεν υπάρχει πουθενά». Η πίστη ή η έλλειψή της είναι η βάση και για τις δύο αυτές δηλώσεις. Η πίστη είναι σαν τα δύο μάτια του ανθρώπου. Παρομοίως, οι Γραφές (Σάστρα) είναι τα μάτια (Νέτρα) του ανθρώπου. Η δημιουργία (Σρίστι) υπάρχει επειδή ο άνθρωπος έχει την ικανότητα όρασης (Ντρίστι). Κατά το όραμα (Ντρίστι) και η δημιουργία (Σρίστι). Ο άνθρωπος πρέπει να δει τη δημιουργία μέσα από το όραμα των Γραφών. Υπάρχει στενή σχέση μεταξύ των ματιών (Νέτρα) και των Γραφών (Σάστρα). Οι Γραφές περιγράφουν αυτό που βλέπουν τα μάτια και τα μάτια βλέπουν αυτά που περιγράφουν οι Γραφές.

Τρία Στάδια προς την Πραγμάτωση του Θεού

Όπως λένε οι Γραφές, υπάρχουν τρία στάδια προς την πραγμάτωση Θεού: Γκνιάτουμ (γνωρίζω), Ντράστουμ (βλέπω) και Πραβέστουμ (βιώνω). Στο πρώτο στάδιο ακούτε από κάποιον για ένα προϊόν που διατίθεται στην αγορά. αυτό είναι το Γκνάτουμ – ακούω. Μετά, πάτε στην αγορά και βλέπετε το συγκεκριμένο προϊόν. αυτό είναι Ντράστουμ - βλέπω. Η πείνα σας όμως δεν θα κατευναστεί απλά με το ν’ ακούσετε γι’ αυτό ή με το να το δείτε. Θα ικανοποιήσετε την  πείνα σας μόνο όταν το γευθείτε. αυτό είναι Πραβέστουμ - βιώνω. Αυτά τα τρία στάδια αντιστοιχούν στα Σράβαναμ, Μάναναμ και Νίντιντυάσαναμ (ακούω, στοχάζομαι και θέτω σ’ εφαρμογή). Το πρώτο βήμα είναι ν’ ακούσεις την πνευματική αλήθεια. Μετά, πρέπει να στοχαστείς πάνω σε αυτή την αλήθεια. Και, τέλος, πρέπει να τη θέσεις σ’ εφαρμογή. Αυτά είναι τρία πολύ σημαντικά στάδια στον πνευματικό δρόμο.

Σε κάθε τομέα, το ν’ ακούει κανείς (Σράβαναμ) είναι το πρώτο σημαντικό βήμα. Ακόμα και στα εννέα μονοπάτια αφοσίωσης, το Σράβαναμ είναι το πρώτο βήμα: Σράβαναμ (ακρόαση), Κίρταναμ (εξύμνηση του Θεού), Βίσνουσμάραναμ (στοχασμός στη μορφήΤου), Παντασέβαναμ (υπηρεσία στα Πόδια Του), Βάνταναμ (απόδοση τιμών), Άρτσαναμ (λατρεία), Ντάσυαμ (υποταγή), Σνέχαμ (φιλία), Άτμα Νιβένταναμ (αυτό-παράδοση). Αρχίζετε με την ακρόαση (Σράβαναμ) και σταδιακά φτάνετε στο στάδιο της ολικής παράδοσης (Άτμα Νιβένταναμ). Εκείνο είναι γεμάτο. Αυτό είναι γεμάτο. Όταν το γεμάτο αφαιρεθεί από το γεμάτο, αυτό που παραμένει είναι και πάλι το γεμάτο.
 Το τέλος του ταξιδιού ολοκληρώνει τον κύκλο. Αν αφήσετε το ταξίδι στη μέση, τότε είναι ημιτελές όπως ένα ημικύκλιο. Όταν κάνετε τον πλήρη κύκλο, φτάνετε στο σημείο από το οποίο ξεκινήσατε. Αν όμως το ταξίδι δεν ολοκληρωθεί, είναι σαν το γράμμα C του Αγγλικού αλφαβήτου. αρχίζει από ένα σημείο και καταλήγει σε κάποιο άλλο σημείο. Υπάρχει ένα μεγάλο κενό μεταξύ του σημείου της αρχής και του σημείου του τέλους. Αυτό το μεγάλο κενό δείχνει αμφιβολία. Η αμφιβολία είναι σαν μια βαθιά κοιλάδα που είναι δύσκολο να τη διασχίσεις. Επομένως, απαλλαγείτε από την αμφιβολία και προσπαθήστε να ολοκληρώσετε το ταξίδι. Η εκμάθηση του αλφαβήτου ολοκληρώνεται μόνο όταν αρχίσετε από το Α και καταλήξετε στο Ω. Αν όμως αρχίσετε από το Α και φτάσετε ως το Σ ή οποιοδήποτε άλλο γράμμα στη μέση, τότε η εκμάθησή σας είναι ημιτελής. Από τη στιγμή που ξεκινήσετε το ταξίδι, πρέπει να συνεχίσετε μέχρι να φτάσετε το στόχο σας. Κατά τον ίδιο τρόπο, το πνευματικό ταξίδι αρχίζει με πίστη και καταλήγει σε ευδαιμονία.

Στο εννιαπλό μονοπάτι της πίστης, αρχίζετε με Σράβαναμ (ακρόαση) και τελειώνετε με Άτμα Νιβένταναμ (ολική παράδοση). Πολλοί άνθρωποι που έρχονται στο Πρασάντι Νίλαγιαμ γυρίζουν στα χωριά τους και λένε στους άλλους: «Είδαμε τον Σάτυα Σάι Μπάμπα στο Πρασάντι Νίλαγιαμ» και περιγράφουν αυτό που είδαν στο Πρασάντι Νίλαγιαμ. Μόνο αφού ακούσουν όλα αυτά, παρακι-νούνται κάποιοι να έρθουν εδώ. Αν δεν ακούσουν, και μέχρι ν’ ακούσουν κάτι για το Πρασάντι Νίλαγιαμ, δεν κλείνουν εισιτήριο για να ταξιδέψουν ως εδώ. Γι’ αυτό, λοιπόν, η ακρόαση είναι το πρώτο βήμα κάθε ανθρώπινης προσπάθειας.

Η Θεότητα Πρέπει να Βιωθεί

Για κάθε πνευματική προσπάθεια, το πρώτο βήμα είναι η πίστη. Χωρίς πίστη, η ζωή δεν έχει νόημα. Όλοι οι άνθρωποι πρέπει να κάνουν την πίστη βάση της ζωής τους. Πολλοί όμως στερούνται πίστης. Γιατί ανησυχείτε γι’ αυτούς; Δικό τους είναι το πεπρωμένο. Μην εμπλέκεστε σε συζητήσεις μαζί τους. Αφήστε τους στη μοίρα τους.

Για όσους λένε ‘ναι’, λέει κι Αυτός ‘ναι.

Για όσους λένε ‘όχι’, λέει κι Αυτός ‘όχι’.

Η γλώσσα σας είναι αυτή που λέει ‘ναι’ ή ‘όχι’.

Για τον Σάι, όλα είναι ‘ναι, ναι, ναι’.

(Ποίημα στα Τέλουγκου)

Το ‘ναι’ ή το ‘όχι’ που προφέρει η γλώσσα σας σχετίζονται μ’ εσάς. Ο Θεός δεν έχει καμία σχέση μαζί τους. Η ίδια γλώσσα που λέει ‘όχι’, λέει και ‘ναι’. Η ίδια γλώσσα προφέρει και τα δύο. Ποιο από τα δύο θα πιστέψετε; Θα πιστεύατε το ‘ναι’, ή το ‘όχι’. Όπως είπε και ο Τζαγιαντέβα, ο άνθρωπος πρέπει να κάνει ιερή χρήση της γλώσσας.

Ω, γλώσσα, γνώστη της γεύσης! Είσαι πολύ ιερή. 

Να λες την αλήθεια με τον πλέον ευχάριστο τρόπο. 

Να ψάλλεις τα Θεία Ονόματα – Γκοβίντα, Μάνταβα,

Νταμοντάρα – συνεχώς. Αυτό είναι το πρωταρχικό

σου καθήκον.

                                     (Σανσκριτικό Ποίημα)

Είναι η γλώσσα που σας παρέχει την δυνατότητα να ψάλλετε τα Θεία Ονόματα – Γκοβίντα, Νταμοντάρα, Μάνταβα. Αυτά τα ιερά ονόματα του Θεού χορεύουν πάνω στη γλώσσα. Η γλώσσα είναι σαν τη σκηνή, πάνω στην οποία έρχονται να εκτελέσουν το χορό τους πολλών ειδών μορφές, σαν μαριονέττες. Εμφανίζεται ο βασιλιάς, η βασίλισσα, ο στρατιώτης (Τζαβάν) και ο υπηρέτης. Παρομοίως, εμφανίζονται ο Ράμα και ο Ράβανα. Οπότε, η γλώσσα είναι η σκηνή για ό,τι καλό ή κακό λέει κανείς, και πάνω σε αυτή εκτελούν τους χορούς τους παντός είδους χαρακτήρες. Αυτή απλά παρακολουθεί και δεν αναμιγνύεται στο χορό. Ένας μουγκός δεν μπορεί να μιλήσει. Όταν τρώει κάτι γλυκό, μπορεί να βιώσει τη γλυκύτητά του, αλλά δεν μπορεί να την εκφράσει με λόγια. Το ίδιο συμβαίνει και με τη θειότητα. Μπορεί να τη βιώσει κάποιος, αλλά δεν μπορεί να την περιγράψει. Αν κάποιος σας ζητήσει να την περιγράψετε, η μόνη απάντηση είναι η σιωπή. Δεν υπάρχει λόγος να χάνετε το χρόνο και την ενέργειά σας σε περιττές συζητήσεις. Η έντονη συζήτηση οδηγεί στο μίσος.
 Δεν καλλιεργεί την αγάπη.

Καλλιεργήστε, λοιπόν, πίστη για τον Θεό. Είναι απλή ανοησία να προτείνετε θεωρίες που αφορούν την μη ύπαρξη του Θεού. Γιατί λέτε ότι δεν υπάρχει; Λέτε ότι ο Θεός δεν υπάρχει επειδή κανείς δεν μπορεί να Τον δει. Ας υποθέσουμε ότι υπάρχει κάποιος που είναι 2 μέτρα ψηλός, ανοιχτού χρώματος επιδερμίδας, φαλακρός και βάρους 60 κιλών.  Αυτά είναι μόνο τα σωματικά χαρακτηριστικά που εσείς μπορείτε να δείτε. Μήπως τάχα μπορούν τα σωματικά χαρακτηριστικά του να εκφράσουν όλη την αλήθεια γι’ αυτό το άτομο; Η πραγματική αλήθεια γι’ αυτό τον άνθρωπο είναι αυτό που δεν είστε σε θέση να δείτε με τα φυσικά σας μάτια. Είναι οι καλές και οι κακές του ιδιότητες, όπως, π.χ., η συμπόνια, η αγάπη, η κατανόηση, το μίσος, η ανεκτικότητα, κ.λπ. Εφόσον δεν είστε σε θέση να δείτε αυτές τις ιδιότητες, μπορείτε μήπως να πείτε ότι δεν υπάρχουν; Δεν είναι παρά ανοησία να λέει κανείς πως ό,τι δεν βλέπει, δεν υπάρχει. Οι ιδιότητες που δεν είστε σε θέση να δείτε, καθορίζουν κατά πόσον ο συγκεκριμένος είναι πραγματικά άνθρωπος, ή όχι.

Ο Θεός Διαποτίζει Ολόκληρο το Σύμπαν

Ω, Τζίβα! Κατάλαβε το μυστήριο αυτού του

κουκλοθέατρου.

Οι κρυφές ιδιότητες είναι εκείνες που σε

κάνουν να βιώνεις το αποτέλεσμα των πράξεών σου.

               (Τραγούδι στα Τέλουγκου)

Το φυσικό σώμα που βλέπετε, δεν ευθύνεται για την ευτυχία ή τη δυστυχία σας. Αιτία της ευτυχίας και της δυστυχίας σας είναι οι ιδιότητες που δεν βλέπετε. Επομένως, είναι ανοησία να στηρίζεστε σε ό,τι βλέπετε. Υπάρχει αέρας γύρω σας που δεν μπορείτε να τον δείτε. Γίνεται, όμως, να πείτε ότι δεν υπάρχει αέρας; Υπάρχει άνθρωπος που να μπορεί να ζήσει χωρίς αέρα; Ο αέρας υπάρχει αλλά δεν είναι ορατός.

Την ίδια αλήθεια δίδαξε ο Σοφός Ουντάλακα στο γιο του Σβετακέτου. Ο Σβετακέτου ρώτησε: «Πατέρα! Πού είναι ο Θεός; Οι Βέδες και οι γραφές λένε ότι είναι, o τα πάντα πληρών». Ο Ουντάλακα είπε στο γιο του: «Αγαπημένε μου! Την αλήθεια αυτή δεν μπορεί κανείς να την εξηγήσει με λόγια. Μπορείς να την αντιληφθείς μόνο ύστερα από πνευματική άσκηση (Σάντανα) και με τη χάρη Δασκάλου και Θεού. Ας σου το εξηγήσω με ένα παράδειγμα». Ο Ουντάλακα ζήτησε από το γιο του να του φέρει ένα δοχείο με νερό και λίγο αλάτι. Μετά του είπε να ρίξει το αλάτι μέσα στο νερό και να το ανακατέψει. Όταν ο Σβετακέτου έκανε σύμφωνα με τις οδηγίες του πατέρα του, το αλάτι διαλύθηκε τελείως μέσα στο νερό. Το αλάτι που είχε φέρει μέσα στο χέρι του, δεν φαινόταν πουθενά. Τα μάτια που είχαν δει το αλάτι λίγο πριν, δεν ήσαν πλέον σε θέση να το δουν. Μήπως αυτό σήμαινε ότι το αλάτι είχε εξαφανιστεί εντελώς; Όχι. Το αλάτι ήταν εκεί, αλλά είχε διαλυθεί και πλήρως αναμιχθεί με το νερό. Έτσι υπάρχει και ο Θεός. Διαποτίζει τα πάντα μέσα σε αυτό το Σύμπαν με τέτοιο τρόπο, που δεν είναι ορατός από τα φυσικά μάτια. Είναι, όμως, ορατός από το μάτι της γνώσης. Όταν κρατάς αλάτι, μπορείς να το δεις με τα φυσικά σου μάτια. Όταν όμως διαλύεται στο νερό, ο τρόπος που βιώνεις την παρουσία του είναι με τα μάτια της γνώσης. Είναι, λοιπόν, ανόητο να ζητάς αποδεικτικά στοιχεία της ύπαρξης του Θεού. Πρέπει να λάβεις υπόψη την έμμεση μαρτυρία. Ήταν με αυτό τον τρόπο που ο Ουντάλακα εξήγησε την αρχή της διεισδυτικότητας του Θεού.

Κατά κανόνα, όπου υπάρχει καπνός, υπάρχει και φωτιά. Χωρίς φωτιά, δεν μπορεί να υπάρχει καπνός. Έτσι, χωρίς Θεό δεν μπορεί να υπάρχει κόσμος. Πώς γίνεται να υπάρχει ζωή χωρίς Θεό; Είναι αδύνατον… παντελώς αδύνατον. Τα πάντα συμβαίνουν σύμφωνα με τη Θεία Βούληση. Να ένα μικρό παράδειγμα. Όταν η αγελάδα γεννάει ένα μοσχαράκι, γλείφει το σώμα του με τη γλώσσα της και το καθαρίζει. Μόλις η αγελάδα καθαρίσει το σώμα του νεογέννητου, το μοσχαράκι σηκώνεται στα πόδια του και πηγαίνει στο μαστό της αγελάδας να πιεί γάλα. Ποιος έδειξε το μαστό στο μοσχαράκι και του έδωσε να καταλάβει ότι υπάρχει γάλα στον μαστό; Όλα έχουν προκαθοριστεί από τον Θεό. Χωρίς να έχουν καταλάβει αυτές τις αλήθειες, οι άνθρωποι υποστηρίζουν απερίσκεπτα ότι δεν υπάρχει Θεός. Όταν δεν έχετε την παραμικρή ιδέα ποια θα είναι η επόμενη σκέψη που θα αναδυθεί στο νου σας, πώς γίνεται να καταλάβετε τον Θεό; Από τη στιγμή που οι άνθρωποι δεν ακούν σωστές διδασκαλίες, η ανοησία βρίσκεται σε έξαρση.

Ω, άνθρωπε! Ν’ ακούς τις καλές συμβουλές.

Εσύ όμως δεν παίρνεις σοβαρά τις καλές συμβουλές 

και παραδίδεσαι σε ανόητες πράξεις.

Μη γνωρίζοντας πώς ν’ απαλλαγείς από τις επιθυμίες

σου, έχεις γίνει σκλάβος τους.

Απαλλάξου από τις επιθυμίες σου κι εγκατάλειψε το μίσος.

Παραδόσου στον Σάι και προσευχήσου σ’ Αυτόν.

(Τραγούδι στα Τέλουγκου)

Μην Αμφιβάλλετε για την Ύπαρξη του Θεού

Ο άνθρωπος αδυνατεί ν’ απαλλαγεί από τις σφοδρές επιθυμίες του (Βάσανας). Ποιες είναι αυτές οι επιθυμίες; Είναι οι εντυπώσεις, οι καταγραφές των πράξεών του από περασμένες ζωές. Αν σας πω κάτι για την προηγούμενη ζωή σας, δεν θα το πιστέψετε. Γιατί με απασχολεί αν με πιστέψετε ή όχι; Είτε το πιστέψετε είτε όχι, η προηγούμενη ζωή σας έχει επίδραση στην τωρινή ζωή σας. Όλοι έχουν ένα παρελθόν, ένα παρόν κι ένα μέλλον. Χωρίς παρελθόν, πώς γίνεται να υπάρχει παρόν; Ο σπόρος του παρόντος έχει έλθει από το δέντρο του παρελθόντος. Είναι από το σπόρο του παρόντος που θα μεγαλώσει το δέντρο του μέλλοντος. Οπότε, το παρελθόν και το μέλλον είναι σαν δέντρα, ενώ το παρόν είναι σαν σπόρος. Το τεράστιο δέντρο κρύβεται μέσα σ’ έναν απειροελάχιστο σπόρο. Οι Βέδες δηλώνουν: Το Μπράχμαν είναι πιο λεπτοφυές από το πλέον λεπτοφυές και πιο αχανές από το πλέον απέραντο.
  Ο Θεός είναι μικρότερος από το πάρα πολύ μικρό και μεγαλύτερος από το μέγιστο. Παρόλο που δεν είναι ορατός στο φυσικό μάτι, μπορείτε να Τον βιώσετε. Εδώ έχουμε ένα τριαντάφυλλο που όλοι μπορείτε να δείτε, αλλά η μυρωδιά του δεν είναι ορατή. Μπορεί όμως κάποιος να έχει την εμπειρία της. Η μυρωδιά δεν έχει μορφή, αλλά το λουλούδι που αναδύει αυτή τη μυρωδιά, έχει μορφή. Η αγάπη, η ευδαιμονία, το άρωμα… όλα αυτά δεν έχουν μορφή, αλλά τα αντικείμενα που τα αναδύουν έχουν μορφή. Η μορφή είναι η πηγή του άμορφου χαρακτηριστικού. Άρα, είναι ανόητο να ζητάτε άμεση απόδειξη της ύπαρξης του Θεού. Υπάρχουν πολλά πράγματα που βρίσκονται πέρα από τη σφαίρα της άμεσης απόδειξης.

Ένα μικρό παράδειγμα. Μπορείτε να δείτε τα ίδια σας τα μάτια; Πώς γίνεται να λέτε ότι έχετε μάτια, όταν δεν μπορείτε να τα δείτε; Μόνο όταν έχετε καθρέπτη μπροστά σας μπορείτε να δείτε τα μάτια σας. Αναφέρεστε στο «νου σας». Ποια είναι η μορφή του νου; Μπορείτε να δείτε τον νου σας; Αν δεν μπορείτε να τον δείτε, πώς γίνεται να πιστεύετε ότι έχετε ένα νου; Έτσι είναι και με τον Θεό: δεν μπορείτε να Τον δείτε, αλλά είναι ανοησία ν’ αμφιβάλλετε για την ύπαρξή Του. Αν και αόρατος, αποτελεί τη βάση ολόκληρου του Σύμπαντος. Βλέπετε ένα τεράστιο δέντρο. Δεν ήταν όμως ορατό όταν είχε τη μορφή ενός απειροελάχιστου σπόρου. Αν και ο αέρας διαπερνάει τα πάντα, δεν μπορείτε να τον δείτε. Παρομοίως, ο Θεός είναι παντού, αλλά δεν είναι ορατός στο φυσικό μάτι. Ο Θεός πληροί τα πάντα. Είναι Παρών με τη μορφή του αέρα και όλων των πέντε στοιχείων. Ο Θεός περιγράφεται ως η «ενσάρκωση του ήχου, της κίνησης και της ακινησίας, του φωτός, του λόγου, της αιώνιας ευδαιμονίας, της τελειότητας, της αυταπάτης και του πλούτου».
 Ο ήχος δεν είναι ορατός, μπορεί μόνο ν’ ακουστεί. Μόνο η μορφή είναι ορατή, δεν μπορεί όμως κανείς να την ακούσει. Η γλώσσα μπορεί απλά να μιλήσει, αλλά δεν μπορεί να δει. Με τον ίδιο τρόπο, κάθε στοιχείο είναι προικισμένο με μια συγκεκριμένη ικανότητα.

Το να Λέει Κανείς την Αλήθεια είναι Ευκολότερο από το να Ψεύδεται

Το αίμα είναι παρόν σε όλα τα μέρη του σώματος. Όταν οι γιατροί κάνουν εξέταση αίματος, παίρνουν ένα δείγμα αίματος από κάποιο σημείο του σώματος κι ερευνούν αν υπάρχει κάτι στο σώμα που νοσεί. Δε χρειάζεται να πάρουν αίμα από κάθε μέρος του σώματος γι’ αυτό το σκοπό. Παρόλο που το αίμα είναι το ίδιο σε όλα μέλη του σώματος, κάθε μέλος έχει μια συγκεκριμένη λειτουργία να επιτελέσει. Μπορείτε να γνωρίζετε τη γεύση του λαντού
 κρατώντας το απλά στο χέρι σας; Μόνο όταν το βάλετε στη γλώσσα σας θα μπορέσετε να γνωρίσετε τη γεύση του. Εφόσον το ίδιο αίμα κυλάει στα χέρια και τη γλώσσα, πώς γίνεται και δεν γνωρίζουν τα χέρια τη γεύση του λαντού; Μόνο η γλώσσα είναι προικισμένη με τη δύναμη της γεύσης. Κατά τον ίδιο τρόπο, παρόλο που ο Θεός διαποτίζει τα πάντα, ο άνθρωπος μπορεί να βιώσει τη δύναμη της Θεότητας ανάλογα με την ικανότητά του. Ο Θεός υπάρχει και δεν υφίσταται καμία αμφιβολία γι’ αυτό. Χωρίς Θεό δεν μπορεί να υπάρξει κόσμος. Αν αρνείστε την ύπαρξη του Θεού, σημαίνει ότι αρνείστε και τη δική σας ύπαρξη. Ο Θεϊκός σας Εαυτός (Άτμα) είναι ο Θεός σας. Πρέπει να έχετε πίστη στον Εαυτό σας και πίστη στον Θεό. Αν δεν έχετε πίστη στον Θεό, αυτό σημαίνει ότι δεν έχετε πίστη στον εαυτό σας. Αν δεν έχετε πίστη στον Εαυτό σας, τότε πώς γίνεται να έχετε πίστη στον Θεό; Πρώτο και κύριο λοιπόν, να έχετε πίστη στον Εαυτό σας. Αυτή είναι η αυτοπεποίθηση. Η πίστη είναι πολύ σημαντική για τον άνθρωπο. Είναι η ίδια του η ζωογόνος αναπνοή. Αν σας λείπει η «ανάσα» της πίστης, δεν είστε τίποτα περισσότερο από ένα πτώμα. Όσο υπάρχει αναπνοή στο σώμα, αυτό είναι ελπιδοφόρο (Σίβαμ). Μόλις πάψει η αναπνοή, το σώμα γίνεται πτώμα (Σάβαμ). Συνεπώς, η αναπνοή του ανθρώπου είναι Σίβαμ και ένα σώμα χωρίς αυτή είναι Σάβαμ. Βλέπετε το είδωλο του Σίβα που έχει φτιάξει ένας γλύπτης και φαντάζεστε ότι ο Σίβα είναι κάποιος, από τα πλεγμένα μαλλιά τού οποίου ρέει ο Γάγγης. Όχι! Η ζωογόνος αναπνοή σας είναι ο Σίβα. Κάθε άνθρωπος είναι προικισμένος με αυτή. Ο Θεός είναι ο ένοικος όλων των ανθρώπων.
 Ο Ίσβαρα είναι παρών σε όλα τα όντα με τη μορφή ζωογόνου αναπνοής. Ο Θεός διαποτίζει τα πάντα και είναι δυνατόν να Τον βιώσουν όλοι.

Το αγόρι που μίλησε νωρίτερα, αναφέρθηκε στη Βεδική διδασκαλία: Να λέτε την αλήθεια, να θέτετε σ’ εφαρμογή την αρετή.
 Είπε ότι δεν είναι εύκολο να τη θέτει κανείς σ’ εφαρμογή. Αυτό είναι σοβαρό λάθος. Δεν υπάρχει τίποτε ευκολότερο. Είναι πολύ εύκολο να μιλάει κανείς για γεγονότα, όπως ακριβώς συνέβησαν. Π.χ., όταν αναφέρετε ότι ο Σουάμι ήρθε σήμερα στις 4 και άρχισε την ομιλία του νωρίς, αυτό αποτελεί μια αλήθεια. Τι μπορεί να είναι ευκολότερο από το να αναφέρεται κανείς σε οποιοδήποτε θέμα όπως ακριβώς είναι. Δεν χρειάζεται κανένα προγραμματισμό. Αν όμως είναι να πείτε ένα ψέμα, πρέπει να το σχεδιάσετε με τρόπο που ο κόσμος να το πιστέψει. Προκειμένου να πείτε μια αναλήθεια, πρέπει να καταφύγετε σε πολλά άσχημα τεχνάσματα. Πόσο δύσκολο, λοιπόν, είναι να πείτε ένα ψέμα! Ενώ το να πείτε την αλήθεια είναι απλούστατο. Είναι λάθος να σκέφτεστε διαφορετικά. Νομίζετε ότι το να λέτε την αλήθεια είναι δύσκολο, επειδή έχετε συνηθίσει να λέτε αναλήθειες. Έχοντας καλλιεργήσει αυτή την κακή συνήθεια να ψεύδεστε, δεν είστε σε θέση να αναγνωρίσετε την σημασία της αλήθειας. Αυτή η αδυναμία είναι διαδεδομένη παντού και προσβάλλει τους πάντες σ’ αυτό τον κόσμο.

Να ένα μικρό παράδειγμα: Ας υποθέσουμε ότι κάποιος πεθαίνει σ’ ένα σπίτι στη γειτονιά σας κι εσείς πηγαίνετε εκεί να συλλυπηθείτε την οικογένειά του. Σε αυτή την περίπτωση, αν τους πείτε την αλήθεια: «Τι κάνετε εδώ; Η ζωή και ο θάνατος είναι φυσικά φαινόμενα για όλους. όποιος γεννιέται, είναι βέβαιο ότι θα πεθάνει», τότε οι άνθρωποι σε αυτό σπίτι θα θυμώσουν μαζί σας, σκεπτόμενοι ότι πρέπει να είστε ένα τελείως άκαρδο άτομο! Αν, αντί γι’ αυτό, πείτε: «Πώς πέθανε; Ποιος ήταν ο γιατρός του; Τι φάρμακα πήρε; Πόσο καιρό ήταν στο νοσοκομείο;» τότε θα ικανοποιηθούν ότι τους συμπονέσατε και μοιραστήκατε τον πόνο τους. Όμως, αυτή η ικανοποίηση είναι παροδική. Η αλήθεια είναι ότι, όπου υπάρχει γέννηση, θα υπάρξει και θάνατος. Όποιος γεννιέται, είναι δεδομένο ότι θα πεθάνει. Πρέπει να έχετε δει ότι στα βαγόνια των τραίνων υπάρχει μια ημερομηνία επιστροφής. Αφού φτάσουν στον προορισμό τους, τα βαγόνια πρέπει να επιστρέψουν την ορισμένη ημερομηνία. Το ίδιο συμβαίνει και με το σώμα: είναι σαν το βαγόνι ενός τραίνου. Αν και δεν αναγράφεται η ημερομηνία επιστροφής πάνω του, πρέπει οπωσδήποτε να επιστρέψει μέχρι την ορισμένη ημερομηνία. Όταν είναι βέβαιο ότι ένα σώμα πρέπει να επιστρέψει μέχρι κάποια συγκεκριμένη ημερομηνία, γιατί να στενοχωριέστε; Γιατί να λυπάστε; Ανησυχείτε διότι η ανησυχία σάς έχει γίνει συνήθεια. Αιτία αυτής της ανησυχίας είναι ο λανθασμένος τρόπος σκέψης. Δεν έχετε πίστη στην αλήθεια της πραγματικότητάς σας. Η πίστη είναι αλήθεια, η αλήθεια είναι πίστη. Η πίστη οδηγεί στην αλήθεια, η αλήθεια οδηγεί στη γαλήνη, η γαλήνη οδηγεί στην ευτυχία. Η ευτυχία είναι παράδεισος, η λύπη είναι κόλαση. Επομένως, μην επιτρέπετε ποτέ στη λύπη να σας κυριεύσει. Αντιμετωπίστε όλες τις καταστάσεις με πίστη. Με πίστη, μπορείτε να επιτύχετε τα πάντα. Χωρίς πίστη, δεν μπορείτε να επιτύχετε τίποτα. Καλλιεργήστε, λοιπόν, πίστη. Ο μόνος τρόπος να καλλιεργήσετε πίστη, είναι να στοχάζεστε τον Θεό.

(Στο σημείο αυτό, ο Μπαγκαβάν έκλεισε την Ομιλία του με το Μπάτζαν, «Γκοβίντα Χαρέ Γκοπάλα Χαρέ, Χέι Γκόπι Γκόπα Μπάλα….»

- Από την Ομιλία του Μπαγκαβάν στην Αίθουσα Σάι Κουλβάντ του Πρασάντι Νίλαγιαμ, στις 7 Ιουλίου 1996.
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