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Ενσαρκώσεις της Αγάπης!

Α

ληθώς σας λέγω, η Αλήθεια, η Αρετή και Δικαιοσύνη [Ντάρμα], η Ειρήνη, η Αγάπη και η Μη-βία είναι οι πέντε θεμελιώδεις αρχές που καθοδηγούν τη ζωή του ανθρώπου. 

Η Αλήθεια είναι η Ίδια η Μορφή του Θεού

Οι άνθρωποι νομίζουν ότι η ανθρώπινη ιδιότητα συνίσταται στο να διεκπεραιώνει κανείς τις συνηθισμένες δραστηριότητες που αποτελούν την καθημερινή ζωή του κάθε ανθρώπου. Οι δραστηριότητες αυτές όμως είναι μόνο εγκόσμιες, όχι πνευματικές. Επίσης, το να αναφέρετε διάφορα γεγονότα όπως είναι, ή όπως εσείς τα βλέπετε, ή όπως τα εκτελείτε, αποτελεί εγκόσμια αλήθεια και μόνο. Η πνευματική αλήθεια είναι ολότελα διαφορετική: είναι πέραν και υπεράνω χρόνου, χώρου και περιστάσεων και δεν συνδέεται με έναν συγκεκριμένο χρόνο, τόπο ή άτομο. Επίσης είναι υπεράνω των τριών ιδιοσυγκρασιών: της γαλήνιας, της έντονα δραστήριας και της απαθούς και αδρανούς [Σαττβικής, Ρατζασικής και Ταμασικής]. Αληθώς σας λέγω, αυτή η Αλήθεια είναι ο ίδιος ο Θεός. Τα πάντα εκπορεύονται απ’ αυτήν την Αλήθεια. 

Η δημιουργία πηγάζει από την Αλήθεια και συγχωνεύεται με την Αλήθεια.Υπάρχει σημείο στο σύμπαν όπου να μην υφίσταται η Αλήθεια;Οραματισθείτε αυτή την αγνή και άσπιλη Αλήθεια!
                    (Ποίημα στα Τέλουγκου)

Και τα πέντε στοιχεία της δημιουργίας έχουν προέλθει από την Αλήθεια. Επειδή όμως δεν κατορθώνετε να κατανοήσετε αυτή την Αλήθεια, θεωρείτε ‘αλήθεια’ τις εγκόσμιες και υλικές πραγματικότητες. Η εγκόσμια αλήθεια είναι ό,τι βλέπετε με τα μάτια σας, ακούτε με τα αυτιά σας και σκέφτεστε με τον νου σας. Αυτή η εγκόσμια αλήθεια είναι η αιτία τόσο της ευτυχίας όσο και της θλίψης: περιγράφει μόνο την εγκόσμια πραγματικότητα, η οποία όμως υπόκειται σε μεταβολές με την πάροδο του χρόνου. Αντιθέτως, η πνευματική Αλήθεια δεν μεταβάλλεται σε καμία από τις τρεις περιόδους του χρόνου. Γι’ αυτό λέγεται ότι «Η Αλήθεια παραμένει αμετάβλητη και στις τρεις περιόδους του χρόνου: παρελθόν, παρόν και μέλλον»
. Αυτή η Αλήθεια είναι η βάση, το θεμέλιο ολόκληρης της δημιουργίας. Τι σημαίνει η λέξη Sathyam [αλήθεια], η οποία αποτελείται από τρεις συλλαβές: Sath+y+am; Η συλλαβή  ‘Sath’ [Σατ] σημαίνει αρχή της ζωής, η ‘y’ [υ] σημαίνει ‘τροφή’ και η ‘am’ [αμ] σημαίνει ‘ήλιος’. Δηλαδή: κάθε πλάσμα είναι προικισμένο με ζωή, η βάση συντήρησης της οποίας είναι η τροφή. Ο δε ήλιος είναι η αιτία κάθε μορφής βλάστησης και καλλιέργειας που εξασφαλίζει στον άνθρωπο τροφή. Συνεπώς και τα τρία αυτά είναι ενσαρκώσεις του Θεού [Μπράμαν]. Η ζωή είναι Θεός, η τροφή είναι Θεός και ο ήλιος είναι Θεός.

Ένας άλλος τρόπος να ερμηνεύσομε τη λέξη ‘Sathya’ είναι με τις συλλαβές
: ‘Sa’, ‘tha’ και ‘ya’ [Σα, τα, υα]. Όταν όμως αναστρέψομε τη σειρά αυτών των συλλαβών, έχουμε τις συλλαβές ‘Ya’, ‘tha’ ‘sa’. Το ‘Ya’ συμβολίζει τους ηθικούς και πνευματικούς κανόνες [Yamas & Niyamas – Γιάμας & Νιγιάμας]
, το ‘tha’ τις ασκητικές πειθαρχίες [Tapa] και το ‘Sa’ συμβολίζει τον Θεό ο οποίος είναι η ενσάρκωση της αλήθειας. Συνεπώς, όταν εφαρμόζετε τις ασκητικές πειθαρχίες και ταυτοχρόνως τηρείτε τους κανόνες της ηθικής [Yamas & Niyamas], θ’ αποκτήσετε το όραμα του Θεού. Αυτό σημαίνει η λέξη ‘Αλήθεια’ [Sathya]. Η δε εφαρμογή των ασκητικών πειθαρχιών συμβολίζει τον έλεγχο των πέντε αισθήσεων αντίληψης και των πέντε αισθήσεων δράσης. Οφείλετε λοιπόν να θέτετε τις αισθήσεις σας υπό έλεγχο και να εφαρμόζετε τις πνευματικές και ασκητικές πειθαρχίες [Tapa]. Τι σημαίνουν αυτές οι πειθαρχίες; Δε σημαίνουν το να εκτελείτε δύσκολες στάσεις του σώματος, όπως π.χ. με το κεφάλι κάτω και τα πόδια πάνω – το πραγματικό νόημα των πνευματικών πειθαρχιών είναι η Τρικάρανα Σούντι δηλ. η «Ενότητα μεταξύ σκέψεων, λόγων και πράξεων»
. Να εκφράζετε με τα λόγια σας ακριβώς αυτά που σκέφτεστε και με τις πράξεις σας να κάνετε ακριβώς αυτά που λέτε. Αυτή η αρμονία μεταξύ των σκέψεων, των λόγων και των πράξεών σας αποτελεί την Τρικάρανα Σούντι. Μόνο όταν κάνετε τις πνευματικές πειθαρχίες σας με αυτή την αρμονία, θα μπορέσετε ν’ αποκτήσετε το όραμα του Θεού. Διότι, «Ο Θεός είναι η ενσάρκωση της Αλήθειας, της Σοφίας και της Αιωνιότητας»
. Η Αλήθεια είναι Γνώση, η Γνώση είναι το άπειρο και αιώνιο και ο Θεός είναι άπειρος και αιώνιος. Ο όρος ‘Θεός’ περιγράφει το άπειρο και το απέραντο. Συνεπώς, η Αλήθεια είναι η ίδια η μορφή του Θεού. Ο σημερινός άνθρωπος όμως νομίζει ότι Αλήθεια είναι η εγκόσμια αλήθεια – λησμονεί την πνευματική Αλήθεια, ακολουθεί το μονοπάτι της άγνοιας και έτσι αδυνατεί να δει το φως της Γνώσης. 

Η Πνευματική Αλήθεια είναι Αμετάβλητη 

Σύμφωνα με την αρχαία Ινδική παράδοση, η ζωή του ανθρώπου διαιρείται σε τέσσερα στάδια: του ανύπανδρου, του οικογενειάρχη, του ερημίτη μοναχού και του περιπλανώμενου ασκητή. Αυτά τα ονόματα χαρακτηρίζουν τα τέσσερα στάδια της ζωής του ανθρώπου. Αυτή είναι η εγκόσμια αλήθεια. Όμως, το άτομο που περνά από τα τέσσερα αυτά στάδια της ζωής είναι ένα και το αυτό – τα στάδια της ζωής αλλάζουν, όχι το άτομο. Αυτό δηλ. που μεταβάλλεται είναι η εγκόσμια αλήθεια και αυτό που παραμένει αμετάβλητο είναι η πνευματική Αλήθεια. Η αμετάβλητη Αλήθεια αποτελεί το θεμέλιο. Επάνω στο θεμέλιο της αλήθειας, εγείρεται το ανάκτορο της Αρετής και Δικαιοσύνης [Ντάρμα]. Στο ανάκτορο αυτό μπορεί κανείς να δώσει οποιοδήποτε χρώμα επιθυμεί, να το διακοσμήσει με οποιονδήποτε τρόπο προτιμά, να του δώσει και όποια ονομασία θέλει – τα θεμέλιά του όμως δεν μπορεί να τα μεταβάλει. Αυτά τα θεμέλια είναι αυτό που εννοούμε με τον όρο ‘Αλήθεια’ [Σάτυα]. Οι αρχαίες ρήσεις μας επιβεβαιώνουν ότι η Αλήθεια είναι το θεμέλιο της Αρετής και Δικαιοσύνης, διδάσκοντάς μας: «Δεν υπάρχει αρετή μεγαλύτερη από την τήρηση της Αλήθειας»
  και «Αυτό που μας στηρίζει είναι η Αρετή»
. Η Αρετή [Ντάρμα] υποστηρίζεται και διατηρείται από την Αλήθεια. Στην πραγματικότητα, η Αλήθεια είναι το θεμέλιο για το καθετί. Δυστυχώς όμως, ο σημερινός άνθρωπος έχει λησμονήσει αυτή την πνευματική αρχή της Αλήθειας. Ο πανάρχαιος πολιτισμός μας που στηρίζεται στη σοφία των Βεδών, μας διδάσκει: «Να λες την αλήθεια, να εφαρμόζεις την αρετή»
. Στις μέρες μας όμως δεν βρίσκομε ούτε έναν άνθρωπο στους χίλιους, τι λέω, ούτε έναν στο εκατομμύριο, που να τηρεί την πνευματική αρχή της Αλήθειας. Οι άνθρωποι κάνουν την τελετουργία «Σάτυαναράγιενα Βράτα» μία φορά το χρόνο, αλλά τους υπόλοιπους μήνες του έτους επιστρέφουν πάλι στο μονοπάτι της αναλήθειας και μόνο. Μία στα τόσα μπορεί να πουν την αλήθεια και να την τηρήσουν, αλλά τον περισσότερο χρόνο της ζωής τους καταφεύγουν στην αναλήθεια. Αυτό δεν αποτελεί ανθρώπινη ιδιότητα. Η αληθινή ανθρώπινη ιδιότητα είναι το να τηρείτε την πνευματική αρχή της Αλήθειας όλη σας τη ζωή. 

Είσαστε Ενσαρκώσεις της Θείας Ευδαιμονίας (Άναντα)

Τι εννοούμε λέγοντας ‘ανθρώπινη ιδιότητα’; Ανθρώπινη ιδιότητα είναι το να συμπεριφέρεται κανείς δίχως άγνοια. Και για να ζήσει δίχως άγνοια, ο άνθρωπος πρέπει να θεμελιώσει τη ζωή του στην Αλήθεια. Μόνο τότε μπορεί να αποκαλείται ‘ανθρώπινο ον’ [Μάναβα - Manava]. Η λέξη ‘Manava’ αποτελείται από τρεις συλλαβές:  ‘Ma’, ‘na’, ‘va’. Η πρώτη συλλαβή, η ‘Μα’ σημαίνει ‘άγνοια’, η δεύτερη, η ‘να’ σημαίνει ‘δίχως’ και η τρίτη, η ‘βα’ σημαίνει ‘να συμπεριφέρεται κανείς’. Συνεπώς, εκείνος που διάγει τη ζωή του δίχως άγνοια είναι ‘Μάναβα’, δηλ. άνθρωπος. Η λέξη αυτή όμως μπορεί να ερμηνευτεί και με άλλο τρόπο, χωρίζοντάς την σε δύο συλλαβές: ‘Μα’ και ‘ναβα’. Η συλλαβή ‘Μα’ σημαίνει ‘όχι’ και η ‘ναβα’ σημαίνει ‘καινούργιος’. Άρα, ο όρος ‘Μάναβα’ αναφέρεται σε κάποιον που δεν είναι καινούργιος, νέος. Δεν είναι κάποιος που η ύπαρξή του άρχισε μόνο με αυτή του τη γέννηση – είναι πολύ παλιός, είναι αιώνιος! Ο όρος ‘Μάναβα’ μας αποκαλύπτει αυτές τις αλήθειες. Γι’ αυτό, ο άνθρωπος οφείλει ν’ αφιερώσει τη ζωή του σε αυτές τις πνευματικές αρχές της αλήθειας και της ανθρωπιάς. 

Ο στόχος της ανθρώπινης ζωής είναι το ν’ αποκτήσει κάποιος τη βιωματική εμπειρία της Ύπαρξης-Συνειδητότητας-Ευδαιμονίας, της Σατ-Τσιτ-Άναντα. ‘Σατ’ σημαίνει ύπαρξη, η οποία είναι αιώνια. ‘Τσιτ’ σημαίνει συνειδητότητα, η οποία υποδηλώνει τη γνώση. Όταν ό άνθρωπος συνδυάζει την ύπαρξη με τη συνειδητότητα, το φυσικό επακόλουθο είναι να βιώσει την ευδαιμονία [Άναντα]. Επειδή όμως ο άνθρωπος δεν κατορθώνει να βιώσει την ευδαιμονία, την αναζητεί ασταμάτητα εδώ κι’ εκεί. Αληθώς σας λέγω, η ευδαιμονία είναι η ίδια η μορφή του ανθρώπου. Επειδή όμως εκείνος δεν κατορθώνει να συνειδητοποιήσει και να βιώσει αυτή την αλήθεια, αναζητά την ευδαιμονία παντού – στην πραγματικότητα δηλαδή, πλανιέται εδώ κι’ εκεί, αναζητώντας τον ίδιο τον εαυτό του! Όμως, πόσο άκριτος και ανόητος είναι όποιος αναζητά τον ίδιο τον εαυτό του αλλού! Μπορείτε να βρείτε τον εαυτό σας αλλού; Οι άνθρωποι λαχταρούν τη θεία ευδαιμονία [Άναντα] θρηνώντας: «θέλω ν’ αποκτήσω ευδαιμονία, θέλω ευδαιμονία» και ψάχνουν ακατάπαυστα να δουν ποιο αντικείμενο ή ποιο άτομο μπορεί να τους χαρίσει την ευδαιμονία. Προσπαθούν ν’ αποκτήσουν ένα σωρό αντικείμενα και να συναντήσουν πολλούς ανθρώπους για ν’ αντλήσουν από αυτούς ευδαιμονία. Επίσης, προσπαθούν να πραγματοποιήσουν διάφορες επιδιώξεις τους για τον ίδιο σκοπό. Όμως, ευδαιμονία δεν υπάρχει ούτε στα αντικείμενα, ούτε στους άλλους ανθρώπους, ούτε στην υλοποίηση επιδιώξεων. Η ευδαιμονία, η Άναντα, υπάρχει μόνο μέσα σας! Σεις οι ίδιοι είστε αληθώς η μορφή της ευδαιμονίας. Στην πραγματικότητα, είστε βυθισμένοι στον ωκεανό της ευδαιμονίας. 

Η φυσαλίδα γεννιέται μέσα στο νερό, μεγαλώνει μέσα στο νερό και τελικά ενώνεται με το νερό. Η φυσαλίδα είναι ο άνθρωπος και το νερό είναι ο Θεός. Ενστερνιστείτε αυτή την Αλήθεια, ω ανδρεία τέκνα της Ινδίας! 
(Ποίημα στα Τέλουγκου)
Ποια η ανάγκη λοιπόν να αναζητάτε την ευδαιμονία, αλλού, έξω από σας; Επειδή όμως ο σημερινός άνθρωπος αδυνατεί να συνειδητοποιήσει και να πραγματώσει αυτή την αλήθεια, βασανίζεται από την άγνοια. Αυτό είναι αποτέλεσμα της ψευδαίσθησης [Μάγια]. 

Η ζωή είναι μία ψευδαίσθηση,

Οι εγκόσμιες προσκολλήσεις είναι μία ψευδαίσθηση, 

Η οικογενειακή ζωή είναι μία ψευδαίσθηση, 

Ο θάνατος είναι μία ψευδαίσθηση. 

Γιατί να γίνεται κανείς θύμα της ψευδαίσθησης;

(Ποίημα στα Τέλουγκου)
Σεις οι ίδιοι είστε η αιτία της ψευδαίσθησης, διότι τη δημιουργεί ο νους σας. Η ψευδαίσθηση [Μάγια] δεν είναι ορατή πουθενά, στην πραγματικότητα δεν υπάρχει καν. Ακριβώς επειδή δεν υπάρχει πουθενά, ονομάζεται ψευδαίσθηση – Μάγια. Μπορείτε να πείτε πού βρίσκεται αυτή η Μάγια; Ένα πράγμα μπορείτε να το δείτε μόνο όταν υπάρχει. Π.χ. περπατάτε τη νύχτα στο σκοτάδι και νομίζετε ότι ένα χοντρό σκοινί επάνω στο δρόμο είναι φίδι. Λόγω αυτής σας της σκέψης που όμως είναι ψευδαίσθηση, τρέχετε να σωθείτε, αλλά όταν ανάψετε το φακό σας, συνειδητοποιείτε ότι ο κίνδυνος δεν ήταν παρά ένα χοντρό σκοινί – τότε ο φόβος σας εξαφανίζεται αμέσως. Μπορείτε ακόμα να σκύψετε και να πιάσετε το σκοινί με το χέρι σας! Όταν το εκλάβατε λανθασμένα σαν φίδι, ήταν ένα σκοινί, και όταν διαπιστώσατε ότι ήταν σκοινί, εξακολουθούσε να είναι σκοινί. Όταν ρίξατε πάνω του το φως του φακού, το φίδι δεν πήρε δρόμο να φύγει, αλλά ούτε και το σκοινί ήρθε προς το μέρος σας. Και προηγουμένως ήταν σκοινί, και τώρα είναι σκοινί. Κατά τον ίδιο τρόπο, είστε η ενσάρκωση της θείας ευδαιμονίας, είτε το γνωρίζετε είτε όχι! Το ότι αισθάνεστε ότι έχετε χάσει την ευδαιμονία σας, οφείλεται αποκλειστικά και μόνο στην άγνοιά σας. Όταν απαλλαγείτε από την άγνοιά σας και αποκτήσετε σοφία [Jnana/Γκνιάνα] θα συνειδητοποιήσετε ότι είστε ενσάρκωση της ευδαιμονίας. Η θεϊκή αρχή της ευδαιμονίας ούτε έρχεται, ούτε φεύγει. Όταν γνωρίσετε αυτή την Αλήθεια, θα γνωρίσετε τα πάντα. Ποια είναι αυτή Αλήθεια; Είναι η Τρικάρανα Σούντι, δηλ. η αγνότητα [Σούντι] και η ενότητα μεταξύ των σκέψεων, των λόγων και των πράξεών σας. Πρέπει να λέτε ακριβώς αυτά που σκέφτεστε και να κάνετε ακριβώς αυτά που λέτε. Αυτή η ενότητα σκέψεων, λόγων και έργων είναι η Αλήθεια. Υπάρχει μία στενή σχέση μεταξύ των σκέψεων, λόγων και πράξεων του ανθρώπου.

Προχθές σας είπα ότι το Αχάμ [Aham] δηλ. το εγώ, η ατομική προσωπικότητα, ή ατομικότητα, έχει γεννηθεί από τον Θεϊκό Εαυτό, το Θείο Πνεύμα [Άτμα]. Από το εγώ έχει γεννηθεί ο νους, συνεπώς είναι εγγονός του Θείου Πνεύματος. Από τον νου γεννιέται η ομιλία, ο λόγος, γι’ αυτό είναι δισέγγονος του Άτμα. Βλέπετε λοιπόν ότι ο Θεϊκός Εαυτός [Άτμα], το εγώ, ο νους και ο λόγος, ανήκουν όλα στην ίδια οικογένεια. Κατά τον ίδιο τρόπο πρέπει να υπάρχει μία στενή σχέση μεταξύ της καρδιάς και των λόγων καθώς και μεταξύ των λόγων και των έργων. Αυτή η αρμονία μεταξύ καρδιάς, λόγων και έργων αποτελεί την ‘Τρικάρανα Σούντι’ δηλ. την αγνότητα κι ενότητα και αυτή είναι Αλήθεια [Σάτυα]. Η Αλήθεια δεν περιορίζεται στο να αναφέρετε τα  όσα βλέπετε και ακούτε. Η Αλήθεια είναι η ίδια η μορφή σας. Ποιος είναι ο παράγων εξαιτίας του οποίου λησμονείτε αυτή την Αλήθεια; Μπορεί να διαπιστωθεί μέσω ενός παραδείγματος από την εγκόσμια ζωή. 

Η Αλήθεια να Είναι Πάντα η Καταφυγή Σας

Φοιτητές και μαθητές! Μπορεί μεν να μην έχετε ακόμα προσωπική εμπειρία του γάμου, αλλά είναι γεγονός ότι όταν ο άνθρωπος παντρεύεται περνά από πολλές δυσκολίες. Στην εγκόσμια ζωή [Samsara/Σαμσάρα] δεν υπάρχει ευτυχία. Η λέξη Σαμσάρα [Samsara] αποτελείται από τις συλλαβές ‘some’ + ‘sara’ [σαμ+σάρα] που σημαίνει ‘κάτι που έχει μόνο λίγη ουσία’. Στην εγκόσμια ζωή δεν υπάρχει μεγάλη ευτυχία – μόνο λίγη ευτυχία μπορεί να σας δώσει. Όταν παντρευτείτε και αποκτήσετε μία σύζυγο, αρχίζουν κάθε λογής προβλήματα και ταραχές στην οικογένεια. Αν μάλιστα έχετε δύο συζύγους, τα προβλήματά σας πολλαπλασιάζονται. Ο πατέρας του Ντρούβα
, ο Ούταναπάντα, είχε δύο συζύγους. Σαν αποτέλεσμα, αντιμετώπισε τεράστιες δυσκολίες. Η δεύτερη σύζυγός του δεν επέτρεπε στον Ντρούβα να καθίσει στα γόνατα του πατέρα του, διότι ήταν γιος του από την πρώτη του σύζυγο. Άρχισε λοιπόν να διαπληκτίζεται με τον βασιλιά Ούταναπάντα και να απαιτεί μόνο ο δικός της γιος να έχει δικαίωμα να κάθεται στα γόνατά του. Σαν αποτέλεσμα, ο Ντρούβα εγκατέλειψε το παλάτι, πήγε να μονάσει στα δάση και ο βασιλιάς υπέφερε αφάνταστα γι’ αυτό και αγωνιούσε για το γιο του. Γνωρίζετε επίσης την ιστορία του βασιλιά Ντασαράτα, ο οποίος είχε τρεις συζύγους. Υποτάχθηκε ολότελα στις επιθυμίες της τρίτης συζύγου του και έτσι εξόρισε τον Σρι Ράμα που ήταν γιος του από την πρώτη του σύζυγο, μολονότι ο Σρι Ράμα ήταν ενσάρκωση του Θεού. Αναλογιστείτε λοιπόν ποια θα είναι η μοίρα εκείνου που έχει δέκα συζύγους! Ποιος έχει δέκα συζύγους; Μα, ο νους βέβαια! Οι δέκα σύζυγοί του δεν είναι άλλες από τις δέκα αισθήσεις του ανθρώπου! Πόσο πολύ υποφέρει ο καημένος ο νους από αυτές τις δέκα αισθήσεις! Τα μάτια απαιτούν: ‘Αγόρασέ μου μία τηλεόραση, πήγαινέ με σ’ ένα καλό σινεμά.’ Μετά αρχίζει να του γίνεται τσιμπούρι η γλώσσα: ‘Φέρε τις καλύτερες πίτες Μασάλα και Βάντα’. Μετά αρχίζει η μύτη: ‘Αγόρασέ μου λουλούδια που να έχουν ωραία ευωδιά’. Και ταυτοχρόνως τα αυτιά του ζητούν ν’ ακούσουν καλή μουσική. Πώς είναι δυνατό να ικανοποιήσει αυτά που λαχταρούν όλες αυτές οι αισθήσεις; Ακόμα και μία τους να ικανοποιήσει του πέφτει δύσκολο, πώς να κατορθώσει να ικανοποιήσει και τις δέκα; Επειδή λοιπόν δεν κατορθώνει να ικανοποιήσει τις δέκα αισθήσεις, ο νους περνάει ανείπωτες θλίψεις και βάσανα. Και μόνο τότε αφυπνίζεται και αρχίζει να προσεύχεται: «Ω Θεέ μου! Δεν τη θέλω πια αυτή την εγκόσμια ζωή’ [Σαμσάρα] και αρχίζει να προσπαθεί να κυριαρχήσει στις αισθήσεις του. Ρωτάτε ποια είναι τα βάσανα και οι έγνοιες που ταλανίζουν τον νου; 

Το να γεννιέται κανείς είναι ένα βάσανο, το να βρίσκεται στη γη είναι ένα βάσανο, ο γήινος κόσμος είναι πηγή βασάνων, το ίδιο και ο θάνατος. Ολόκληρη η παιδική ηλικία είναι ένα βάσανο, το ίδιο όμως και τα γηρατειά. Η εγκόσμια ζωή είναι γεμάτη έγνοιες και βάσανα, η αποτυχία είναι πηγή έγνοιας και βασάνων, όλες οι πράξεις και οι δυσκολίες προκαλούν έγνοιες και βάσανα – ακόμα και η ευτυχία είναι ένα μυστηριώδες βάσανο… Μόνη η πίστη στον Θεό και η αφοσίωση στον Σουάμι θα θέσει τέλος σε όλες σας τις έγνοιες και όλα σας τα βάσανα. Ω άνθρωποι! Αναπτύξτε αυτή την πίστη, την αφοσίωση και την αγάπη! 

(Ποίημα στα Τέλουγκου)
Μόνη η Αλήθεια Θριαμβεύει

Τότε, ο νους αρχίσει να προσεύχεται: «Ω Θεέ μου, δεν αντέχω άλλο όλα αυτά τα βάσανα – σε ικετεύω, πρόστρεξε σε σωτηρία μου…» Έως ότου φθάσει σε αυτό το σημείο απόγνωσης, δε σκέφτεται τον Θεό. Οι άνθρωποι προσεύχονται μόνο όταν αντιμετωπίζουν δυσκολίες. Ρωτάτε πότε σας ταλανίζουν οι έγνοιες και τα βάσανα; Μόνον όταν λησμονείτε την Αλήθεια. Η αιτία όλων των βασάνων και ανησυχιών του σημερινού ανθρώπου είναι το ότι έχει λησμονήσει την Αλήθεια. Ακολουθείτε την Αλήθεια και θα έχετε επιτυχία σε κάθε τομέα της ζωής. Η νίκη πάντοτε ευνοεί εκείνους που ακολουθούν την Αλήθεια – κανέναν άλλον. Δεν μπορείτε να νικήσετε στη ζωή μόνο μέσω της σωματικής σας ή της διανοητικής σας δύναμης, του μεγάλου πλούτου σας ή ενός τεράστιου αριθμού οπαδών. Όλα αυτά δεν μπορούν ούτε να αντικαταστήσουν, ούτε να παραγκωνίσουν την Αλήθεια – η Αλήθεια είναι πάντα εκείνη που θριαμβεύει. Στο γήινο τούτο κόσμο δεν υπάρχει τίποτε που να μπορεί να υπερνικήσει την Αλήθεια και η ρήση μάς διδάσκει ότι «Μόνη η Αλήθεια θριαμβεύει»
 . Τίποτε άλλο δεν μπορεί να επιτύχει τη νίκη, μας διδάσκει η ρήση: «Η Αλήθεια είναι μία, αλλά οι σοφοί αναφέρονται σ’ αυτήν με πολλά διαφορετικά ονόματα»
. Όταν τηρείτε την Αλήθεια, θα μπορέσετε να έχετε επιτυχία και νίκη σε όλες σας τις προσπάθειες. Οποιοδήποτε πρόβλημα αντιμετωπίζετε, οσοδήποτε δύσκολο και αν είναι, μπορεί να λυθεί εύκολα αν ακολουθήσετε την οδό της Αλήθειας. Δεν υπάρχει τίποτε που να μην μπορεί να επιτύχει η Αλήθεια σ’ αυτόν τον κόσμο – μπορεί να επιτύχει τα πάντα. Η Σάτυα [Αλήθεια] έχει τόσο μεγάλη δύναμη που μπορεί να μετατρέψει τη γη σε ουρανό και τον ουρανό σε γη. Γι’ αυτό, πάντοτε να καταφεύγετε στην Αλήθεια. Η Αλήθεια είναι ο ίδιος ο Θεός. Αν λησμονείτε την Αλήθεια, η ζωή παύει να έχει νόημα. Ακριβώς επειδή έχουν λησμονήσει την Αλήθεια, οι άνθρωποι σε τούτο τον κόσμο υποφέρουν από τόσα πολλά προβλήματα και βάσανα. Αν λησμονείτε την Αλήθεια και καταφεύγετε σε οτιδήποτε άλλο, δε θα μπορέσετε να είστε νικηφόροι στη ζωή σας. Μπορεί μεν να έχετε ένα υψηλό αξίωμα μεγάλου κύρους, καθώς και σημαντικά πτυχία, αυτά ωστόσο δεν μπορούν να σας οδηγήσουν στην Αλήθεια. Ποια η αιτία γι’ αυτό; Η αιτία είναι ότι όλα αυτά αποτελούν εγκόσμιες επιτεύξεις, συνεπώς σας οδηγούν μόνο σε εγκόσμιους στόχους. Η Σάτυα [Αλήθεια] σας οδηγεί στην οδό της μη-προσκόλλησης [Nivritti/Νιβρίττι]. Μόνο όταν συνειδητοποιήσετε και πραγματώσετε αυτή την Αλήθεια θα μπορέσετε να είστε νικηφόροι στη ζωή σας. 

Φοιτητές και μαθητές! Σε κάθε αντίξοη κατάσταση της ζωής σας, να έχετε τη Σάτυα [Αλήθεια] σαν οδηγό μπροστά στα μάτια σας. Να τηρείτε τις υποσχέσεις και το λόγο που έχετε δώσει υπό οιεσδήποτε συνθήκες. Αν έχετε δώσει μία υπόσχεση σε κάποιον, έχετε χρέος να την τηρήσετε ως την τελευταία πνοή της ζωής σας. Σας δίνω ένα παράδειγμα: όταν ο νεαρός Βάμανα
 ζήτησε από τον αυτοκράτορα Μπάλι να του δώσει ‘τρία βήματα γης’, ο Μπάλι του υποσχέθηκε να του τα δώσει. Ο πνευματικός του δάσκαλος όμως, ο Σούκρατσάρυα, τον παρότρυνε έντονα να μην πραγματοποιήσει την επιθυμία του Βάμανα. Τότε ο Μπάλι του απάντησε: «Μα υπάρχει μεγαλύτερη αμαρτία από το αθετήσει κανείς την υπόσχεση που έχει δώσει; Εγώ του έδωσα το λόγο μου. Δεν θα τον αθετήσω, οτιδήποτε και αν συμβεί». Κι εσείς λοιπόν οφείλετε να μιμείστε αυτά τα πνευματικά ιδεώδη και να ζείτε μία ζωή θεμελιωμένη στην Αλήθεια. Ο κόσμος μπορεί να σωθεί μόνον όταν οι άνθρωποι ακολουθούν αυτή την πνευματική αρχή της Αλήθειας. Ακολουθούν όμως οι σημερινοί άνθρωποι την οδό της Αλήθειας, της Αρετής και του Δικαίου; Όχι! Ακούν μεν πάμπολλες πνευματικές ομιλίες, διαβάζουν χιλιάδες πνευματικά βιβλία και επισκέπτονται εκατοντάδες ανώτερες, ευγενείς και πνευματικές ψυχές για να φωτιστούν. Αλλά πόσα από όλα αυτά ακολουθούν; Πόσα εφαρμόζουν; Πόσα μετατρέπουν σε βιώματά τους; Απολύτως τίποτε…

Απαλλαγείτε από τη Δυαδικότητα του Νου Σας

Πολλοί άνθρωποι αποκαλούν εαυτούς «Πάντιτ», δηλ. σοφούς. Τι σημαίνει όμως ο όρος «Πάντιτ»; Σημαίνει μήπως εκείνον που έχει μελετήσει σε βάθος τις Βέδες, τα άλλα ιερά κείμενα, τα έπη και τη μυθολογία της πατρίδας μας; Ή εκείνον που αναλύει και αναπτύσσει στους άλλους τα ιερά κείμενα; Ή εκείνον που έχει αποκτήσει μεγάλες γνώσεις; Όχι, όχι. Η Μπαγκαβάντ Γκίτα ανασκευάζει την άποψη αυτή διδάσκοντας ότι «Σοφός [Πάντιτ] είναι εκείνος που ο νους του δεν επηρεάζεται από τα ζεύγη των αντιθέτων, που παραμένει ατάραχος και γαλήνιος»
. Ένας πραγματικός σοφός [Πάντιτ] διατηρεί την αταραξία και τη γαλήνη του τόσο σε στιγμές ευτυχίας, όσο και δυστυχίας, τόσο όταν τον επαινούν όσο και όταν τον λοιδορούν, είτε βιώνει ευχαρίστηση είτε πόνο. Παραμένει ανεπηρέαστος τόσο από τη ζέστη όσο και από το κρύο. Διότι, και το ένα πρέπει να υπάρχει στον κόσμο αυτό, αλλά και το άλλο. Αυτά τα ζεύγη των αντιθέτων είναι αναπόσπαστα μέρη της εγκόσμιας ζωής. Όταν υποφέρετε από τον καύσωνα του καλοκαιριού, λαχταράτε το κρύο του χειμώνα. Πόσο διάστημα όμως μπορείτε να απολαμβάνετε το κρύο του χειμώνα; Αρχίζετε και πάλι να επιθυμείτε τη ζέστη του καλοκαιριού. Όταν η ζέστη αυτή γίνεται καύσωνας, λέτε ‘Ω Θεέ μου, δεν αντέχω άλλο αυτόν τον καύσωνα’ και λαχταράτε το κρύο. Όμως, είναι η ζέστη και το κρύο υπό τον δικό σας έλεγχο; Όχι – αποτελούν δώρα του Θεού στον άνθρωπο. Αυτά τα ζεύγη των αντιθέτων αποτελούν χαρακτηριστικά γνωρίσματα του γήινου κόσμου. Μόνο λόγω αυτών μπορεί ο άνθρωπος να χαίρεται τη ζωή του και να βιώνει γαλήνη και ευτυχία. Κανείς δεν θέλει να τρώει γλυκά συνεχώς. Αν φάτε γλυκά επί 10 μέρες, την 11η μέρα θα επιθυμήσετε να γευθείτε πικάντικα φαγητά και πίκλες. Αν πάλι φάτε πικάντικα φαγητά επί λίγες μέρες, θα επιθυμήσετε πάλι τα γλυκά. Η ρήση μας διδάσκει ότι «Ο άνθρωπος πρέπει να παραμένει ατάραχος και γαλήνιος τόσο στην ευτυχία όσο και στη δυστυχία, στο κέρδος και την απώλεια, στη νίκη και την ήττα»
. Η ευχαρίστηση και ο πόνος, τα κέρδη και οι ζημίες είναι απόλυτα φυσιολογικά σε αυτόν τον κόσμο. Παρ’ όλα αυτά, πρέπει κανείς να διατηρεί την αταραξία και τη γαλήνη του, όταν αντιμετωπίζει αυτά τα ζεύγη των αντιθέτων. Επίσης, δεν πρέπει να εστιάζετε τον νου σας στη δυαδικότητα απλώς και μόνο επειδή υπάρχουν τόσες μορφές δυαδικότητας σε αυτόν τον κόσμο. Συχνά σας λέω ότι «Ο άνθρωπος που έχει νου εστιασμένο στις δυαδικότητες είναι κατά το ήμισυ τυφλός»
. Γι’ αυτό, μην εστιάζετε τον νου σας στις δυαδικότητες. 

Ο νους του ανθρώπου ταλαντεύεται μεταξύ του ενός και του άλλου πράγματος, ακριβώς όπως το εκκρεμές του ρολογιού. Όσο όμως συνεχίζεται αυτή η αμφιταλάντευση του νου του, ο άνθρωπος θα βιώνει μόνο ζεύγη αντιθέτων καταστάσεων. Μόλις όμως το εκκρεμές μέσα του σταματήσει, ο νους του θα γίνει ακίνητος, σιωπηλός και σταθερός. Και τότε, μόνο τότε, θα βιώσει την ενότητα μεταξύ της ενσαρκωμένης ατομικής ψυχής και του Θεού. Γι’ αυτό, ο άνθρωπος πρέπει να προσπαθεί να ελέγχει τις διακυμάνσεις του νου του. Όσο ο νους σας ταλαντεύεται δώθε-κείθε, είσαστε δέσμιοι του χρόνου – όταν ο νους γίνει ακίνητος και γαλήνιος, θα βιώσετε την ενότητά σας με τον Θεό και θα υπερβείτε το χρόνο. Ο χρόνος είναι ο ίδιος ο Θεός. 

Πραγματώστε το Στόχο του Ταξιδιού της Ζωής Σας

Ο Θεός είναι ο κυρίαρχος του χρόνου. Όταν ο Θεός είναι η καταφυγή σας, ο χρόνος δεν έχει δύναμη να σας κάνει κανένα κακό. Βασικά, και ο άνθρωπος πρέπει να γίνει κύριος του χρόνου. Αληθινός άνθρωπος είναι μόνο αυτός που είναι υπεράνω του χρόνου. Ο χρόνος είναι ο ίδιος ο Θεός. Ο Θεός είναι ο κάτοικος της καρδιάς σας. Το μεγαλείο του ανθρώπου είναι απροσμέτρητο, ακριβώς επειδή στην καρδιά του έχει εγκατασταθεί ο ίδιος ο Θεός. Ο Θεός είναι υποταγμένος στις προσευχές του πιστού του! Συνεπώς, δεν είναι σωστό ο άνθρωπος να θεωρεί τον εαυτό του καθ’ οιονδήποτε τρόπο κατώτερο ον. Ακριβώς γι’ αυτό μας διδάσκει η ρήση ότι «Απ’ όλα τα έμβια όντα, η γέννηση σαν άνθρωπος είναι η σπανιότερη και πολυτιμότερη»
. Αληθώς, είναι μία σπάνια καλή τύχη το να έχει γεννηθεί κανείς σαν άνθρωπος. Γι’ αυτό, ποτέ μην υποβιβάζετε την ανθρώπινη γέννηση. Αυτή σας την ανθρώπινη γέννηση [Nara Janma] οφείλετε να την προσφέρετε στον Θεό [Narayana]. Αυτός είναι ο μοναδικός σκοπός της γέννησης ως άνθρωπος. Ο άνθρωπος έχει χρέος να εξυψώσει τον εαυτό του στο επίπεδο του Θείου. Οφείλει να εξελιχθεί από το ζωώδες επίπεδο στο ανθρώπινο και από το ανθρώπινο στο θεϊκό. Δυστυχώς όμως, σήμερα ο άνθρωπος ακολουθεί την αντίστροφη κατεύθυνση και υποβιβάζει τον εαυτό του στο επίπεδο των ζώων. Εσείς ποτέ να μη χρησιμοποιήσετε αυτή την «όπισθεν ταχύτητα». Πάντοτε να χρησιμοποιείτε την «ταχύτητα προς τα εμπρός» και να προχωρείτε στην πνευματική σας πρόοδο. Ρωτάτε πού πρέπει να σταματήσετε; Δεν πρέπει να σταματήσετε έως ότου φθάσετε στον πνευματικό στόχο σας – αυτός είναι ο σκοπός του ταξιδιού της ανθρώπινης ζωής. 

Πώς πρέπει να ζείτε τη ζωή σας; Πρέπει να ζείτε ακολουθώντας τις 4 αρχές που σας ανέφερα προσφάτως
. Η πρώτη είναι: ‘Ακολουθείτε τον κύριό σας’. Ποιος είναι ο κύριός σας; Ο κύριός σας είναι η συνείδησή σας. Η δεύτερη είναι: ‘Αντιμετωπίστε όλες τις αντιξοότητες [‘τον διάβολο’], η τρίτη είναι: ‘Αγωνιστείτε μέχρι τέλους’ και η τέταρτη είναι: ‘Ολοκληρώστε τον αγώνα’. Αυτός είναι ο στόχος της ανθρώπινης ζωής και ταυτοχρόνως το ‘παιχνίδι της ζωής’. 

Η ζωή είναι ένα παιχνίδι – παίξτε το.

Η ζωή είναι ένα όνειρο – πραγματώστε το. 

Η ζωή είναι μία πρόκληση – αντιμετωπίστε τη νικηφόροι. 

Η ζωή είναι αγάπη – απολαύστε την. 

Η ζωή του ανθρώπου είναι γεμάτη τόσο βαθιά εσωτερικά νοήματα και τόσο μεγάλα μυστήρια! Δυστυχώς, σήμερα ο άνθρωπος υποβιβάζει μία τόσο ιερή, θεία, ανώτερη και αγιασμένη ζωή. Ρωτάτε την αιτία γι’ αυτό; Η αιτία είναι το ότι έχει λησμονήσει την Αλήθεια. Πολλοί άνθρωποι πιστεύουν ότι τα ¾ της Αλήθειας αποτελούν τη ζωή. Εγώ όμως δεν το παραδέχομαι αυτό, διότι τότε τι συμβαίνει με το ¼ που απομένει; Γι’ αυτό, η ζωή δεν αποτελείται από τα ¾ της Αλήθειας, αλλά από την πλήρη Αλήθεια. Η Αλήθεια είναι ο ίδιος ο Θεός, και ο Θεός είναι η απόλυτη Πληρότητα, σύμφωνα με τη ρήση: 

«Τούτο είναι πλήρες, εκείνο είναι πλήρες. Όταν το πλήρες αφαιρεθεί από το πλήρες, αυτό που απομένει είναι και πάλι το πλήρες»
. 

Ο Θεός είναι η απόλυτη Πληρότητα, το Σύμπαν είναι τέλειο και ολοκληρωμένο. Συνεπώς, η Αλήθεια είναι η απόλυτη Πληρότητα, που είναι ο Θεός. Συνειδητοποιήστε και πραγματώστε αυτή την Αλήθεια και όσο σας είναι δυνατό, μην καταφεύγετε στο ψέμα. Αν αντιμετωπίσετε μία κατάσταση που το να πείτε την αλήθεια μπορεί είτε να είναι επικίνδυνο, ή να σας εμπλέξει σε προβλήματα, παραμείνετε σιωπηλοί – μην πείτε ούτε αλήθεια, ούτε ψέματα. Η Βεδική ρήση μας διδάσκει: «Ο άνθρωπος πρέπει να εκστομίζει μόνο αληθινά, ευχάριστα και καλοπροαίρετα λόγια, τα οποία ωφελούν τους άλλους».

Να Προσεύχεστε με Ειλικρινή Συναισθήματα και Αγνή Καρδιά

Κάποτε ο Ίντρα αποφάσισε να υποβάλει σε δοκιμασία έναν μεγάλο ερημίτη ασκητή [Γιόγκι] ο οποίος είχε κάνει δύο τάματα: το πρώτο ήταν ότι ποτέ δεν θα πλήγωνε και δεν θα έβλαπτε κανέναν και το δεύτερο ήταν ότι ποτέ του δεν θα έλεγε ένα ψέμα. Για να έχει δε τη δύναμη να τηρήσει αμφότερα τα τάματα αυτά, εφάρμοζε αυστηρότατες ασκητικές πειθαρχίες. Για να τον δοκιμάσει λοιπόν ο Ίντρα, παρουσιάστηκε μπροστά του με τη μορφή ενός κυνηγού που κυνηγούσε ένα ελάφι. Το ελάφι τρέχοντας για να σωθεί, πέρασε μπροστά από τον Γιόγκι που διαλογιζόταν, ο οποίος άνοιξε τα μάτια του και το είδε να κρύβεται μέσα σ’ ένα πυκνό θάμνο. Αμέσως μετά εμφανίστηκε ο κυνηγός και του είπε: ‘Σουάμι [Δάσκαλε], έφτασα ως εδώ κυνηγώντας ένα ελάφι – μήπως το είδες;’ Ο ασκητής βρέθηκε σε δίλημμα. Αν έλεγε ότι δεν είχε δει το ελάφι, αυτό θα αποτελούσε ψέμα. Από την άλλη πλευρά, αν αποκάλυπτε στον κυνηγό τον κρυψώνα του ελαφιού, εκείνος θα το σκότωνε, οπότε, είτε έτσι, είτε αλλιώς, θα είχε αθετήσει ένα από τα τάματά του. Τότε, προσευχήθηκε στον Θεό να του χαρίσει το όραμα μιας ιδέας με τη βοήθεια της οποίας θα μπορούσε να τηρήσει αμφότερα τα τάματά του. Ο Θεός του έστειλε αμέσως ένα όραμα, διότι ο Θεός ανταποκρίνεται αμέσως στις προσευχές εκείνων που Του προσεύχονται με αγνή καρδιά. Αν όμως οι προσευχές τους γίνονται δίχως ειλικρίνεια συναισθημάτων και αγνότητα καρδιάς, δε θα τις απαντήσει. Μόλις λοιπόν έλαβε αυτό το όραμα από τον Θεό, ο ερημίτης είπε στον κυνηγό: ‘Τα μάτια βλέπουν, αλλά δεν μπορούν να μιλήσουν, η δε γλώσσα μιλά, αλλά δεν μπορεί να δει. Τι να σου πω, λοιπόν;’ Βλέπετε λοιπόν ότι έτσι ούτε ψέματα είπε, ούτε έβλαψε το ελάφι, διότι τα μάτια που είδαν το ελάφι δεν έχουν φωνή και η γλώσσα που μπορεί να μιλήσει δεν είδε το ελάφι. Έτσι, διέφυγε από το δίλημμα. Διότι, το να βλέπει κανείς ένα πράγμα και λέει κάτι το τελείως διαφορετικό, ισοδυναμεί με ψέμα. 

Στον κόσμο αυτό, όποτε ο άνθρωπος αντιμετωπίζει ένα τέτοιο δίλημμα πρέπει να προσπαθεί να διαφύγει, ακολουθώντας αυτή την οδό: μην εκστομίζετε μία αλήθεια που θα μπορούσε να οδηγήσει σε κίνδυνο. Ταυτοχρόνως, μην κάνετε την αμαρτία του να πείτε ένα ψέμα. Ακολουθήστε τη μέση οδό: μείνετε σιωπηλοί. Ήδη από τούτη την τρυφερή σας ηλικία, ποτέ μα ποτέ μην εκστομίσετε ένα ψέμα. Αντιμέτωποι με μία δύσκολη κατάσταση, είναι καλύτερο να μείνετε σιωπηλοί. 

(Στο σημείο αυτό, ο Μπάγκαβαν έκλεισε την Ομιλία του με τον ύμνο «Κύριε και Θεέ, προσκυνούμε και δοξάζουμε το Άγιο Όνομά Σου, που αφανίζεις το κακό και μας χαρίζεις κάθε αγαθό!» (“Hey Siva Sankara, Namami Sankara, Siva Sankara Sambho…”)

- Αποσπάσματα από την Ομιλία του Μπάγκαβαν Σρι Σάτυα Σάι Μπάμπα στην αίθουσα Σάι Κουλβάντ του Πρασάντι Νίλαγιαμ στις 2 Ιουλίου 1966. 
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� Αμρίτα Ντάρα – Amrita Dhara 


� Trikalabadhyam Sathyam


� Σημ.τ.μετ.: Ο Σουάμι αναφέρεται βεβαίως στο αλφάβητο της δικής του γλώσσας. 


� Σημ.τ.μετ.: Κατά λέξη «Γιάμας & Νιγιάμας» σημαίνουν ‘τι πρέπει και το τι δεν πρέπει’ και περιέχονται στις ‘Γιόγκα Σούτρας’ δηλ. τους Πνευματικούς Κανόνες’ του Πατάντζαλι.


� Trikarana Shuddhi – η λέξη ‘Σούντι’ σημαίνει ‘ενότητα και αγνότητα’. 


� Sathyam Jnanam Anantham Brahma


� Sathyannasti Paro Dharma


� Dharayati iti Dharma


� Sathyam Vada, Dharmam Chara


� Σημ.τ.μετ.: Dhruva: ο πολικός αστέρας που ενσαρκώθηκε ως γιος του Uttanapada και της Suniti και εγγονός του Manu κατά την Ghrya Sutra [Πηγή: “The Penguin Book of Hindu Names”, by Maneka Gandhi]. 


� “Sathyameva Jahyate”


� “Ekam Sath Viprah Bahudha Vadanti”


� Σημ.τ.μετ.: Ενσάρκωση του Βίσνου.


� “Pandita Samadarshina”


� “Sukhadukhe Samekruthwa Labhalabhau Jayajayau”


� “A man with a dual mind is half blind”. 


� “Jantunam Nara Janma Durlabham”


� Σημ.τ.μετ.: Στην Αγγλική γλώσσα, ο Σουάμι ονομάζει αυτές τις αρχές τα τέσσερα Φ, διότι όλες αρχίζουν με το Αγγλικό γράμμα F: “Follow the master, Face the devil, Fight to the end, Finish the game”.


� “Poornamada Poornamidam, Poornat Poornamudachyate, Poornasya Poornamadaya, Poornamevavashishyate”. 
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