Μήνυμα για το Νέο Έτος

Η ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΗ  ΠΕΡΙΟΥΣΙΑ ΜΟΥ ΕΙΝΑΙ Η ΑΓΑΠΗ

Ο άνθρωπος έχει ζωτική ανάγκη πολλών πραγμάτων για να επιβιώσει. Όμως, τα πάντα στον γήινο τούτο κόσμο είναι προσωρινά και εφήμερα σαν τα διαβατικά σύννεφα. Στην πραγματικότητα, ακριβώς εκείνα τα πράγματα που θεωρεί μόνιμα, είναι εφήμερα. Ο μόνος τρόπος ν’ αποκτήσει αυτά που είναι αιώνια, πραγματικά και μόνιμα είναι να αναγνωρίσει την Αλήθεια ότι τα πάντα είναι μία όψη του Θεού, όπως κηρύσσει ο Σρι Κρίσνα στην Μπάγκαβαντ Γκίτα: «Το αιώνιο Θείο Πνεύμα μέσα σε όλα τα όντα είναι μέρος της Ύπαρξής Μου»
. Η Μπάγκαβαντ Γκίτα μας διδάσκει ότι τα πάντα δεν είναι παρά μία πλευρά του Υψίστου, ο οποίος είναι πανταχού Παρών και τα πάντα Πληρών. 
Κάνετε την Αγάπη σας να Λάμπει στον Καθρέφτη της Αλήθειας

Βρίσκομαι μέσα σας, στο πλευρό σας, ολόγυρά σας, από πάνω σας, σύμφωνα με τις ρήσεις «Ο Θεός είναι ο εσώτερος Κάτοικος όλων των πλασμάτων» και «Ολόκληρος ο κόσμος διαπερνάται και διαποτίζεται από τον Θεό»
. Σ’ αυτόν τον κόσμο δεν υπάρχει μέρος όπου να μην είναι Παρών ο Θεός. Παρομοίως, δεν υπάρχει όνομα ή αντικείμενο που να μην ανήκει στον Θεό. Ο άνθρωπος όμως δεν είναι σε θέση να συνειδητοποιήσει αυτήν την αλήθεια και αισθάνεται ότι «οπουδήποτε στρέψω το βλέμμα μου, βρίσκω μόνο ανθρώπους – τον Θεό δεν Τον βλέπω πουθενά». Όμως, όπως μας λέει η ρήση, «Όποια τα αισθήματά σας, τέτοιες θα είναι και οι συνέπειές τους» (‘Yad Bhavam Tad Bhavathi’). Αν σταθείτε μπροστά σ’ έναν καθρέφτη φορώντας ένα ορισμένο ρούχο, θα δείτε την εικόνα του ρούχου αυτού και στον καθρέφτη. Παρομοίως, όποια καλά ή κακά αισθήματα και σκέψεις τρέφομε μέσα μας, ακριβώς τα ίδια θα αντανακλώνται και προς τον έξω κόσμο. Τα πάντα στον κόσμο είναι αντίδραση, αντανάκλαση και αντήχηση. Ανάλογα με τον τρόπο που διάγετε τη ζωή σας, θα δρέψετε και τα αποτελέσματα. 

Όταν ακούτε να μιλά κάποιος άλλος άνθρωπος είναι στην πραγματικότητα η δική σας φωνή που επιστρέφει σαν αντήχηση πίσω σε σας! Γιατί τα πάντα είναι Ένα. Οι Γραφές διδάσκουν πως "υπάρχει μόνο Μία Αλήθεια, αλλά οι σοφοί αναφέρονται σ’ αυτήν με πολλά ονόματα»
, ή ακόμη, πως ο Θεός είπε: «Είμαι Ένας, ας γίνω πολλά».
 Οτιδήποτε βλέπετε γύρω σας, δεν είναι παρά μια αντανάκλαση του ίδιου του εαυτού σας. Οποιονδήποτε συναντάτε, δεν είναι παρά μια έκφραση της δική σας μορφής! Ακόμη και οι αρρώστιες που παθαίνετε, δεν είναι παρά είναι η αντίδραση του σώματός σας σε δικές σας πράξεις. Σήμερα είναι εδώ τόσοι άνθρωποι, που αν τους μετρήσετε θα διαπιστώσετε ότι απαριθμούν μερικές χιλιάδες. Ωστόσο, ο Θεός που ενυπάρχει στην καρδιά όλων τους είναι Ένας. Δεν αναφέρομαι εδώ στην σωματική καρδιά, αλλά στην πνευματική. Πολλοί άνθρωποι όμως, δεν πιστεύουν στην ύπαρξη της πνευματικής καρδιάς, λόγω της λανθασμένης εκπαίδευσής τους. Σπουδάζετε και αποκτάτε πολλές κατηγορίες γνώσεων. Όμως, 
Παρ’ όλη την μόρφωση και την ευφυΐα του, ένας άκριτος άνθρωπος δεν θα γνωρίσει τον πραγματικό Εαυτό του, και ένας κακεντρεχής άνθρωπος δεν θα αποβάλει τις κακές ιδιότητες του χαρακτήρα του.


Αυτός όμως δεν είναι ο τύπος εκπαίδευσης που πρέπει να αποκτάτε – αυτή είναι μόνο εγκόσμια εκπαίδευση. Όλα αυτά δεν είναι παρά γνώσεις που σας έχει διδάξει κάποιος καθηγητής μέσα από ένα βιβλίο. Και όχι μόνο η εκπαίδευση, αλλά και η ομιλία σας και οι συζητήσεις σας έχουν γίνει τεχνητές σήμερα. Όμως, ένα πράγμα αποτελεί το θεμέλιο των πάντων: η αρχή της Αλήθειας. Ρωτάτε πού βρίσκεται η Αλήθεια και πώς μπορείτε να την δείτε; Βρίσκεται μέσα στην καρδιά του ανθρώπου. Το να εκδηλώνει κανείς αυτήν την Αλήθεια προς τα έξω με συνειδητή προσπάθεια αποτελεί τον κύριο σκοπό της πνευματικής εκπαίδευση Educare. Η απλή εκπαίδευση [education] είναι εξωτερική και εγκόσμια. Η πνευματική εκπαίδευση όμως, που αποκαλούμε Educare, είναι διαφορετική: αποκαλύπτει το θησαυρό των ανθρωπίνων αξιών που υπάρχει μέσα στην καρδιά μας. Ρωτάτε επίσης πού βρίσκεται η ψυχική γαλήνη. Βρίσκεται έξω από σας; Όχι, κάθε άλλο. Έξω από σας είναι μόνο ‘κομμάτια και θρύψαλα’
 – η γαλήνη βρίσκεται μόνο μέσα σας. Παρομοίως, ούτε την αγάπη μπορείτε να την δείτε, αλλά και αυτή είναι παρούσα μέσα στην καρδιά σας. Συχνά σας διδάσκω «Η αγάπη είναι ο ίδιος ο Θεός, ζείτε με αγάπη!» Και η αγάπη είναι μία πλευρά του Educare. Κατά τον ίδιο τρόπο, ούτε η Μη-βία υπάρχει πουθενά στον έξω κόσμο. Σήμερα μάλιστα βλέπομε ταραχές και συγκρούσεις παντού, επειδή οι άνθρωποι πολεμούν ο ένας τον άλλο. Την ειρήνη δεν μπορούμε να την βρούμε στον έξω κόσμο, βρίσκεται μέσα μας. Η αλήθεια, η αρετή και το δίκαιο, η ειρήνη, η αγάπη και η μη-βία είναι σαν τις πέντε ζωτικές αναπνοές μας. Όταν έχετε αγάπη στην καρδιά σας, θα εκδηλωθεί από μέσα σας και η αρετή. Γι’ αυτό, γεμίστε την καρδιά σας αγάπη, και τηρείτε την Αλήθεια. Η Αλήθεια είναι μόνιμη. Είναι ο ίδιος ο Θεός. Η Αλήθεια παραμένει αναλλοίωτη και στις τρεις διαστάσεις του χρόνου, σε όλες τις χώρες, σε όλα τα μέρη. Κάνετε την αγάπη σας να ακτινοβολεί μέσα από τον καθρέφτη της Αλήθειας!
Κατανοήστε την Αρχή της Αγάπης

Από την εγκόσμια σκοπιά θεώρησης των πραγμάτων, μπορεί να θεωρείτε κάποιον άνθρωπο εχθρό σας. Ωστόσο, δεν είναι διαφορετικός από σας. Αν του εκφράσετε θυμό, αυτό ισοδυναμεί με το να εκφράζετε θυμό στον ίδιο τον εαυτό σας. Αν τον βλάψετε, πάλι αυτό ισοδυναμεί με το να βλάπτετε τον ίδιο τον εαυτό σας. Δεν υπάρχει δεύτερη οντότητα στον κόσμο αυτό. Υπάρχει μόνο το Ένα. Πρωτίστως λοιπόν, οφείλετε ν’ ακολουθείτε αυτήν την αλήθεια. Δυστυχώς όμως, σήμερα την αλήθεια δεν την συναντούμε σε κανέναν, ούτε στους σπουδαστές, ούτε στους πολιτικούς, ούτε στους κοινούς πολίτες. Γι’ αυτό τόσοι πολλοί προσφεύγουν στα δικαστήρια. Όμως, τι λένε και στα δικαστήρια; Και εκεί καταφεύγουν στο ψέμα. Οπουδήποτε στρέψομε το βλέμμα μας, συναντούμε μόνο το ψέμα – την αλήθεια δεν την βλέπομε πουθενά. Όμως, μόνη η αλήθεια τελικά θριαμβεύει. Οι άνθρωποι ξοδεύουν πολλά χρήματα για να επικρατήσει στις υποθέσεις τους η Αλήθεια, ενώ για τον σκοπό αυτό δεν χρειάζονται καθόλου χρήματα. Αρκεί το να έχει ο άνθρωπος αγάπη στην καρδιά του. Ακόμη και αν εμφανιστεί μπροστά σας ο εχθρός σας, πρέπει να τον χαιρετήσετε ευγενικά. Τότε κι’ εκείνος θα κάνει το ίδιο. Όποια αισθήματα τρέφετε μέσα σας, τα ίδια θα τρέφουν και οι άλλοι για σας. 


Στις μέρες μας ούτε την ειρήνη την βλέπομε πουθενά. Έστω και τέσσερις άνθρωποι να συγκεντρωθούν κάπου, θ’ αρχίσουν αμέσως τον καυγά και την επιχειρηματολογία. Αυτούς τους καυγάδες τους βλέπομε παντού, είτε στην αγορά, στο παζάρι, ή μέσα σ’ ένα κατάστημα. Αν μπείτε σ’ ένα ξενοδοχείο, ακόμα κι’ εκεί θα βρείτε ανθρώπους να καυγαδίζουν και να φωνάζουν «Το Ίντλι αυτό είναι ωμό, η Ντόζα αυτή δεν τρώγεται, η Βάντα αυτή δεν είναι καλά τηγανισμένη!» Όλοι παραπονιούνται ότι τα πάντα δεν είναι καλά, δεν είναι καλά, δεν είναι καλά! Δεν υπάρχει μέρος όπου να μην ακούσετε τέτοιους καυγάδες. Τη λέξη «ειρήνη» όμως, δεν την ακούτε πουθενά!

Οι νέοι που σπούδασαν στα Τμήματα του Πανεπιστημίου μας στο Μπριντάβαν και στο Πουτταπάρτι, έχουν επισκεφθεί πολλές ξένες χώρες. Ωστόσο, πουθενά δεν μπόρεσαν να βρουν ψυχική γαλήνη. Κοιτάξτε γύρω σας σε τούτη την αίθουσα – η γαλήνη βρίσκεται μόνο εδώ! Τέτοια ψυχική γαλήνη και αγάπη δεν μπορείτε να βρείτε πουθενά αλλού. Τι ζητάτε όταν προσεύχεστε στον Θεό; Του προσεύχεστε να σας δώσει ψυχική γαλήνη, ευτυχία, αγάπη και ευδαιμονία. Στην πραγματικότητα όμως, η γαλήνη βρίσκεται μέσα σας – είναι ανώφελο το να την αναζητείτε έξω από σας. Επίσης, και η αλήθεια και η αγάπη βρίσκονται μέσα σας. Αν έχετε αγάπη μέσα σας, θα μπορέσετε να επιτύχετε τα πάντα. Η αγάπη αποτελεί την μεγαλύτερη περιουσία του Σουάμι. Το να χαρίζω την αγάπη αυτή στον καθένα σας, ναι, σε όλους σας, είναι το καθήκον Μου. Αν κατανοήσετε το αληθινό νόημα αυτής της αγάπης και την εφαρμόσετε σωστά, θα κάνετε μεγάλη πρόοδο στη ζωή σας. Εκτός από την αγάπη, τίποτε άλλο δεν μπορεί να σας προστατεύσει στη ζωή. Γι’ αυτό, όλοι σας πρέπει να κατανοήσετε αυτή την αρχή της αγάπης. Όλοι σας είστε αδέλφια μεταξύ σας, έστω και αν καμιά φορά υπάρχουν διαφορές και μεταξύ αδελφών. Τι είναι αυτό που πρέπει να γνωρίζετε σε τέτοιες περιπτώσεις; Αν γνωρίζετε την αρχή της αγάπης, γνωρίζετε τα πάντα. Να είστε πάντα χαμογελαστοί. Ποτέ να μην έχετε ένα σκυθρωπό πρόσωπο που να θυμίζει ρετσινόλαδο! Μόνο τότε η ζωή σας θα είναι ιδανική, ανώτερη, ευγενής. Πάντα πρέπει να βρίσκεστε σε κατάσταση θείας ευδαιμονίας. Σας λείπει τίποτε; Τα πάντα υπάρχουν μέσα σας. Κι’ ωστόσο, δεν είσαστε σε θέση να αντιμετωπίσετε ακόμη και την παραμικρή δυσκολία. Όμως, αν αντιμετωπίζετε τις δυσκολίες της ζωής με υπομονή, αυτό από μόνο του θα σας οδηγήσει στην ευτυχία. Δεν είστε ένα άτομο, αλλά τρία: αυτό που εσείς νομίζετε ότι είστε, αυτό που οι άλλοι νομίζουν ότι είστε, και αυτό που πραγματικά είστε. Αυτό που οι άλλοι νομίζουν ότι είστε συνδέεται με τον νου, ο οποίος είναι παγιδευμένος στον δυϊσμό. Όταν υπάρχει στον νου σας δυϊσμός, θα βλέπετε διαφορές και διαφορετικότητα παντού. Στην πραγματικότητα όμως δεν είστε ούτε το σώμα, ούτε ο νους, αλλά η απόλυτη Αλήθεια. 
Εστιάστε τον Νου σας στον Θεό

Μπορεί να διαβάζετε πάμπολλα βιβλία, αλλά εάν δεν έχετε αναπτύξει διάκριση στον νου σας, τα πάντα είναι ανώφελα. Ο νους είναι πολύ σημαντικός. Η πνευματική εκπαίδευση Educare έχει στόχο τον εξαγνισμό και την εξύψωση του νου, και όχι την απομνημόνευση των βιβλίων. Σήμερα βλέπομε παντού πάμπολλα βιβλία για κάθε θέμα, γραμμένα από πολλούς και επιφανείς συγγραφείς. Κάθε συγγραφέας αναπτύσσει το θέμα με το δικό του, προσωπικό ύφος. Όμως, όποιες και αν είναι οι απόψεις των συγγραφέων σχετικά με τα θέματα που πραγματεύονται στα βιβλία τους, όλοι τους έχουν χρέος να αναγνωρίσουν τη θεία αρχή της ενότητας όλης της ανθρωπότητας, που αποτελεί και το θεμέλιό της. Μόνο τότε μπορεί να υπάρξει αληθινή ενότητα στον κόσμο. Ο τρόπος που σκέπτεται ο καθένας είναι εκείνος που επιφέρει την αλλαγή στον νου του. Καμμιά φορά, ο δικός σας νους μπορεί να στραφεί εναντίον σας. Τα πάντα, καλά ή κακά, υπάρχουν μόνο μέσα στον νου σας, όχι στον έξω κόσμο. Αν η όρασή σας είναι αρνητική, θα βλέπετε παντού μόνο το κακό. Από την άλλη πλευρά, αν η όρασή σας είναι θετική, τα πάντα θα σας φαίνονται καλά. Όσο κανείς είναι ακόμα παιδί, δεν βλέπει αυτές τις διαφορές – π.χ. τα παιδάκια του δημοτικού σχολείου δεν παρατηρούν τέτοιες διαφορές. Όσο όμως κανείς μεγαλώνει, βαθμιαία γεννώνται στον νου του πολλές διαφορές. Εγώ όμως σας λέγω ότι αυτές οι διαφορές είναι παροδικές και προκαλούνται από την ψευδαίσθηση, θύμα της οποίας γίνεται ο νους σας. Διαφορές θα βλέπετε όταν εγκαταλείπετε την αγάπη και την αλήθεια. Γι’ αυτό, πρέπει να εστιάζετε τον νου σας στον Θεό, ο οποίος είναι αιώνιος, αναλλοίωτος και αμετάβλητος. 
Φοιτητές, Ενσαρκώσεις της Αγάπης!

Εργάζεστε σε πολλές και μακρινές χώρες. Ωστόσο, θυμόσαστε τον Σουάμι και γι’ αυτό συγκεντρωθήκατε σήμερα εδώ. Αυτό αποτελεί την μεγάλη καλή σας τύχη. Λόγω της αγάπης που τρέφετε για τον Σουάμι έχετε έρθει όλοι εδώ με τις οικογένειές σας, δαπανώντας πάρα πολλά χρήματα και αντιμετωπίζοντας με χαρά τις δυσκολίες ενός μεγάλου ταξιδιού. Μπορεί να έχετε κάνει τις σπουδές σας είτε στο Μπριντάβαν, είτε στο Πρασάντι Νίλαγιαμ. Αν όμως κάποιος σας ρωτήσει «Από πού έχετε έρθει;» δεν πρέπει ν’ απαντήσετε ότι έχετε έρθει από το Μπριντάβαν ή το Πρασάντι Νίλαγιαμ. Πρέπει να αναγνωρίσετε ότι τόσο το Μπριντάβαν όσο και το Πρασάντι Νίλαγιαμ βρίσκονται μέσα στην καρδιά σας. Τα πάντα υπάρχουν μέσα σας. Αν θέλετε ν’ αποκτήσετε εσωτερική ικανοποίηση και γαλήνη, οφείλετε ν’ αναγνωρίσετε την ενότητα των πάντων.
Οι θρησκείες είναι πολλές, ο στόχος όμως είναι ένας.

Τα ενδύματα είναι πολλά, το βαμβάκι όμως είναι ένα.

Τα κοσμήματα είναι πολλά, ο χρυσός όμως είναι ένας. 


Τα σκουλαρίκια κοσμούν τα αυτιά, τα περιδέραια τον λαιμό και τα βραχιόλια τα χέρια. Όλα αυτά τα κοσμήματα όμως έχουν γίνει από τον ίδιο χρυσό. Παρομοίως, τα χρώματα των αγελάδων μπορεί να διαφέρουν, το γάλα τους όμως είναι μόνο άσπρο. Μπορεί το γάλα της μιας να είναι πιο πηκτό από το γάλα της άλλης, λόγω των διαφορετικών ζωοτροφών που τρώνε, όμως το χρώμα του γάλακτός τους παραμένει το ίδιο. Παρομοίως, η εξωτερική μορφή των ανθρώπων μπορεί να διαφέρει, η χαρά και η αγαλλίαση όμως που νιώθουν μέσα στην καρδιά τους είναι μία και η αυτή. Αυτή τη χαρά και αγαλλίαση πρέπει να φιλοδοξείτε να έχουν όλοι, δίχως να λαμβάνετε υπόψη τυχόν ατομικές διαφορές.

Οι ατομικές διαφορές μεταξύ των ανθρώπων είναι παροδικές και εφήμερες. Μόνος ο Θεός είναι αιώνιος και μόνιμος. Ο Θεός μπορεί να ενσαρκώνεται προσλαμβάνοντας διαφορετική μορφή από εποχή σε εποχή. Κατά την εποχή Τρέτα προσέλαβε τη μορφή του Σρι Ράμα, ενώ κατά την εποχή Ντβάπαρα ενσαρκώθηκε ως Σρι Κρίσνα. Παρομοίως, ο Μπράμα, ο Βίσνου και ο Σίβα αποτελούν την τριαδική μορφή του Ενός και αυτού Θεού. Αυτός ο Ένας Θεός υπάρχει και μέσα σας – είναι το αληθινό Εγώ. Όταν κάποιος σας ρωτά το όνομά σας, του λέτε το όνομα που σας έδωσαν οι γονείς σας. Αυτό όμως το όνομα δεν το είχατε όταν γεννηθήκατε – το όνομα σας το έδωσαν αργότερα. Λόγω του λανθασμένου τρόπου σκέψης μας, βλέπομε διαφορές ακόμα και στα διαφορετικά Ονόματα του Θεού και νομίζομε ότι το ένα Όνομα του Θεού είναι διαφορετικό από ένα άλλο. Όποιον συναντάτε, να τον θεωρείτε σαν μορφή του ίδιου του Θεού. Να βλέπετε στη μορφή του τον Θεό και να τον χαιρετάτε με την ίδια ευλάβεια – δεν είναι λάθος να το κάνετε. Να χαιρετάτε ευλαβικά τους πάντες. Όλοι είναι Ένα, να φέρεστε το ίδιο στον καθένα. Οφείλομε να αγαπάμε τους πάντες, είτε φτωχοί είναι, είτε πλούσιοι. Τα πάντα είναι αναπόφευκτο ότι θα υποστούν μεταβολές με την πάροδο του χρόνου, και ό,τι είναι να συμβεί θα συμβεί. 

Τούτο το νέο έτος, μπορεί να συμβούν πολλές αλλαγές στο φυσικό επίπεδο. Στο πνευματικό επίπεδο όμως ποτέ δεν μπορεί να υπάρξει η παραμικρή αλλαγή. Στο παγκόσμιο επίπεδο μπορεί να γίνουν πολλές συγκρούσεις και ταραχές. Μπορεί να γίνουν και πολλά πάρτυ – πάρτυ, πάρτυ, πάρτυ… αχ, αυτά γίνονται μόνο για το τσάι και το κουτσομπολιό! Να τηρείτε την αρχή της ενότητας – μόνο αυτή μπορεί να σας χαρίσει την αληθινή ευτυχία. Όλες σας οι θλίψεις και οι αντιξοότητες δεν είναι παρά εφήμερες, περαστικές. Στο τέλος, όλα θα πάνε καλά. Διότι, και οι δυσκολίες που συναντάτε στη ζωή, έχουν τον σκοπό τελικά να σας οδηγήσουν στην ευτυχία. Η χαρά δεν είναι παρά ένα διάλειμμα μεταξύ δύο θλίψεων. Σ’ αυτόν τον κόσμο υπάρχει και το καλό και το κακό. Το να ατενίζει κανείς αμφότερα με απόλυτη αταραξία αποτελεί το πρωταρχικό καθήκον κάθε ανθρώπου. Στον νου κάθε ανθρώπου λαμβάνουν χώρα πολλές αλλαγές, εξαιτίας της τροφής του, της συμπεριφοράς του και των συνηθειών του. Ο νους είναι σαν έναν άστατο και άκριτο πίθηκο – όχι έναν φυσιολογικό πίθηκο, αλλά έναν τρελό πίθηκο! Παρ’ όλ’ αυτά, ανήκομε στο γένος των ανθρώπων, γι’ αυτό ο νους μας πρέπει να είναι γεμάτος καλοσύνη. Δυστυχώς όμως, εμείς τον μετατρέπομε σ’ έναν νου τρελού πιθήκου. 

Ο άνθρωπος οφείλει να συμπεριφέρεται πάντα σαν ανθρώπινο όν. Ακόμη και αν κάποιος μας κάνει κακό, εμείς δεν πρέπει να σκοτιστούμε γι’ αυτό – αυτό που πρέπει να φροντίζομε είναι εμείς να μην κάνομε κακό σε κανέναν. Αυτό είναι το μήνυμά Μου προς όλους σας. Σήμερα αυτό το σώμα είναι 82 ετών. Όλα αυτά τα χρόνια ουδέποτε προκάλεσα κάποιο κακό, κάποια αδικία, ζημιά ή δυσκολία σε οποιονδήποτε, ούτε για ένα δευτερόλεπτο! Πάντοτε τηρώ την αλήθεια, ποτέ δεν καταφεύγω στο ψέμα – το να λέει κανείς ψέματα είναι πολύ οδυνηρό. Γι’ αυτό, πρέπει πάντοτε να λέμε την αλήθεια. Τότε, είναι βέβαιο ότι θα είμαστε νικητές στη ζωή. Πάντοτε πρέπει ν’ ακολουθούμε την οδό της αλήθειας και να φερόμαστε σε όλους με αγάπη. Μπορεί να Μου απαντήσετε ότι αυτό είναι πολύ δύσκολο για σας, στην πραγματικότητα όμως αυτή η οδός ζωής είναι πάρα πολύ εύκολη. Το να αγαπά κανείς τους άλλους είναι εύκολο, το να τους μισεί είναι πολύ δύσκολο!

Όταν όλοι οι άνθρωποι ακολουθήσουν την οδό της αγάπης, θα υπάρξει ενότητα και ισότητα στον κόσμο. Η ενότητα και η ισότητα θα μας οδηγήσουν στον Θεό. Συνεπώς, για να πλησιάσομε τον Θεό, πρέπει πρώτα ν’ αποκτήσομε ενότητα μεταξύ μας. Και, για ν’ αποκτήσομε την ενότητα, πρέπει να εξουδετερώσομε τον στενό, περιορισμένο νου μας. [Στο σημείο αυτό, ο Σουάμι δείχνει το μαντήλι Του]: Εδώ βλέπετε ένα μαντήλι που αποτελείται από νήματα. Αν αφαιρέσετε τα νήματα, δεν θα υπάρχει πια μαντήλι. Γι’ αυτό, για να έχομε ύφασμα χρειάζονται νήματα και για να έχομε νήματα χρειάζεται βαμβάκι. Δίχως βαμβάκι δεν μπορούν να υπάρξουν νήματα και δίχως νήματα δεν μπορεί να υπάρξει ύφασμα. Παρομοίως, δεν μπορεί να υπάρξει άνθρωπος δίχως ανθρώπινη συμπεριφορά και τήρηση των ανθρωπίνων αξιών. Οι ανθρώπινες αξίες είναι που σιγά-σιγά μεταμορφώνουν τον άνθρωπο σε θεϊκό όν. Όταν αποκτήσετε θειότητα, θα έχετε προικιστεί με θεία δύναμη. Αυτή η θεία δύναμη είναι παρούσα μέσα σε όλους σας. Δεν υπάρχει ανθρώπινο όν δίχως θεία δύναμη. Δυστυχώς όμως, ο άνθρωπος δεν εστιάζει τον νου του σ’ αυτήν, διότι ο νους του είναι διαρκώς επικεντρωμένος στα πεζά και τετριμμένα ζητήματα της γήινης ύπαρξής του. Αντί γι’ αυτό όμως, ο άνθρωπος οφείλει να εστιάζει τον νου του στον Θεό που ενοικεί μέσα του. 

Πολλοί Με ρωτούν: «Πώς μπορεί να επιτευχθεί η ενότητα;» Η ενότητα είναι η ίδια η φύση σας. Αν τηρείτε διαφορές στη συμπεριφορά σας προς τον ένα άνθρωπο και τον άλλο, δεν μπορείτε να πραγματώσετε τη θειότητά που ενοικεί μέσα σας. Να σκέφτεστε ότι όλοι είναι ένα. Λέτε ότι ο τάδε είναι ο πατέρας σας, η τάδε είναι η μητέρα σας και η τάδε η αδελφή σας. Αυτές οι σχέσεις όμως υπάρχουν μόνο στο σωματικό επίπεδο – στην πραγματικότητα κανείς δεν είναι ο πατέρας σας, καμία δεν είναι η μητέρα σας και καμία δεν είναι η αδελφή σας. Διότι, π.χ. η σχέση μεταξύ των συζύγων αρχίζει να υπάρχει μόνο μετά τον γάμο τους. Πριν από τον γάμο τους, ποιος είναι ο σύζυγος και ποια η σύζυγό του; Όλες αυτές οι σχέσεις είναι δικά σας δημιουργήματα και μόνο. Στην πραγματικότητα δεν υπάρχουν. Όσο υπάρχουν, οφείλετε να τις τηρείτε. Ποτέ να μην κάνετε κακό σε κανέναν, σε καμία περίπτωση. Ποτέ να μη χτυπάτε τη γυναίκα σας, ή να την κακομεταχειρίζεστε. Αν τύχει να κάνει ένα λάθος, μπορείτε πάντα να της το υποδείξετε – αλλά το να χτυπάτε ή να κακοποιείτε τη γυναίκα σας αποτελεί δαιμονική πράξη. Αν στοχάζεστε βαθιά τον Θεό και τηρείτε την αρχή της ενότητας, θα αποκτήσετε αγνότητα. Τότε είναι βέβαιο ότι ο Σουάμι θα σας χαρίζει την Ευλογία της Παρουσίας Του [Ντάρσαν] οπουδήποτε και αν βρίσκεστε. Είμαι δικός σας [παρατεταμένα ενθουσιώδη χειροκροτήματα] και είστε όλοι δικοί Μου! Εγώ δεν τηρώ καμία διαφορά στην αντιμετώπιση των ανθρώπων – είναι μεγάλο λάθος να το κάνει κανείς αυτό. Στο εγκόσμιο επίπεδο μπορεί μεν να λέμε «αυτό είναι δικό μου κι’ εκείνο δικό σου» αλλά βαθιά μέσα στην καρδιά μας δεν πρέπει να τηρούμε καμία διαφορά. 
Κερδίστε Ένα Καλό Όνομα σαν Φοιτητές του Σάι 

Αγαπημένοι Μου Φοιτητές!

Έχετε έρθει εδώ λόγω της μεγάλης αγάπης σας για τον Σουάμι. Γεμίστε την καρδιά σας αγάπη! Να λέτε πάντα την αλήθεια, σε όλες τις περιστάσεις. Λέγοντας την αλήθεια μπορεί να χρειαστεί ν’ αντιμετωπίσετε ορισμένες αντιξοότητες. Ωστόσο, όποιες κι’ αν είναι αυτές, πρέπει πάντα να λέτε την αλήθεια, ακόμα και με κίνδυνο της ίδιας της ζωής σας. Μόνο τότε θα έχετε επιτυχία σε όλα σας τα εγχειρήματα. Σας δίνω ένα μικρό παράδειγμα: το περιστατικό αυτό συνέβη στη Μπάνγκαλορ. Ένας κλέφτης άρπαξε μία χρυσή αλυσίδα από τον λαιμό μιας γυναίκας. Ήταν μία διπλή αλυσίδα. Η αστυνομία όμως έπιασε τον κλέφτη, έδειξε την αλυσίδα στη γυναίκα και τη ρώτησε: «Είναι η δική σου;» Εκείνη απάντησε «ναι, η δική μου είναι.» Η αστυνομία όμως δεν έκανε αμέσως αυτό που όφειλε να κάνει, δηλ. να της επιστρέψει την αλυσίδα. Ο αξιωματικός την ρώτησε πάλι: «πόσους κρίκους έχει αυτή η αλυσίδα;» Εκείνη του είπε «ποτέ δεν τους μέτρησα, εφόσον τη φορούσα στον λαιμό μου!» Και αμέσως μετά ρώτησε τον αξιωματικό αν μπορούσε να της πει πόσες τρίχες είχαν τα γένια του. Φυσικά δεν μπορούσε να της απαντήσει. Τότε του αντέτεινε: «Εσύ ξυρίζεις τα γένια σου κάθε πρωί, κι’ όμως δεν ξέρεις πόσες τρίχες έχουν. Παρομοίως, κι’ εγώ δεν ξέρω πόσους κρίκους έχει η αλυσίδα μου, μολονότι τη φορώ κάθε μέρα!» Του είπε την αλήθεια με γενναιότητα, έτσι ο αξιωματικός δεν είχε άλλη επιλογή από το να της επιστρέψει την αλυσίδα. Διότι, δεν φοβήθηκε να πει την αλήθεια. 

Συνεπώς, ποτέ να μη φοβάστε να πείτε την αλήθεια. Καλύτερα μάλιστα, να πολεμάτε για την επικράτηση της αλήθειας. Η αλήθεια θα παραμείνει αμετάβλητη εσαεί και θα σας κάνει νικητή! Η ρήση μας διδάσκει ότι «Μόνη η αλήθεια θριαμβεύει (‘Satyameva Jayate’).» Συνεπώς, να λέτε πάντα την αλήθεια. Επίσης, ουδέποτε να καταφύγετε στην αντιγραφή στις εξετάσεις. Αν ο καθηγητής σας ρωτήσει, να του απαντήσετε «Όχι, δεν αντέγραψα. Έγραψα αυτό που βγήκε από την καρδιά μου.» Όταν τηρήσετε την αλήθεια μ’ αυτόν τον τρόπο, να είστε βέβαιοι ότι θα πάρετε καλούς βαθμούς. Αντιθέτως, θα πάρετε κακούς βαθμούς αν καταφύγετε στο ψέμα. Γι’ αυτό πρέπει πάντα ν’ ακολουθείτε την οδό της αλήθειας και της αγάπης. Η αγάπη είναι αλήθεια. Η αλήθεια είναι αγάπη. Όταν προστατεύετε την αλήθεια (Σάτυα) και την αγάπη (Πρέμα) σαν τις κόρες των δύο ματιών σας, όλες σας οι προσπάθειες στη ζωή θα στέφονται με επιτυχία. Μπορεί να είστε πολύ ευφυείς και να έχετε πολλές γνώσεις, αν όμως δεν έχετε κριτική ικανότητα, όλα αυτά γίνονται ένα μεγάλο μηδενικό. Συνεπώς, η ορθή κρίση είναι ζωτικής σημασίας για τη ζωή σας. Πριν αρχίσετε οποιαδήποτε εργασία ή δραστηριότητα, να εξετάζετε αν είναι σωστή ή λανθασμένη. Αν αισθάνεστε ότι είναι σωστή, τότε μπορείτε ν’ αγωνιστείτε γι’ αυτήν. 

Ο σημερινός κόσμος είναι γεμάτος προβλήματα, δυσκολίες και αντιξοότητες. Όπου κι’ αν στρέψετε το βλέμμα σας, από το πιο μικρό πανδοχείο, έως ένα δικαστήριο, βλέπετε συγκρούσεις και καυγάδες. Οι άνθρωποι στον σημερινό κόσμο είναι γεμάτοι εγωισμό και ιδιοτέλεια. Όπου επικρατούν ο εγωισμός και η ιδιοτέλεια, τα πράγματα πάντα καταλήγουν σε ήττα και αποτυχία. Εσείς όμως, σαν απόφοιτοι του Πανεπιστημίου Σάτυα Σάι, οφείλετε να ζείτε μία ιδανική ζωή και να έχετε επιτυχία σε όλες σας τις προσπάθειες και τα εγχειρήματα. Όποτε ακούω καλά και επαινετικά λόγια για σας ως αποφοίτους του Πανεπιστημίου Σάτυα Σάι, αυτό Με γεμίζει άπειρη ευτυχία [ενθουσιώδη χειροκροτήματα]. Δεν μπορείτε να Μου προσφέρετε δώρο μεγαλύτερο απ’ αυτό! Και, κάθε φορά που θ’ ακούω κάτι για το καλό σας όνομα στην κοινωνία, πάλι θα γεμίζω ευτυχία. Αυτό είναι το μεγαλύτερο περιουσιακό στοιχείο που προσδοκώ από σας: να κερδίσετε ένα καλό όνομα στην κοινωνία, όχι για δική Μου χάρη, αλλά για το δικό σας καλό. Για μένα είσαστε όλοι συμβολικές ράβδοι χρυσού – η μεγαλύτερη περιουσία Μου! Ζήστε τη ζωή σας μ’ αυτόν τον ιδανικό, ‘χρυσό’ τρόπο. Όπου και αν πάτε να ζήσετε, ποτέ να μην ξεχνάτε να στοχάζεστε βαθιά το Όνομα του Θεού. Μπορείτε να Τον αποκαλείτε με όποιο Όνομα προτιμάτε – Ράμα, Κρίσνα, Γκοβίντα, Ναράγιανα, Ιησού κλπ. Τα ονόματα μπορεί να είναι διαφορετικά, ο Θεός όμως είναι Ένας. Η ρήση μας διδάσκει ότι «Το Υπέρτατο Όν έχει μυριάδες κεφαλές, οφθαλμούς και πόδες»
. Γι’ αυτό, εγκαταστήστε τον Θεό μέσα στην καρδιά σας και τηρείτε ακλόνητα την Αλήθεια. Φυλάτε την Αγάπη και την Αλήθεια μέσα στην καρδιά σας σαν πολύτιμο θησαυρό.
(Στο σημείο αυτό της Ομιλίας Του, ο Μπάγκαβαν έψαλλε το Μπάτζαν «Δίχως την εξύμνηση της δόξας του Θεού, ο άνθρωπος δεν μπορεί να έχει γαλήνη» [‘Χάρι Μπάτζαν Μπινά, Σούκα Σάντι Ναχί…’] και μετά συνέχισε ως εξής):

Τα Μπάτζαν περιέχουν τέτοια απέραντη ευτυχία! Την ευδαιμονία που βιώνετε ψάλλοντας Μπάτζαν, δεν μπορείτε να την νιώσετε με κανένα άλλο βίωμα. Γι’ αυτό, η ψαλμωδία των Μπάτζαν είναι ζωτικής σημασίας. Μη νοιάζεστε αν δεν υπάρχει κανείς, ή μόνο ένας που ακούει τα Μπάτζαν σας – συγκεντρωθείτε στην ευδαιμονία που σας χαρίζει η ψαλμωδία σας. Δεν πειράζει αν δεν υπάρχουν κοντά σας άλλοι ν’ ακολουθήσουν τα Μπάτζαν που ψάλλετε. Ψάλλετέ τα ακόμη κι αν είστε μόνοι σας. Αυτό θα Με κάνει πολύ ευτυχή. (Στο σημείο αυτό, ο Μπάγκαβαν στράφηκε προς τους αποφοίτους και ρώτησε): Πότε επιστρέφετε; Έχετε σίγουρα διαφορετικές ημερομηνίες και προγράμματα αναχώρησης. Οπουδήποτε όμως και αν πηγαίνετε, η Χάρη του Σουάμι θα σας ακολουθεί, άφθονη. Αύριο, θα προσφέρω σε όλους σας Πρασάνταμ (ευλογημένη τροφή). Σας εύχομαι να επιστρέψετε στα μέρη σας καλά και να είστε ευτυχισμένοι!
- Αποσπάσματα από την Πρωτοχρονιάτικη Ομιλία του Μπαγκαβάν Σρι Σάτυα Σάι Μπάμπα στην αίθουσα Σάι Κουλβάντ, επ’ ευκαιρία της Ετήσιας Συνάντησης Αποφοίτων του Πανεπιστημίου Σρι Σάτυα Σάι την 1η Ιανουαρίου 2008. 

� “Mamaivamsho Jivaloke Jivabhuta Sanathana”


� “Easwara Sarva Bhutanam”; “Isavasyam Idam Jagat”. 


� “Ekam Sat Viprah Bahudha Vadanti”


� “Ekoham Bahushyam”. 


� Λογοπαίγνιο του Σουάμι μεταξύ των αγγλικών λέξεων peace = ειρήνη και pieces = κομμάτια


� “Sahasra Seersha Purusha Sahasraksha Sahasra Pad”
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