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Η ΠΡΟΣΚΟΛΛΗΣΗ ΣΤΟ ΣΩΜΑ
ΕΙΝΑΙ Η ΑΙΤΙΑ ΤΩΝ ΔΕΣΜΩΝ ΤΟΥ ΑΝΘΡΩΠΟΥ

Ω άνθρωπε! Μην αισθάνεσαι περήφανος για τη μόρφωσή σου. Αν δεν δοξολογείς τον Θεό και δεν Τον αναλογίζεσαι με ευλάβεια, όλη σου η μόρφωση θα είναι ανώφελη. 

[Ποίημα στα Τέλουγκου]
Μπορεί να έχετε αποκτήσει γνώσεις σε πολλούς τομείς, όμως η αξία όλης σας της εγκόσμιας μόρφωσης είναι μηδέν. Επειδή όμως οι άνθρωποι δεν είναι σε θέση να συνειδητοποιήσουν αυτήν την αλήθεια, γίνονται υπερόπτες σχετικά με την εγκόσμια μόρφωσή τους. Σε τι όμως χρησιμεύει όλη τους αυτή η μάθηση; Τι μπορεί να λεχθεί για το τελικό αποτέλεσμα μιας τέτοιας μόρφωσης σ’ αυτήν εδώ τη μεγαλειώδη, ευλαβική συγκέντρωση; 
Το Ντάρμα που διδάσκουν οι Βέδες έχει παρακμάσει,

Το να μιλά κανείς τη μητρική του γλώσσα, 

σήμερα έχει καταντήσει να θεωρείται λάθος.

Στη σημερινή κοινωνία, οι άνθρωποι 

διστάζουν να τηρήσουν τις αρχές της ηθικής.

Ω αγαπημένοι Μου! Έχετε καθήκον να προστατεύσετε

το Ντάρμα στην πατρίδα μας Ινδία!
[Ποίημα στα Τέλουγκου]

Προσφέρετε τον Νου σας στον Θεό

Ενσαρκώσεις της Αγάπης!

Στον σημερινό κόσμο τα πάντα κινούνται με ταχύ ρυθμό. Σήμερα μας φαίνεται ότι οι ώρες φεύγουν σαν τα λεπτά. Ποια είναι η αιτία γι’ αυτό; Η αιτία είναι ο τρόπος που λειτουργεί ο νους του ανθρώπου. Στη σημερινή εποχή, ο νους του ανθρώπου κινείται με τεράστια ταχύτητα και αλλάζει σκέψεις και γνώμες από τη μία στιγμή στην άλλη. Η ρήση μας διδάσκει ότι «Ο νους είναι η αιτία τόσο των δεσμών, όσο και της λύτρωσης του ανθρώπου». Όντως, η ριζική αιτία των δεσμών, όπως και της λύτρωσης του ανθρώπου δεν είναι τίποτ’ άλλο από τον ίδιο τον νου του. Τι είναι όμως αυτός ο νους; Δεν είναι τίποτ’ άλλο από ένα σύνολο επιθυμιών. Γι’ αυτό οφείλουμε να περιορίζουμε τις επιθυμίες μας, τουλάχιστο μέχρις ενός ορισμένου βαθμού. Σήμερα ο άνθρωπος έχει κατορθώσει να ασκεί έλεγχο στα πάντα – στα πάντα εκτός από τον ίδιο τον εαυτό του… Σε τι τον ωφελεί όμως το να ελέγχει τα πάντα, όταν ο ίδιος ζει δίχως τον παραμικρό έλεγχο στον εαυτό του; Πριν από καθετί άλλο, έχει χρέος να προσφέρει τον νου του στον Θεό. Ο νους είναι το δώρο του Θεού στον άνθρωπο – ο Θεός του έχει δώσει τον νου. Συνεπώς, εκείνος οφείλει να τον προσφέρει στον Θεό. Αν ακολουθήσετε αυτή την αρχή, θα μπορέσετε να βιώσετε την απόλυτη ευδαιμονία. 

Όταν ο άνθρωπος γεννιέται από τη μήτρα της μητέρας του, δεν έχει καμμία γιρλάντα λουλουδιών γύρω από τον λαιμό του. Αλλά ούτε και περιδέραια από πολύτιμα και λαμπερά πετράδια σαν τα σμαράγδια και τα διαμάντια. Έχει όμως μία άλλη γιρλάντα γύρω από τον λαιμό του: την έχει πλέξει ο Θεός και είναι βαριά. Αποτελείται από τις συνέπειες όλων των παλαιών πράξεών του και του την έχει φορέσει γύρω από τον λαιμό του τη στιγμή της γέννησής του. 

Στην πραγματικότητα, ολόκληρη η δημιουργία είναι ένα δώρο του Θεού στον άνθρωπο. Γι’ αυτό, έχουμε χρέος να προστατεύουμε το πολύτιμο αυτό δώρο με μεγάλη προσοχή. 

Ενσαρκώσεις της Αγάπης! 

Ο άνθρωπος είναι προικισμένος με τρεις ιδιοσυγκρασίες: τη γαλήνια [Σαττβική], την υπερδραστήρια [Ρατζασική] και τη νωθρή [Ταμασική]. Οφείλουμε να ενσταλάζουμε μέσα μας όσο το δυνατό περισσότερες Σαττβικές ιδιότητες. Ο άνθρωπος που είναι γεμάτος κακές σκέψεις, θα βλέπει το κακό στα πάντα. Εκείνος που είναι γεμάτος θετικές, καλές σκέψεις, θα βλέπει παντού το καλό. Όμως, εκείνος που ο νους του είναι απόλυτα κενός από κάθε είδους σκέψεις, θ’ αποκτήσει την απόλυτη και αιώνια γαλήνη. Π.χ. το ύφασμα αποτελείται από νήματα που τα υφαίνουμε. Από πού προέρχονται αυτά τα νήματα; Από το βαμβάκι. Το ανθρώπινο σώμα είναι ακριβώς σαν το ύφασμα που υφαίνομε με τα νήματα των πράξεών μας από προηγούμενες ζωές μας [Κάρμα] και από το βαμβάκι των βιωμάτων που έχουν αποτυπωθεί στον νου μας [Σαμσκάρας]. 

Τι Είναι Αληθινή Αυταπάρνηση;

Όπως διδάσκουν οι αρχαίοι σοφοί της πατρίδας μας, όλος τούτος ο γήινος κόσμος δεν είναι παρά μία ψευδαίσθηση. Ο άνθρωπος βλέπει πάμπολλες μορφές στον κόσμο αυτόν και προσελκύεται απ’ αυτές. Όμως, όλες αυτές οι μορφές δεν είναι παρά αντικατοπτρισμός των σκέψεών του – δεν προέρχονται από πουθενά έξω απ’ αυτόν.

Στην πραγματικότητα, τα πάντα στον κόσμο αυτό είναι δημιούργημα του νου του ανθρώπου. Για κάποιο χρονικό διάστημα, αναπτύσσετε προσκόλληση στο σώμα σας. Αργότερα, σεις οι ίδιοι αποβάλλετε αυτό το σώμα. Εσείς αναπτύσσετε προσκόλληση στο σώμα σας, πάλι εσείς και μόνο εσείς το αποβάλλετε. Αμφότερα, τόσο η προσκόλληση όσο και η αποβολή, είναι αποτέλεσμα της δικής σας πλάνης, δηλ. της  «Ντέχαμπράντι», της πλάνης που προκαλείται από την προσκόλληση στο σώμα. Συνεπώς, αποβάλλετέ την και στη θέση της αναπτύξτε «Ντάιβαμπιμάνα», δηλ. αγάπη για τον Θεό. Το σώμα σας είναι ναός του Θεού και πρέπει να θεωρείτε τον εσωτερικό κάτοικό του ως «Ντέβαντέβα», δηλ. ως τον Ύψιστο Θεό. 

Το σώμα αποτελείται από τα πέντε στοιχεία της δημιουργίας και αναπόφευκτα κάποτε θα φθαρεί και θα χαθεί, όμως ο εσώτερος κάτοικός του δεν έχει ούτε γέννηση, ούτε θάνατο. Αυτός ο εσώτερος κάτοικος δεν έχει την παραμικρή προσκόλληση και είναι ο αιώνιος παρατηρητής. Στην πραγματικότητα, ο εσώτερος κάτοικος, το Θείο Πνεύμα [Άτμα], είναι αληθώς ο ίδιος ο Θεός. 

[Ποίημα στα Τέλουγκου]

Οι Εγκόσμιες Σχέσεις είναι Εφήμερες

Οι εγκόσμιες σκέψεις του ανθρώπου είναι δημιούργημα της άγνοιάς του – δεν είναι πραγματικές. Όσο υπάρχει ζωή στο σώμα του, ο άνθρωπος αναπτύσσει σχέσεις αγάπης με άλλους συνανθρώπους του: ο άνδρας αγαπά τη σύζυγό του, όμως η αγάπη αυτή είναι σωματική, υλική. Δύο σώματα ποτέ δεν έρχονται στον κόσμο ταυτοχρόνως, ούτε και τον εγκαταλείπουν ταυτοχρόνως. Ο Σρι Σάνκαρατσάρυα, στο ποίημα του «Μπάτζα Γκοβίντα» [«Εξύμνησε τον Θεό»], λέει:
«Ω Κύριε! Είμαι αιχμαλωτισμένος σ’ αυτόν τον κύκλο γεννήσεων και θανάτων. Ξανά και ξανά, βιώνω την αγωνία του να βρίσκομαι στη μήτρα μιας μητέρας. Είναι πάρα πολύ δύσκολο το να διασχίσει κανείς τον ωκεανό της εγκόσμιας ζωής. Σε ικετεύω, Κύριε, πέρασέ με από τον ωκεανό αυτό στην άλλη όχθη που λέγεται λύτρωση!» και
 «Ω ανόητε, άκριτε άνθρωπε, που χάνεις τον χρόνο της ζωής σου αποστηθίζοντας κανόνες γραμματικής! Ψάλλε το Όνομα του Θεού, διότι οι κανόνες της γραμματικής δεν θα προστρέξουν σε σωτηρία σου όταν έρθει το τέλος σου…»
Σήμερα ένας άνθρωπος μπορεί να σας φαίνεται γερός και υγιής, κανείς όμως δεν μπορεί να πει με βεβαιότητα τι μπορεί να του συμβεί αύριο. Το σώμα είναι σαν ένα αυτοκίνητο και ο νους σαν το τιμόνι του αυτοκινήτου. Αν ο άνθρωπος δεν έχει τον έλεγχο του τιμονιού, πώς μπορεί να κατευθύνει το αυτοκίνητο στη σωστή κατεύθυνση;

Ενσαρκώσεις της Αγάπης! 

Οι Ρίτβικς [ιερείς για Βεδικές τελετουργίες], οι οποίοι χοροστάτησαν στην Μεγάλη Τελετουργία αυτές τις δέκα μέρες, μπορεί βέβαια να κάνουν και κάποιες άλλες σκέψεις καθημερινής ζωής, ο νους τους όμως είναι κατά κύριο λόγο εστιασμένος στον στοχασμό του Θεού. Πολλοί από τους βοηθούς τους είναι νέα παιδιά. Η πατρίδα μας χρειάζεται την ενεργό συμμετοχή των νέων και αισθάνομαι ιδιαίτερα ευτυχής κάθε φορά που βλέπω νέους ανθρώπους ν’ ακολουθούν αυτή την ευγενή πνευματική οδό. Μετά το τέλος της Τελετουργίας, θα συνομιλήσω μαζί τους, θα εκπληρώσω τις πνευματικές αναζητήσεις τους χαρίζοντάς τους έτσι ευτυχία. Πολλοί από σας φιλοδοξείτε να φθάσετε στην απόλυτη αυταπάρνηση και σας στενοχωρεί το γεγονός ότι δεν μπορείτε να αποβάλετε ορισμένες προσκολλήσεις. Εγώ όμως θα σας διδάξω την ορθή μέθοδο πώς να απαλλαγείτε εύκολα απ’ αυτές τις προσκολλήσεις. Ο αρχιερέας μας επίσης μπορεί να σας καθοδηγήσει και να σας δείξει την ορθή οδό με το δικό του ζωντανό παράδειγμα. Όταν ακολουθείτε έναν τέτοιο πνευματικό διδάσκαλο [Ατσάρυα], θα μπορέσετε εύκολα να υπερνικήσετε όλα τα εμπόδια και να φθάσετε στον στόχο σας. 

Αγαπημένοι μου ιερείς! Είναι πάρα πολύ εύκολο το να φθάσει κανείς στον Θεό! Στην πραγματικότητα, ο Θεός σας ανήκει, κι’ εσείς ανήκετε στον Θεό. Η σχέση μεταξύ υμών και Εμού είναι αυτή μεταξύ ενός γιου κι’ ενός πατέρα. Συνεπώς, να είστε γαλήνιοι και να ζείτε τη ζωή σας γεμάτοι ευτυχία, ψυχική σταθερότητα και θεία ευδαιμονία. Πιστέψτε Με, θα αισθανθώ τον αποχωρισμό από σας, όταν φύγετε από δω αύριο – θα αισθανθώ σαν να ήθελα να φύγω κι’ Εγώ μαζί σας! Διότι, στην πραγματικότητα δεν μπορούμε να ζήσουμε χωριστά εσείς από Μένα κι’ Εγώ από σας. Γι’ αυτό, να θεωρείτε αυτή τη σχέση μεταξύ υμών και Εμού σαν αληθινή εις τον αιώνα και να δίνετε καθημερινά τον καλύτερο εαυτό σας για να τη διατηρείτε ζωντανή! Αύριο το πρωί θα έρθω πολύ νωρίς να σας δώσω την Ευλογία Μου [Ντάρσαν] και να σας γεμίσω θεία ευδαιμονία. 

- Αποσπάσματα από την Ομιλία του Μπαγκαβάν Σρι Σάτυα Σάι Μπάμπα στην αίθουσα Σάι Κουλβάντ του Πρασάντι Νίλαγιαμ στις 18 Αυγούστου 2006 κατά τη διεξαγωγή της τελετουργίας «Άτι Ρούντρα Μάχα Γιάγκνα».
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