Από τον Θησαυρό της Διδασκαλίας του Μπαγκαβάν:

Η ΣΠΟΥΔΑΙΟΤΗΤΑ ΤΗΣ ΚΑΛΗΣ ΥΓΕΙΑΣ

Ενσαρκώσεις της Αγάπης!
Τον πλούτο σας, εάν χαθεί, μπορείτε με κάποιο τρόπο να τον δημιουργήσετε ξανά. Αν χάσετε έναν καλό σας φίλο, με τα καλά και φιλικά αισθήματά σας μπορείτε να κάνετε πολλούς νέους φίλους. Αν χάσετε τη γυναίκα σας, μπορείτε να νυμφευθείτε ξανά. Αν χάσετε τα κτήματά σας, μπορείτε κάποτε να ξαναγοράσετε άλλα. Από τη στιγμή όμως που θα χάσετε το σώμα σας, με τίποτα δεν μπορείτε πια να το ανακτήσετε. 

[Σανσκριτικός στίχος]

Η ρήση μας διδάσκει ότι το σώμα έχει δοθεί στον άνθρωπο από τον Θεό σαν δώρο για να κάνει ενάρετες πράξεις. Συνεπώς, ο άνθρωπος οφείλει να το εξαγνίζει κάνοντας δίκαιες και ενάρετες πράξεις. Για να το κάνει όμως αυτό, η καλή υγεία είναι ζωτικής σημασίας, είναι ουσιώδης. Η υγεία είναι το θεμέλιο πάνω στο οποίο στηρίζεται όλη η ζωή του ανθρώπου. Δεν υπάρχει μεγαλύτερος πλούτος από την υγεία. Έχετε εξετάσει την ετυμολογική προέλευση της αγγλικής λέξης για την υγεία [health]; Προέρχεται από την Αγγλο-Σαξωνική [σημ.τ.μετ.: και σημερινή Γερμανική] λέξη “Heilig” που σημαίνει αυτό που είναι ιερό, αγνό. Το σώμα είναι ο συνδυασμός των διαφόρων μελών του, συνεπώς μόνον όταν όλα τα μέλη του τα χρησιμοποιείτε για ιερούς σκοπούς θα μπορείτε να απολαμβάνετε καλή υγεία και ευτυχία. Για να έχει κανείς έναν υγιή νου, είναι απαραίτητο να έχει υγιές σώμα. Το Θείο Πνεύμα [Άτμα] συντηρεί την ανθρώπινη ζωή βασιζόμενο στην υγεία και του σώματος και του νου. Ακόμη, η υγεία είναι η πρωταρχική προϋπόθεση για να επιτύχει κανείς τους τέσσερις κύριους στόχους της ζωής: την αρετή [Ντάρμα], την ευημερία [Άρθα], την απόκτηση απογόνων [Κάαμα] και τελικά τη λύτρωση [Μόκσα]. 

Η βασική αιτία για τις διάφορες ασθένειες του ανθρώπου είναι η υπερβολικά έντονη και αδιάκοπη σκέψη, οι υπερβολικές έγνοιες
 και η υπερβολική μελέτη. Μερικοί σπουδαστές είναι αδιάκοπα βυθισμένοι στη μελέτη, και λόγω αυτού χάνουν την υγεία τους. Κάθε τι έχει ένα όριο.
 Π.χ. ο Αριστοτέλης εντρύφησε σε υπερβολικά εντατική έρευνα του πεπτικού συστήματος. Σαν αποτέλεσμα της υπερβολικά έντονης και αδιάκοπης διαδικασίας σκέψης του, η υγεία του εξασθένησε και τελικά πέθανε από δυσπεψία. Οι αδιάκοπες έρευνες σχετικά με τις αιτίες των καρδιοπαθειών που απορροφούσαν νυχθημερόν τον διάσημο καρδιολόγο Dr. Herin, τελικά οδήγησαν και τον ίδιο στην καρδιοπάθεια και στον θάνατο. Η υπερβολική δραστηριότητα σε οποιοδήποτε τομέα είναι βλαβερή για την υγεία. Γι’ αυτό, να έχετε διαρκώς υπόψη σας τους περιορισμούς στους οποίους υπόκειται το ανθρώπινο σώμα και να ενεργείτε ανάλογα. 

Διδάσκουμε στους σπουδαστές μας τις αρχές των ανθρωπίνων αξιών. Όμως, προτού τις διδάξετε, οφείλετε να γνωρίζετε τις δυνατότητες κάθε σπουδαστή. Πρέπει να φροντίζετε οι φιλάσθενοι και αδύναμοι ανάμεσά τους πρώτα ν’ αποκτήσουν καλή σωματική και νοητική υγεία και μετά να τους τις διδάξετε. Πρέπει πρώτα να εντυπώσετε στην καρδιά τους το ότι η υγεία είναι πλούτος. 


Όλα τα όσα πηγάζουν από το κεφάλι, δηλ. τον νου είναι εφήμερα. Την καλή υγεία θα την εξασφαλίσετε μόνο αν κάνετε ισορροπημένη χρήση του νου και της καρδιάς. Ο άνθρωπος έχει μέσα του πολλές αόρατες ιδιότητες. Δυστυχώς όμως, εκείνος εκτιμά μόνο αυτά που βλέπει, που ακούει και βιώνει, και δεν δίνει την παραμικρή σημασία σ’ αυτά που είναι αόρατα. Όμως, οι αόρατες ιδιότητές του είναι αυτές που στην πραγματικότητα τον βοηθούν να βιώσει τους καρπούς των πράξεών του. Όλες οι ανθρώπινες ιδιότητες πηγάζουν μόνο μέσα από την καρδιά, δεν μπορείτε να τις αποκτήσετε ούτε από δασκάλους, ούτε από βιβλία. Σήμερα δυστυχώς είμαστε ανθρώπινοι μόνο ως προς τη μορφή, αληθινά ανθρώπινες ιδιότητες δεν έχουμε. Όμως, οι ανθρώπινες αξίες είναι αυτές που προάγουν την καλή μας υγεία. 

Η κύρια αιτία της κάθε ασθένειας είναι οι ψυχολογικές διαταραχές. Αυτές δεν είναι τίποτ’ άλλο από ψευδαισθήσεις και αυταπάτες. Τους αρχαίους χρόνους οι ασθένειες ήταν ελάχιστες, σήμερα όμως κυριολεκτικά οργιάζουν παντού. Ποια είναι η αιτία γι’ αυτό το φαινόμενο; Είναι μόνο ο φόβος σας, ότι μπορεί να πάσχετε από κάτι. Αληθώς, 80% των ασθενειών έχουν ψυχολογική προέλευση. Π.χ. αν μετρήσετε τον σφυγμό σας σε μια στιγμή που είστε ανήσυχοι, φοβισμένοι, ή έχετε άγχος, θα δείτε ότι δεν είναι φυσιολογικός! Μην δίνετε υπερβολική προσοχή στην υγεία σας - να διεκπεραιώνετε τα καθήκοντά σας με ηρεμία και γαλήνη και τότε θα είστε πάντα καλά. 

Το καθετί στη Δημιουργία του Θεού ακολουθεί ορισμένους κανόνες. Ακόμα και η ανατολή και η δύση του ηλίου ακολουθούν τους κανόνες και τις εντολές της Θείας Βούλησης. Ο άνθρωπος όμως, δεν ακολουθεί τους κανόνες ζωής που του υπαγορεύει το Θείο Θέλημα, έστω κι αν είναι προικισμένος με ύψιστη ευφυΐα. Ο σημερινός άνθρωπος αποκτά γνώσεις που του παρέχουν μόνο πληροφορίες [information], δεν τον βοηθούν να μεταμορφωθεί και να γίνει καλύτερος [transformation]. Αυτές οι καθαρά πληροφοριακές γνώσεις τον μετατρέπουν σε μηχανή, σε κομπιούτερ, ενώ αυτές που τον ‘μεταμορφώνουν’, τον κάνουν δημιουργικό και εφευρετικό [χειροκροτήματα]. Εκτός τούτου, του ενσταλάζουν μέσα του και τις ανθρώπινες αξίες. Σήμερα δυστυχώς, όλοι έχουν ‘ξετρελαθεί’ με τα κομπιούτερ – αλλά σε τι τους ωφελούν; Απλώς δεν χρησιμοποιούν αρκετά τον εγκέφαλό τους, που είναι το κομπιούτερ που τους έχει χαρίσει ο Θεός, δηλ. παραμελούν το γνήσιο για το τεχνητό. Το αποτέλεσμα; Δεν είναι πια σε θέση να κάνουν ούτε την απλούστερη αριθμητική πράξη – και γι’ αυτό ακόμα χρειάζονται ‘κομπιουτεράκι’… Όμως, οι δεξιότητες αυτές είναι κάτι το εξωτερικό, ενώ η καρδιά είναι κάτι το εσωτερικό. Οφείλετε ν’ ακολουθείτε την καρδιά, που διαφυλάσσει μέσα σας τις ανθρώπινες αξίες, και όχι τις επίκτητες δεξιότητες – ακόμα κι’ αυτές πρέπει να πηγάζουν από την καρδιά. 
Ενσαρκώσεις της Αγάπης! 

Αναπτύξτε πίστη στον Θεό! Όταν ο Θεός μπορεί να κάνει έναν μουγκό να μιλήσει κι’ έναν κουτσό ν’ ανέβει στην κορυφή του βουνού, γιατί θα εγκαταλείψει εκείνους που είναι ειλικρινείς, ευσυνείδητοι και εργάζονται σκληρά; Είμαι πάντοτε κοντά σας, μέσα σας, στο πλευρό σας, ολόγυρά σας, από πάνω σας [χειροκροτήματα]. Δεν είμαι μόνο εδώ, στην Κατοικία της Υπέρτατης Γαλήνης [Πρασάντι Νίλαγιαμ], ούτε μόνο εντός της Ινδίας. Είμαι παντού. Είμαι εκεί που βρίσκεστε σεις. Ναός μου είναι η καρδιά σας. 

Αναπτύξτε μέσα σας την Αγάπη, προσέχετε την υγεία σας και υπηρετείτε την κοινωνία. Τότε ο Θεός θα σας χαρίσει δύναμη για όλες σας τις προσπάθειες, και ευτυχία. 


Στο σημείο αυτό ο Μπαγκαβάν έκλεισε τη Θεία Ομιλία Του με το μπάτζαν «Χαίρε Κρίσνα, Καλέ Ποιμένα» (Γκοβίντα Κρίσνα Τζέη!).

- Αποσπάσματα από τη Θεία Ομιλία του Μπαγκαβάν Σρι Σάτυα Σάι Μπάμπα κατά το 1ο Συνέδριο Προέδρων των Κέντρων ΣΣΣ Εξωτερικού στο Π.Ν. στις 20 Νοεμβρίου 1998.

� Σημ.τ.με.τ: «Μεριμνάς και τυρβάζεις περί πολλά» είπε ο Ιησούς  Χριστός  στη Μάρθα….


� «Παν μέτρον άριστον» 
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