Ομιλία κατά την έναρξη του παγκόσμιου συνέδριου για την εκπαίδευση Σάτυα Σάι
Η ΣΥΓΧΡΟΝΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΚΑΝΕΙ ΤΟΝ ΑΝΘΡΩΠΟ 

ΕΓΩΚΕΝΤΡΙΚΟ ΚΑΙ ΕΓΩΙΣΤΗ
Ενσαρκώσεις της Αγάπης! 

Δεν έχω να προσθέσω τίποτε στα όσα είπαν ήδη ο Γκόλντστιν και ο Σρινιβάσαν στις παρεμβάσεις τους επάνω στο θέμα της εκπαίδευσης. Ούτως ή άλλως, αυτό είναι ένα θέμα που μόνον ειδικοί μπορούν να αναπτύξουν και να το κάνουν κατανοητό σε όλους. 
Οι Άποροι Έχουν Τεράστια Ανάγκη Βοήθειας

Η σύγχρονη εκπαίδευση δεν κοιτάζει μέσα στον άνθρωπο, αλλά μόνο έξω απ’ αυτόν, ασχολείται με θέματα υλιστικά και εγκόσμια. Στην Ινδία σήμερα υπάρχουν εκατομμύρια άτομα που έχουν αποκτήσει μία τέτοια εκπαίδευση. Σε ποιο βαθμό όμως έχει ωφεληθεί και η κοινωνία στο σύνολό της απ’ αυτούς; Δυστυχώς, αυτά τα άτομα δεν ενδιαφέρονται ποσώς για το κοινωνικό σύνολο και τις ανάγκες του. Στις δημόσιες ομιλίες τους πλατειάζουν περί της ανάγκης παροχής βοήθειας στους φτωχούς, αλλά όταν φτάνει η στιγμή να εφαρμόσουν τα όσα λένε, απλώς δεν κάνουν απολύτως τίποτε – οι μοναδικές τους επιδιώξεις είναι εγωιστικές και επικεντρωμένες στα προσωπικά τους συμφέροντα. Μετριούνται στα δάχτυλα αυτοί που φροντίζουν για τις ανάγκες των μεγάλων μαζών του πληθυσμού μας, και λαμβάνουν τα αναγκαία μέτρα για την καλυτέρευση της ζωής τους, την ευημερία και την ευτυχία τους. Όλοι σας γνωρίζετε την κατάσταση που επικρατεί στην υφήλιο σήμερα: οπουδήποτε στρέψετε το βλέμμα σας, αντικρίζετε θλίψη και δυστυχία – ευτυχία δεν βλέπετε πουθενά. Κάθε κράτος κομπάζει για το μεγαλείο του. Στην πραγματικότητα όμως, το μεγαλείο αυτό δεν φαίνεται πουθενά - αντιθέτως, οι λαοί τους υποφέρουν αφάνταστα. Και κανείς απ’ αυτούς που κομπάζουν δεν είναι σε θέση να καταλάβει τις δυσκολίες που αντιμετωπίζουν οι φτωχοί. 

Ωστόσο, είναι δύσκολο να καθορίσει κανείς ποιος είναι πλούσιος και ποιος φτωχός με την πραγματική έννοια αυτών των όρων. Διότι σήμερα, στην πραγματικότητα οι πάντες μοιάζουν να είναι φτωχοί. Δικαιολογημένα λοιπόν θα ρωτήσετε: τότε ποιοι είναι πλούσιοι; Αληθινά πλούσιοι είναι μόνον εκείνοι που εφαρμόζουν στη ζωή τους τα όσα λένε και πρεσβεύουν, όπως διδάσκει η αρχαία ρήση: «Αληθινά ανώτερες και ευγενείς ψυχές είναι μόνοι εκείνοι των οποίων οι σκέψεις, τα λόγια και οι πράξεις είναι σε απόλυτη αρμονία μεταξύ τους.» Τέτοια άτομα όμως έχουν γίνει σπάνια σήμερα. Τα μεγάλα κράτη προκαλούν τεράστιο κακό στους λαούς άλλων, μικροτέρων κρατών, χωρίς ωστόσο να μετανοούν για τις πράξεις τους. Ούτε και συνειδητοποιούν τι δυστυχία και τι δυσκολίες ζωής προκαλούν στους φτωχούς των χωρών αυτών λόγω των πράξεών τους. Σε κάθε χώρα, υπάρχουν και πλούσιοι και φτωχοί, αλλ’ όταν έρθει η στιγμή της βοήθειας, όλοι βοηθούν μόνο τους πλούσιους – κανείς δεν ενδιαφέρεται να βοηθήσει τους φτωχούς. Γι’ αυτό, πρώτιστη ανάγκη σήμερα είναι παροχή βοήθειας στους άπορους ανθρώπους. 

Κάθε πιστός του Θεού πρέπει να τρέφει μέσα του αγάπη και συμπόνια για τους άπορους ανθρώπους. Μόνοι εκείνοι που αναπτύσσουν την ιδιότητα της αυτοθυσίας θα μπορέσουν να βιώσουν τη θεία ευδαιμονία. Άτομα εγωιστικά και ιδιοτελή, που τρέφουν μέσα τους μόνο αισθήματα του ‘εγώ’ και ‘δικό μου’ ουδέποτε θα μπορέσουν να νιώσουν ευτυχία. Αιτία του εγωισμού στον άνθρωπο είναι ακριβώς το συναίσθημα του ‘εγώ’. Παρομοίως, το συναίσθημα του ‘δικό μου’ και ‘ο λαός μου’ προκαλεί προσκόλληση. Τέτοια συναισθήματα κάνουν τον άνθρωπο υπερόπτη και εγωιστή. Μην αναπτύξετε το στενόμυαλο συναίσθημα ότι «μόνο η χώρα μου πρέπει να προοδεύει και να ευημερεί.» Αυτοί που αναπτύσσουν αυτά τα στενόμυαλα συναισθήματα του ‘εγώ’ και ‘δικό μου’ σε τούτη τη μεγάλη υφήλιο, θα υποφέρουν πολύ. Ποια είναι όμως η αιτία αυτών των εγωιστικών συναισθημάτων του σημερινού ανθρώπου; Η αιτία αυτών των συναισθημάτων είναι η εκπαίδευσή τους, που είναι προσανατολισμένη μόνο προς τον υλισμό και τα εγκόσμια θέματα. Η υλιστική εκπαίδευση κάνει τον άνθρωπο εγωκεντρικό, δεν διευρύνει τον ορίζοντά του καθοδηγώντας τον να σκέφτεται το καλό των συνανθρώπων του. Γι’ αυτό, έχομε χρέος να διευρύνομε τον ορίζοντά μας και να αγαπούμε όλους τους συνανθρώπους μας. 

Στον σημερινό κόσμο, οι άνθρωποι έχουν χάσει τον φόβο της αμαρτίας και την αγάπη για τον Θεό. Αν καλλιεργήσουν αυτά τα δύο, μπορούν να επιτύχουν τα πάντα. Όμως, ο σημερινός άνθρωπος γίνεται ολοένα και πιο εγωιστής. Με κάθε μέρα που περνά, η ιδιοτέλεια και ο εγωισμός του αυξάνονται και έτσι χάνει τον ευρύ ορίζοντα σκέψης του. Συνεπώς, έχομε χρέος να εξαλείψομε τον εγωισμό μας, τουλάχιστο μέχρις ενός ορισμένου βαθμού. Στην ουσία, δεν θα έπρεπε να έχομε ίχνος εγωισμού, έτσι ώστε να μπορούμε να αξιοποιήσομε όλες μας τις δυνάμεις και δεξιότητες για το καλό των άπορων ανθρώπων. Διότι, δίχως τη βοήθεια αυτών των φτωχών μερίδων του πληθυσμού μας, δεν θα έχουμε καν τροφή για να επιζήσουμε:
Οι φτωχοί αγρότες είν’ εκείνοι που οργώνουν τα χωράφια, 

τα σπέρνουν, και εργάζονται σκληρά για να τα κάνουν να δώσουν μια καλή σοδειά.

Οι πλούσιοι όμως, απλώς απολαμβάνουν τους καρπούς του μόχθου των αγροτών, ζώντας με άνεση στις πολυτελείς επαύλεις τους. 

Το ρύζι που παράγουν οι φτωχοί αγρότες, το τρώνε μόνο οι πλούσιοι, και οι φτωχοί πρέπει να αρκεστούν στον χυλό από πίτουρα…

Όμως, η γη είναι δώρο του Θεού στον άνθρωπο – δεν αποτελεί αποκλειστική ιδιοκτησία κανενός. 

Πώς γίνεται λοιπόν, οι πλούσιοι να κατέχουν τόσες γαίες, τη στιγμή που οι φτωχοί δεν έχουν ούτε ένα χωράφι; 

Αν οι πλούσιοι καταδυναστεύουν τους φτωχούς απλώς επειδή είναι ισχυρότεροι, νομίζετε ότι ο Θεός θα προστρέξει εις σωτηρίαν τους όταν Τον χρειαστούν;
[Τραγούδι στη γλώσσα Τέλουγκου]
Για όλους αυτούς τους λόγους, οφείλουμε να φροντίζουμε για το καλό των φτωχών. Εκείνοι μας υπηρετούν με τόσους πολλούς διαφορετικούς τρόπους, συνεπώς κι’ εμείς έχουμε χρέος να φροντίζουμε τις ανάγκες τους. Σήμερα όμως, άτομα με μεγάλη μόρφωση που κατέχουν υψηλά αξιώματα και έχουν μεγάλη εξουσία, έχουν γίνει 100% εγωιστικά. Αυτό δεν είναι παρά ένα σημάδι του ποταπού τρόπου σκέψης τους.
Για να Πλησιάσετε τον Θεό, να Ζείτε με Ενότητα και Αγνότητα

Οι άνθρωποι προσπαθούν να εκμεταλλευθούν τους συνανθρώπους τους για πραγματοποιήσουν τους δικούς τους εγωιστικούς στόχους. Κανείς δεν κάνει προσπάθεια να βοηθήσει τον πλησίον του με καρδιά γεμάτη ιερά αισθήματα. Στην πραγματικότητα όμως, ένας αληθινός άνθρωπος έχει χρέος να βοηθά τους συνανθρώπους του. Μόνοι εκείνοι που είναι προικισμένοι με τις πέντε αξίες της Αλήθειας, της Αρετής και Δικαιοσύνης, της Ειρήνης, της Αγάπης και της Μη-βίας είναι άνθρωποι με την κυριολεξία του όρου. Διότι, πώς μπορούν να αποκαλούνται άνθρωποι αν δεν έχουν τις παραπάνω ιδιότητες; Πώς μπορούν εκείνοι που τρέφουν μέσα τους δαιμονικές ιδιότητες να αυτοαποκαλούνται άνθρωποι; Γι’ αυτό, πρώτιστο καθήκον του ανθρώπου είναι να καλλιεργήσει μέσα του τις ανθρώπινες ιδιότητες. Μόνο τότε μπορούμε να τον αναγνωρίζουμε σαν ανθρώπινο όν. Αν ο γείτονάς σας αντιμετωπίζει δυσκολίες και βάσανα, εσείς δεν έχετε δικαίωμα να ευτυχείτε. Όλοι οι άνθρωποι σ’ αυτό τον κόσμο είναι τέκνα του Θεού, συνεπώς αν κάποιος υποφέρει από κάποια δυστυχία, εσείς πρέπει να αισθανθείτε τον πόνο του. Το χρέος σας είναι να ζείτε με αγάπη και πίστη και να καλλιεργείτε μέσα σας την ιδιότητα της ισότητας. 

Πρώτα απ’ όλα οφείλετε ν’ αναπτύξετε την ιδιότητα της ενότητας – μόνο τότε μπορεί η καρδιά σας να γίνει αγνή. Όταν η καρδιά σας γίνει αγνή, θα πλησιάσετε τον Θεό. Συνεπώς, οφείλετε να ζείτε τη ζωή σας έχοντας αυτές τις τρεις αρχές της ενότητας, αγνότητας και θειότητας σαν πρώτιστη προτεραιότητά σας. όταν βλέπετε τη δυστυχία των άλλων δεν πρέπει να σκέφτεστε: «Είναι το πεπρωμένο τους, τι σχέση έχω εγώ μ’ αυτό;» Πρέπει να θεωρείτε τη δυστυχία των άλλων δική σας, διότι ο Θεός είναι Παρών στην καρδιά όλων των ανθρώπων, σύμφωνα με τη ρήση «Ο Θεός είναι ο εσωτερικός Κάτοικος όλων των όντων
. Ο Θεός είναι Παρών ακόμα και μέσα σε μικροσκοπικά πλάσματα όπως τα μυρμήγκια και τα κουνούπια. Γι’ αυτό, οφείλετε ακόμα κι’ αυτά να τα προστατεύετε. Αν π.χ. σας τσιμπήσει ένα κουνούπι, εσείς σκοτώνετε δεκάδες απ’ αυτά ψεκάζοντάς τα με εντομοκτόνο, ενώ θα μπορούσατε να χρησιμοποιήσετε μια κουνουπιέρα για να προστατευθείτε. Όμως, μόνος εκείνος που η καρδιά του είναι γεμάτη συμπόνια, ακολουθεί έναν τέτοιο ενάρετο τρόπο ζωής. 
Όλοι οφείλετε ν’ αναπτύξετε συμπόνια. Δυστυχώς όμως, σήμερα τη συμπόνια δεν την βλέπομε πουθενά. Τότε όμως, πώς μπορεί να υπάρξει ισότητα; Πρέπει να υπάρχει μέσα σας έστω κι’ ένα ίχνος ανθρωπιάς. Όποιος είναι προικισμένος με ανθρώπινες ιδιότητες, αληθώς έχει καλή καρδιά. Η λαγνεία, η απληστία, ο θυμός, το μίσος, η ζήλια, όλες αυτές είναι ιδιότητες των ζώων. Αντιθέτως, ο αληθινός πλούτος του ανθρώπου είναι η αγάπη, η συμπόνια, η αυτοθυσία και η αλήθεια. Μόνο όταν έχετε αυτές τις ανθρώπινες ιδιότητες μπορείτε να αυτοαποκαλείστε ‘άνθρωπος’. Ο σημερινός άνθρωπος είναι ανθρώπινος μόνο ως προς τη μορφή του – κατά τα άλλα είναι γεμάτος ζωώδεις ιδιότητες. Όμως, η μορφή δεν είναι σημαντική, σημαντικές είναι οι ανθρώπινες ιδιότητες. Ατυχώς όμως, σήμερα οι άνθρωποι κρίνουν μόνο βάσει της μορφής, δεν συνειδητοποιούν τη βαθύτερη σπουδαιότητα των ανθρώπινων ιδιοτήτων. 

Δεν γνωρίζετε πότε τα προβλήματα και οι δυσκολίες θα χτυπήσουν και τη δική σας πόρτα – μπορεί να έρθουν ανά πάσα στιγμή. Κι’ αυτές οι δυσκολίες δεν θα είναι παρά η αντίδραση, αντανάκλαση και αντήχηση των δικών σας πράξεων. Το ίδιο ισχύει και για μία χώρα: αν δημιουργήσει προβλήματα σε μία άλλη, αργά ή γρήγορα θα υποστεί τις ίδιες συνέπειες. Δεν μπορείτε να γλιτώσετε από τις συνέπειες των πράξεών σας. Ανθρώπινες ιδιότητες θα αποκτήσετε όταν συνειδητοποιήσετε αυτήν την αλήθεια και αρχίσετε να δράτε ανάλογα. Στα δικά μας σχολεία, ακόμα και τα πιτσιρίκια του νηπιαγωγείου αν ρωτήσετε, θα σας πουν με απόλυτη σαφήνεια τι σημαίνει ο όρος ‘ανθρώπινες αξίες’! Ακόμα και ηλικιωμένοι άνθρωποι μπορούν να διδαχθούν από τους δικούς μας σπουδαστές. Οφείλομε να αναπτύξομε τις ανθρώπινες αξίες στους μαθητές ήδη από τα πρώτα τους σχολικά χρόνια. Τόσο τα αγόρια, όσο και τα κορίτσια, πρέπει να ανατρέφονται σύμφωνα με τις ανθρώπινες αξίες από την πρώτη παιδική ηλικία τους. 
Ο Άνθρωπος Οφείλει να Εκδηλώνει τις Έμφυτες Αξίες του

Η πρώτη ανθρώπινη ιδιότητα είναι η Αλήθεια. Από πού προέρχεται; Ούτε βγαίνει από τα έγκατα της γης, ούτε πέφτει από τον ουρανό, ούτε φυσά από τα τέσσερα σημεία του ορίζοντος – η Αλήθεια ενυπάρχει στην καρδιά σας. Όταν κοιτάξετε μέσα σας και κάνετε μία σωστή διερεύνηση, είναι βέβαιο ότι θα βρείτε την αλήθεια για ένα ζήτημα. Και, όπου υπάρχει η αλήθεια, υπάρχει και η αρετή και το δίκαιο. Και, όπου υπάρχουν οι παραπάνω ιδιότητες, εκεί εκδηλώνεται και η αγάπη. Επίσης, όπου υπάρχουν ειρήνη και αγάπη, εκεί θα υπάρχει και η μη-βία. Όλες αυτές οι ανθρώπινες αξίες υπάρχουν μέσα σας. Πρέπει λοιπόν να κάνετε προσπάθειες να τις εκδηλώνετε. Δεν υπάρχει καμία ανάγκη να ψάχνετε γι’ αυτές τις αξίες σε διδακτικά βιβλία, ή να πηγαίνετε σε μεγαλυτέρους σας να τις μάθετε – όλες αυτές οι αξίες είναι μέσα σας! Ο άνθρωπος είναι αληθώς ο ίδιος ο Θεός. Αυτός είναι ο λόγος που ο Θεός απεικονίζεται με ανθρώπινη μορφή. Όταν ρωτήσετε τον Θεό «Ποιος είσαι;» θα σας απαντήσει «Είμαι ο Θεός»
, δεν θα σας απαντήσει «Είμαι ο τάδε». Το όνομά σας, σας το έδωσαν οι γονείς σας, ο Θεός δεν σας έχει δώσει κανένα όνομα. Ο Θεός σας δίνει μόνο ένα πράγμα και αυτό είναι ο θεϊκός Εαυτός σας, ο Άτμαν, σύμφωνα με τη ρήση «Είμαι Παρών μέσα σε όλα τα πλάσματα ως θεϊκός Εαυτός τους [Άτμαν]
. Ο Άτμαν είναι Παρών σε όλα τα πλάσματα, ακόμα και στα μυρμήγκια και τα μικροσκοπικά έντομα. Αν παρατηρήσετε στην ύπαιθρο, θα δείτε ότι τα μυρμήγκια προχωρούν σε μία ευθεία γραμμή, το ένα πίσω από το άλλο. Μιλάνε στα μυρμήγκια που έρχονται από την απέναντι κατεύθυνση με αγάπη, φιλιούνται μεταξύ τους και συνεχίζουν την πορεία τους! Επίσης, όταν μία γελάδα αποκτήσει μοσχαράκι, δεν το παρατάει για να πάει με το κοπάδι των άλλων αγελάδων – το περιμένει να την ακολουθήσει, κι αν εκείνο δεν την βρίσκει, της φωνάζει ‘Άμμα, Άμμα [μαμά, μαμά] και τότε εκείνη τρέχει αμέσως κοντά του λέγοντάς του ‘αγαπημένο μου, γλυκό μου εσύ’. Τέτοιες στενές σχέσεις αγάπης και τρυφερότητας τις συναντάτε ακόμα και στα ζώα και στα πουλιά. 

Μια φορά, δυό πουλιά κάθονταν σ’ ένα δέντρο. Πέρασε ένας κυνηγός και με το βέλος του σκότωσε το αρσενικό. Αμέσως το θηλυκό άρχισε να κλαίει σπαρακτικά και τελικά παρέδωσε το πνεύμα – τόση αγάπη υπάρχει ακόμα και ανάμεσα στα πουλιά. Μάλιστα, με το περιστατικό αυτό αρχίζει το έπος Ραμάγιενα. Όταν λοιπόν υπάρχει τόση αγάπη μεταξύ των πουλιών και των ζώων, γιατί δεν υπάρχει αγάπη μεταξύ των ανθρώπων; Ο άνθρωπος οφείλει να διδαχθεί από τα πουλιά και τα ζώα. Δυστυχώς όμως, ακόμα και όταν τα βλέπει όλα αυτά με τα μάτια του, εθελοτυφλεί ολότελα απέναντι σε τέτοια πολύτιμα διδάγματα. Παρομοίως, εγώ σας διδάσκω τόσα πολλά πράγματα, αλλά τίποτε δεν μπαίνει στο κεφάλι σας. Μόνον όταν μετατρέψετε τις διδασκαλίες μου αυτές σε πράξη στην καθημερινή ζωή σας, θα μπορέσετε να τις κατανοήσετε. Στενοχωριέστε όταν π.χ. κάποιος ασκεί κριτική εναντίον σας – τότε γιατί δεν συνειδητοποιείτε ότι και οι άλλοι αισθάνονται άσχημα όταν τους κατακρίνετε εσείς; Ωστόσο, πρέπει να θεωρείτε ότι όποιος σας κατακρίνει ή σας βλάπτει, αυτό γίνεται μόνο επειδή είναι Θέλημα του Θεού. Όταν καλλιεργήσετε μέσα σας τέτοια θεϊκά αισθήματα, τα πάντα θα έχουν καλή έκβαση για σας. 

Στις μέρες μας, ακόμα και πάμπλουτοι άνθρωποι λαχταρούν ν’ αποκτήσουν ακόμα περισσότερα χρήματα – δεν λαχταρούν τον Θεό. Στερούνται ολότελα πίστης στον θεϊκό Εαυτό τους. Συνεχώς επιχειρηματολογούν και λένε ‘και τι είναι ο Άτμαν [θεϊκός Εαυτός], και πού είναι αυτός ο Άτμαν;’, μη κατανοώντας ότι ο θεϊκός Εαυτός είναι μέσα τους, είναι η πεμπτουσία τους. Διότι, όταν λέω «Αυτό εδώ είναι το μαντήλι μου», σημαίνει ότι εγώ είμαι κάτι το χωριστό από το μαντήλι. Παρομοίως, όταν λέτε «Αυτό είναι το σώμα μου», υποδηλώνετε ότι εσείς είσαστε κάτι το χωριστό από το σώμα σας. Ποιος όμως είναι αυτός που λέει «μου»; Εσείς λέτε «Τούτο είναι δικό μου, εκείνο είναι δικό μου». Εσείς όμως ποιοι είστε; Δεν κάνετε προσπάθεια να γνωρίσετε τον εαυτό σας. Όταν γνωρίσετε τον εαυτό σας, θα μπορέσετε ν’ αποκτήσετε όλη τη γνώση. Αντιθέτως, αν δεν γνωρίζετε τον εαυτό σας, αυτό ισοδυναμεί με το να μη γνωρίζετε και τίποτε άλλο. Γι’ αυτό, καθίστε κάπου μοναχικά και γαλήνια και συλλογιστείτε ποιοι πραγματικά είστε – αυτός είναι ο αληθινός διαλογισμός. Πριν από καθετί άλλο, πρέπει ν’ αποκτήσετε το «Γνώθι σαυτόν». Ο Θεός είναι μέσα σας, στο πλευρό σας, ολόγυρά σας, εσείς οι ίδιοι είστε Θεός! Όταν κάποιος σας ρωτά «Ποιος είστε;» θάπρεπε να απαντάτε «Είμαι ο Θεός». Όταν λέτε «Είμαι ο Θεός», αμέσως βιώνετε απέραντη ευδαιμονία. Αλλά κι’ εκείνοι που θ’ ακούσουν την απάντησή σας θα γεμίσουν ευδαιμονία. Ποτέ να μην απαντάτε «Είμαι ο τάδε». Να θεωρείτε ότι είστε ένα με τον Θεό. 
Η Εκπαίδευση Πρέπει να Δίνει τη Γνώση του Θείου Εαυτού

Εκπαίδευση δεν σημαίνει το να αποκτά κανείς μόνο πληροφορίες. Όταν διαβάζετε βιβλία, θα μάθετε μόνο το νόημα μερικών όρων, δεν θ’ αποκτήσετε τη γνώση του θεϊκού Εαυτού. Γι’ αυτό, πριν από καθετί άλλο πρέπει να θέτετε στον εαυτό σας το ερώτημα «Ποιος είμαι; Ποιος είμαι;» Μόνο τότε θα καταλήξετε στην ορθή απάντηση. Πρέπει να στοχάζεστε πάνω σ’ αυτό και να διερωτάστε: «Είμαι το σώμα, ο νους, η διάνοια, ή απλώς το εγώ;»Το σώμα σας και ο νους σας είναι τα δώρα του Θεού σε σας. Οφείλετε να τα χρησιμοποιείτε σωστά. Μόνο τότε θα μπορέσετε να βιώσετε την ενότητα μαζί Του. Δεν πρέπει να ικανοποιείστε απλά με το να διαβάζετε βιβλία. Π.χ. χθες ένα αγόρι ήρθε και μου είπε: «Σουάμι, διάβασα ολόκληρη τη βιογραφία του Σάι Μπάμπα του Σίρντι»
. Όταν τον ρώτησα, «Ω, το διάβασες όλο;» μου απάντησε «Ναι Σουάμι, δεν άφησα ούτε μία λέξη!» Όταν όμως τον ρώτησα «Τι ποσοστό των διδασκαλιών του βιβλίου έχεις ήδη εφαρμόσει;» μου απάντησε ότι δεν είχε εφαρμόσει ούτε καν μία διδασκαλία. Τότε λοιπόν, γιατί να διαβάζει κανείς βιβλία; Απλώς και μόνο για να φυλλομετρά τις σελίδες; ‘Φυλλομετρήστε’ καλύτερα την καρδιά σας – τότε μόνο η μελέτη των βιβλίων θ’ αποκτήσει αξία για σας. 

Επιδίδεστε σε πολλές διαφορετικές πνευματικές ασκήσεις, ωστόσο παραμένετε αιχμάλωτοι της ψευδαίσθησης. Για να γνωρίσετε την πραγματικότητα, πρέπει να στρέψετε την όρασή σας μέσα σας. όταν κοιτάζετε ολόγυρά σας, βλέπετε πάμπολλους ανθρώπους. Όταν όμως κλείνετε τα μάτια σας, βλέπετε μόνο τον εαυτό σας – δεν μπορείτε να δείτε τίποτε άλλο εκτός από τον εαυτό σας. Γι’ αυτό, πριν από καθετί άλλο, δείτε τον εαυτό σας. Διερευνήστε: «ποιος είμαι;» Τότε, από μέσα σας θα έρθει η σωστή απάντηση: «Είμαι ο Θεός». Το «Είμαι ο τάδε» ή «Είμαι Αμερικανός» δεν είναι σωστές απαντήσεις. Αυτά είναι μόνο υλικά και εγκόσμια ονόματα και χαρακτηρισμοί άνευ σημασίας. Αυτό που έχει σημασία είναι το να παρατηρείτε και να εξετάζετε την καρδιά σας. Τότε μόνο θα γνωρίσετε την αλήθεια. 


Σήμερα ο Γκόλντστιν και ο Σρινιβάσαν σας είπαν πολύτιμα πράγματα για την εκπαίδευση. Μεταξύ άλλων σας είπαν ότι η εκπαίδευση έχει σχέση με τον κόσμο. Αληθινή εκπαίδευση όμως, είναι αυτή που αναφέρεται σε σας. Διότι μόνο τότε θα συνειδητοποιήσετε ότι «Είμαι ο Θεός» και όχι «Ο τάδε». Στην αυριανή μου ομιλία θα απαντήσω όλες τις ερωτήσεις σας και θα λύσω όλες τις απορίες σας. Όταν κατανοήσετε το βαθύτερο νόημα αυτών των αληθειών, θα αποκτήσετε την άμεση πραγμάτωση του Θεού. Θα αποκτήσετε την πραγμάτωση αυτή πολύ σύντομα. Ήδη σας είπα ότι η σύγχρονη εκπαίδευση είναι καθαρά εγκόσμια και υλιστική. Δεν αποτελεί κατόρθωμα το να μελετάτε βιβλία και να μαθαίνετε το νόημα διαφόρων όρων – η μελέτη αυτή σας βοηθά ν’ αποκτήσετε μόνο θεωρητικές γνώσεις μέσα από τα βιβλία. Ο καθένας μπορεί να το κάνει αυτό. Εσείς όμως, οφείλετε ν’ αποκτήσετε τη γνώση του θεϊκού Εαυτού – αυτή είναι η αληθινή γνώση. Αυτή είναι και η αλήθεια η οποία παραμένει η ίδια εις τον αιώνα. Η αλήθεια είναι μόνο μία, όχι δύο. Συνεπώς, η αλήθεια είναι ο ίδιος ο Θεός. Και η αρετή-δικαιοσύνη είναι ο Θεός. Η ειρήνη είναι ο Θεός. Η αγάπη είναι ο Θεός. Να ζείτε με αγάπη. Αυτή τη γνώση πρέπει ν’ αποκτήσετε. Όταν έχετε μέσα σας αγάπη, θα μπορέσετε ν’ αποκτήσετε όλα τα άλλα. Είναι όμως σημάδι εγωισμού να λέτε «Αυτή η αγάπη μέσα μου είναι καθαρά προσωπική μου και εγώ είμαι που την μοιράζομαι με τον τάδε». Όχι, η αγάπη αυτή δεν είναι δική σας, είναι του Θεού. Μπορεί εσείς να αγαπάτε εμένα και εγώ εσάς – και στις δύο περιπτώσεις η αγάπη είναι μία και η αυτή. Αυτή είναι η αληθινή ενότητα. Ο Θεός είναι ένας, ο στόχος της ζωής είναι ένας. Όταν αναπτύξετε ακλόνητη πίστη σ’ αυτή την αλήθεια, θα μπορέσετε να κατανοήσετε τα πάντα. 

Τα βιώματά μας στον γήινο τούτο κόσμο δεν είναι πραγματικά, ούτε και η ευτυχία που αντλούμε απ’ αυτά. Η πραγματικότητα είναι διαφορετική. Όλες οι ανθρώπινες ιδιότητες είναι μέσα μας, όχι στον έξω κόσμο γύρω μας. Ποιο είναι λοιπόν το βαθύτερο νόημα της πνευματικής εκπαίδευσης [educare]; Είναι το να εκδηλώνουμε τις έμφυτες ιδιότητες που υπάρχουν μέσα μας. Έχουμε χρέος να το κάνομε αυτό, διότι αυτό είναι η αληθινή πνευματική εκπαίδευση [educare]. Η απλή μελέτη βιβλίων απλώς υποδηλώνει μία στοιχειώδη εκπαίδευση, αλλά αυτό που έχομε ανάγκη σήμερα είναι η πνευματική εκπαίδευση [educare]. Μέσω αυτής, όλοι οι άνθρωποι θα γίνουν ένα. Σήμερα σας το αποκαλύπτω: μέσα στα επόμενα 25 έως 30 χρόνια όλοι οι λαοί του κόσμου θα γίνουν ένα – μία κοινωνική τάξη, μία θρησκεία και ένας Θεός [ζωηρά χειροκροτήματα]. Πρέπει να αποκτήσουμε αυτή την ενότητα. Σήμερα δυστυχώς υπάρχουν τόσες διαφορές μεταξύ των λαών του κόσμου. Οφείλομε να εξαλείψομε τις διαφορές και να γίνομε ένα. Αυτό διακηρύσσουν οι Βέδες με τη ρήση «Η αλήθεια είναι μία, αλλά οι σοφοί αναφέρονται σ’ αυτήν με πολλά διαφορετικά ονόματα»
. Αυτό είναι αληθινή πνευματική εκπαίδευση. Αλλά επειδή σήμερα είναι ήδη πολύ αργά, αύριο θα λύσω όλες σας τις απορίες. 
- Αποσπάσματα από την Ομιλία του Μπαγκαβάν Σρι Σάτυα Σάι Μπάμπα στην αίθουσα Σάι Κουλβάντ του Πρασάντι Νίλαγιαμ στις 20 Ιουλίου 2008 κατά την έναρξη του Παγκοσμίου Συνεδρίου για την Εκπαίδευση Σάτυα Σάι. 
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