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ΤΑ ΒΙΒΛΙΑ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΠΕΡΙΕΧΟΥΝ 
ΚΑΙ ΝΑ ΔΙΔΑΣΚΟΥΝ ΑΙΩΝΙΕΣ ΑΛΗΘΕΙΕΣ

Όλοι οι πρώην φοιτητές που εργάζονται εδώ εκτελούν τα καθήκοντά τους με συνέπεια και αφοσίωση. Η σκληρή δουλειά τους είναι η αιτία της μεγάλης επιτυχίας αυτού του Βιβλιοπωλείου. Δεν αρκεί το να παράγετε βιβλία - πρέπει και να εφαρμόζετε στη ζωή σας αυτά που περιέχουν. Πρέπει να καταλαβαίνετε και ν’ αφομοιώνετε τις διδασκαλίες που περιέχουν τα βιβλία και μετά να τις εφαρμόζετε. Το βιβλίο, ο νους και τα χέρια σας πρέπει να βρίσκονται σε αρμονία μεταξύ τους. 

Διάβασμα Χωρίς Εφαρμογή είναι Ανώφελο

Αυτό που έχει ανάγκη ο κόσμος σήμερα είναι ανιδιοτελής υπηρεσία. Πρέπει να αγαπάτε όλους. «Ν’ αγαπάτε όλους, να υπηρετείτε όλους» σας λέγω συχνά. Αυτό πρέπει να κάνετε. Όποια εργασία κι’ αν κάνετε, να την κάνετε την με το αίσθημα ότι εργάζεστε για τον Θεό. Δεν υπάρχει μέρος σ’ αυτόν τον κόσμο όπου να μην είναι Παρών ο Θεός. Ο Θεός διαποτίζει τα πάντα. Ποτέ μην αμφιβάλετε πως ο Θεός είναι εδώ, όχι κάπου αλλού. Είναι παντού. Ο Θεός είναι μέσα σας, μαζί σας, από πάνω σας, γύρω σας. Ό, τι συμβαίνει, είναι αποτέλεσμα της Βούλησης του Θεού, όχι δικής σας προσπάθειας. (Στο σημείο αυτό, ο Μπαγκαβάν δείχνει το μαντήλι Του).Εδώ βλέπετε ένα κομμάτι ύφασμα. Μπορεί να  μοιάζει με ύφασμα αλλά στην πραγματικότητα δεν είναι. Πρώτα απ’ όλα είναι μια δέσμη από νήματα. Μετά, τα νήματα είναι φτιαγμένα από βαμβάκι. Οπότε, πρώτα βαμβάκι, μετά νήμα και τέλος ύφασμα. Το ίδιο συμβαίνει και με σας: δεν είσαστε ένας άνθρωπος αλλά τρεις: αυτός που νομίζετε πως είστε, αυτός που νομίζουν οι άλλοι πως είστε και αυτός που πραγματικά είσαστε.

Όσον αφορά σ’ ένα βιβλίο τώρα, στη δημιουργία του εμπλέκονται τρεις άνθρωποι: αυτός που το συγγράφει, αυτός που το εκδίδει και αυτός που το διαβάζει. Δεν είναι σημαντικό απλώς το να παράγετε βιβλία. Σημαντικό είναι να εκδίδετε καλά βιβλία που διευρύνουν τον πνευματικό ορίζοντα των ανθρώπων σ’ όλο τον κόσμο. Δεν πρέπει να έχουμε στενό ορίζοντα, πρέπει ν’ αναπτύξουμε ευρύτητα νου και αισθημάτων. Πρέπει να εκδίδουμε βιβλία ουσιαστικής σημασίας για όλους. Τα χρήματα δεν είναι σημαντικά, η ηθική είναι σημαντική. ‘Τα χρήματα έρχονται και παρέρχονται, ενώ η ηθική έρχεται και μεγαλώνει’. Πρέπει ν’ αναπτύξουμε την ηθική και την αρετή στο αναγνωστικό κοινό. Πολλά βιβλία γράφονται, πολλοί άνθρωποι τα διαβάζουν, αλλά αυτό είναι ανώφελο, αν δεν εφαρμόζουν τα όσα διαβάζουν. Πρέπει να εφαρμόζετε κανείς έστω και μια απ’ τις αρχές που περιέχονται στο βιβλίο που διαβάζετε. Μπορεί να έχετε βάλει πολλά κομμάτια φαγητού στο πιάτο σας από έναν μπουφέ, αλλά δεν θα χορτάσετε απλώς επαναλαμβάνοντας τα ονόματα τους - πάρτε τουλάχιστον ένα κομμάτι και φάτε το. Έχουν γραφεί πολλά βιβλία για τον Σουάμι, αλλά έχετε ποτέ εφαρμόσει έστω και μια από τις αρχές που περιέχουν; Όχι! Τι ωφελεί το να διαβάζετε βιβλία, αν δεν εφαρμόζετε τίποτε από τα όσα λένε; Αν διαβάσετε δέκα διδάγματα σ’ ένα βιβλίο,  εφαρμόστε τουλάχιστον ένα απ’ αυτά. Μόνον τότε θ’ αντλήσετε δύναμη και γνώση από την ανάγνωση. 

Οι Συγγραφείς και οι Εκδότες πρέπει να έχουν Αγνή Καρδιά

Ο Ράτζαν
 μας εδώ, καταβάλλει μεγάλες προσπάθειες ν’ αναπτύξει τον Εκδοτικό Οίκο του Ιδρύματος Σρι Σάτυα Σάι. Εργάζεται πολύ σκληρότερα απ’ ότι θα ανέμενε κανείς από έναν άνθρωπο της ηλικίας του. Συνεργάζονται βέβαια μαζί του και οι φοιτητές, δημιουργώντας έτσι  ένα ευχάριστο περιβάλλον που συμβάλλει στην ομαλή λειτουργία του Οργανισμού. Σε όλους τους χώρους εργασίας είναι απαραίτητη η συνεργασία για να υπάρξουν καλά αποτελέσματα. Ρωτάτε τι είδους συνεργασία; Πρέπει να είναι μια συνεργασία που να βασίζεται σε μια σχέση καρδιάς μεταξύ των συνεργατών. Και όχι μόνον αυτό: πρέπει να γνωρίζουν καλά τον τρόπο σκέψης ο ένας του άλλου έτσι ώστε ν’ αναπτύσσουν τέλεια κατανόηση μεταξύ τους. 

‘Όλοι είναι ένα, να φέρεστε το ίδιο στον καθένα’. Όλοι πρέπει να συνεργάζονται με ενότητα. Ο ένας μπορεί να γράφει το βιβλίο, ο άλλος να το εκδίδει και κάποιος άλλος να φροντίζει για την πώλησή του. Όλοι όμως πρέπει να συνεργάζονται αρμονικά. Όταν υπάρχει ενότητα, υπάρχει ειρήνη και αρμονία. Πως μπορεί επίσης ν’ αποκτήσει κανείς αγνότητα; Η αγνότητα δεν μπορεί να υπάρξει, όταν τρέφετε αρνητικά αισθήματα και σκέψεις στον νου. Πρώτα απ’ όλα πρέπει να υπάρξει η ενότητα. Όπου υπάρχει ενότητα, υπάρχει αγνότητα. Όπου υπάρχει αγνότητα, εκεί θα εκδηλωθεί ο ίδιος ο Θεός. Επομένως, αναπτύξτε πρώτα ενότητα και αγνότητα – μόνο τότε θα μπορέσετε να πραγματώσετε τον Θεό. Γι’ αυτό να είστε όλοι ενωμένοι. Αυτό που βλέπω Εγώ, που μετρά για Μένα, δεν είναι το βιβλίο που εκδώσατε,  είναι το περιεχόμενο του κεφαλιού σας. Ο Ράτζαν μου φέρνει πάμπολλα βιβλία και εκδόσεις που τυπώνει ο Εκδοτικός Οίκος. Από μόνα τους όμως, αυτά δεν Με ικανοποιούν – Εγώ εξετάζω την αγνότητα της καρδιάς εκείνου που έγραψε το βιβλίο. Η γεύση του φαγητού θα είναι καλή μόνο αν έχει μαγειρευτεί σε καθαρό σκεύος. Η καθαρότητα του σκεύους είναι πολύ σημαντική. Το ίδιο και η αγνότητα της καρδιάς. Γι’ αυτό, να αγωνίζεστε ακατάπαυστα να κάνετε την καρδιά σας αγνή και αγιασμένη.  

Ελέγχετε τις Επιθυμίες σας

Όλα μπορούν ν’ αλλάξουν στον κόσμο, η καρδιά όμως δεν αλλάζει. Αναφέρομαι εδώ στην πνευματική και όχι στη σωματική καρδιά. Η πνευματική καρδιά υποδηλώνει τον Θεό. Ο Θεός δεν έχει συγκεκριμένη μορφή. Αναφέρεται ως Θείο Πνεύμα [Άτμαν] που βρίσκεται παντού. Όμως, δεν μπορούμε να Τον δούμε όταν τον κρύβουν τα σύννεφα των σκέψεων και των επιθυμιών. Η σελήνη είναι πάντα στον ουρανό αλλά δεν την βλέπουμε γιατί τη σκεπάζουν τα σύννεφα. Δεν μπορείτε ν’ αρνηθείτε την ύπαρξη της σελήνης απλώς επειδή δεν τη βλέπετε! Αν θέλετε να τη δείτε, πρέπει να περιμένετε λίγο και θα τη δείτε όταν φύγουν τα σύννεφα. «Η σελήνη γεννήθηκε από τον νου και ο ήλιος από τα μάτια του Υπέρτατου Όντος
.» Το Θείο Πνεύμα [Άτμαν] λάμπει σαν την σελήνη στον ουρανό της καρδιάς μας. Μερικές φορές όμως είναι σκεπασμένο από τα σύννεφα των σκέψεων και των επιθυμιών μας. Κάποιες εποχές του έτους μαζεύονται στον ουρανό βαριά σύννεφα, κι’ όταν συμβαίνει αυτό δεν βλέπετε τη σελήνη. Κατά τον ίδιο τρόπο, το Θείο Πνεύμα [Άτμαν] ενυπάρχει στον καθένα. Δεν μπορείτε όμως να το δείτε γιατί το σκεπάζουν τα πυκνά σύννεφα των σκέψεων και των επιθυμιών σας. Γι’ αυτό πρέπει να ελέγχετε τις επιθυμίες σας. Λιγότερες αποσκευές σημαίνουν μεγαλύτερη άνεση και κάνουν το ταξίδι ευχάριστο.

Θα μπορέσετε να βιώσετε  βαθιά ευτυχία, αληθινή ευδαιμονία, αν μειώσετε τις αποσκευές των επιθυμιών που τώρα τη σκιάζουν. Όταν μειώσετε τις επιθυμίες σας, όλα θα εξελιχθούν καλά για σας. Στην Βεντάντα αυτό αναφέρεται ως Βαϊράγκια δηλ. απάρνηση ή μη-προσκόλληση στα υλικά πράγματα. Άρα, Βαιράγκια σημαίνει μείωση των επιθυμιών. 
Μην συνεχίζετε ν’ αυξάνετε τις επιθυμίες σας κάθε μέρα. Καθώς το σώμα μας γερνά, η διάρκεια της ανθρώπινης ζωής μας μειώνεται με κάθε μέρα που περνάει. Επομένως, μας ωφελεί πάρα πολύ το να μειώνουμε τις επιθυμίες μας, διότι όταν τις μειώνουμε μπορούμε να είμαστε πάντα ευτυχισμένοι. Μπορεί να διαβάζετε πλείστα όσα βιβλία και ν’ ακούτε όλων των ειδών τα ιερά κείμενα. Πρώτιστο όμως είναι το να ελαττώσετε τις επιθυμίες σας - μόνο τότε μπορείτε να αντλήσετε όφελος απ’ αυτά που διαβάζετε ή ακούτε.  Όλοι έχουν επιθυμίες, μερικές απαραίτητες και άλλες όχι. Τι κάνουμε μόλις ξυπνήσουμε το πρωί; Σηκωνόμαστε απ’ το κρεβάτι γεμάτοι επιθυμίες!
Ω! Άνθρωπε. Παλεύεις σκληρά στη ζωή, μόνο για να γεμίσεις την κοιλιά σου. Αποκτάς μύριες τόσες γνώσεις από διάφορους τομείς. Εξέτασε όμως τον εαυτό σου και αναρωτήσου: πόσο σημαντική ευτυχία απέκτησες ξοδεύοντας όλη σου τη ζωή, από το χάραμα έως το ηλιοβασίλεμα, αποκτώντας εγκόσμιες γνώσεις και συσσωρεύοντας πλούτη, αλλά λησμονώντας ολότελα τον Θεό. 
(Ποίημα στα Τέλουγκου)

Αναπτύξτε Αταλάντευτη Αφοσίωση στον Θεό

Ό,τι και αν κάνετε θα πάει χαμένο, αν λησμονήσετε τον Θεό. Έχετε τον Θεό σαν ύψιστο σκοπό της ζωής σας. Ο Θεός δεν βρίσκεται σε κάποια μακρινή χώρα. Είναι πανταχού Παρών. Ό,τι και αν λένε οι γύρω σας, όσες δυσκολίες και αν αντιμετωπίζετε, ποτέ να μην ξεχάσετε τον Θεό. Μόνον όταν έχετε μία τέτοια αγνή, σταθερή και ακλόνητη αφοσίωση, μπορείτε να λέγεστε πιστοί του Θεού. Δεν μπορείτε να λέγεστε πιστοί όταν η αφοσίωσή σας δεν είναι σταθερή, όταν αμφιταλαντεύεστε. Η αφοσίωσή σας πρέπει να είναι πλήρης και απόλυτη, σαν τον ωκεανό που είναι πάντα γεμάτος και ουδέποτε ελαττώνεται. Από τη μια πλευρά τα νερά του εξατμίζονται και από την άλλη τον κρατούν πάντα γεμάτο οι ποταμοί που χύνονται μέσα σ’ αυτόν. Κάνετε την καρδιά σας σαν τον ωκεανό! Μην την αφήνετε να ταράζεται από τα κύματα των επιθυμιών σας. Όσα κύματα και αν σηκώνονται, ο ωκεανός διατηρεί την αρχική του κατάσταση. Γι’ αυτό, κρατάτε πάντα την καρδιά σας αγνή, αταλάντευτη και απαλλαγμένη από τον εγωισμό. 

Ο Ράτζαν μας εργάζεται σκληρά για να βελτιώνει διαρκώς την έκδοση των βιβλίων. Εξέδωσε πολλά καλά βιβλία για τα 80στά Γενέθλια. Να κάνετε την εργασία σας χωρίς την παραμικρή προσδοκία. Οτιδήποτε και αν κάνετε, να το αφιερώνετε στον Θεό. Να κάνετε όλες σας τις πράξεις έτσι ώστε να ευχαριστούν τον Θεό
. Αυτή είναι η πραγματική αφοσίωση. Μην κάνετε διαχωρισμούς όπως: «Αυτή είναι δική μου εργασία, αυτή είναι του Σουάμι και η άλλη αφορά στον Ναό ή στους επισκέπτες». Κάθε εργασία είναι του Θεού. Αυτός που γράφει το βιβλίο, αυτός που το εκδίδει, αυτός που το διαβάζει, όλοι είναι ένα. Ποτέ μην τρέφετε αισθήματα διαφορετικότητας. Θα μπορέσετε ν’ αναπτύξετε αταλάντευτη αφοσίωση μόνον όταν δεν βλέπετε διαφορές. Η αφοσίωσή σας πρέπει να είναι πάντα σταθερή. Η αφοσίωση που αμφιταλαντεύεται είναι ανώφελη. Τι γίνεται όταν ο νους αμφιταλαντεύεται; Τότε, ολόκληρη η ζωή γίνεται ασταθής. Μην επιτρέπετε στον νου σας να είναι ασταθής. Μπορεί να εγείρονται μέσα σας επιθυμίες και σκέψεις.  Εσείς όμως πρέπει να χρησιμοποιείτε τη δύναμη της κριτικής ικανότητάς σας για να καθορίσετε αν κάτι «είναι καλό ή κακό», «είναι σωστό ή λάθος». Όταν ξέρετε ότι κάτι είναι σωστό, ακολουθείτε το και μην το εγκαταλείπετε ποτέ. Η κριτική ικανότητά σας είναι σαν ένα σήμα. Μην αγνοείτε ποτέ το σήμα αυτό. Όταν ο εσωτερικός σας εαυτός σας λέει ότι κάτι είναι σωστό, πρέπει να το ακολουθείτε κατά γράμμα, αδιαφορώντας για το τι λένε οι άλλοι. Αφήστε τους άλλους να λένε ό,τι θέλουν, η δική σας άποψη για το θέμα να παραμένει ακλόνητη. Δεν είναι σημαντικό το να εκδίδει κανείς βιβλία, σημαντικό είναι το να κατανοεί τις διδασκαλίες που περιέχουν. Η ουσία των βιβλίων έχει την πρώτιστη σημασία. Δεν μπορεί να υπάρξει βιβλίο χωρίς ύλη. Παρομοίως, δεν μπορεί να υπάρξει ύλη χωρίς θέμα. Τι είδους θέματα πρέπει να επιλέγετε; Πρέπει να επιλέγετε θέματα που έχουν σχέση με την καρδιά. Το να αγνοείτε τέτοια θέματα ισοδυναμεί με το ν’ αγνοείτε τη φωνή της καρδιάς.

Οι συγγραφείς οφείλουν να γράφουν βιβλία που ωφελούν τον αναγνώστη. Δεν πρέπει εμείς να εκδίδουμε βιβλία χαμηλού επιπέδου που δημιουργούν στους αναγνώστες ποταπές εγκόσμιες επιθυμίες που τους υποβαθμίζουν σαν άτομα. Ποια είναι η μοίρα αυτών των βιβλίων; Κανείς δεν τα διαβάζει. Τα θέματα των βιβλίων πρέπει να είναι οι αιώνιες αλήθειες που εντυπώνονται στις καρδιές των ανθρώπων. Επίσης, οι δραστηριότητές μας πρέπει να μην αποκλίνουν από το μονοπάτι της αλήθειας [Σάτυα] και της αρετής [Ντάρμα]. Η αλήθεια και το Ντάρμα
 δεν διαφέρουν μεταξύ τους. Δεν υπάρχει πιο ενάρετη συμπεριφορά από την προσήλωση στην αλήθεια
. Η αλήθεια και το Ντάρμα είναι ένα και το αυτό. Χωρίς Ντάρμα δεν μπορεί να υπάρξει αλήθεια και χωρίς αλήθεια δεν μπορεί να υπάρξει Ντάρμα. Είναι αλληλοεξαρτώμενες αξίες. Αληθώς, είναι σαν το είδωλο στον καθρέπτη η μια της άλλης. Μπορούμε να επιτύχουμε οτιδήποτε αν ακολουθούμε την αλήθεια και το Ντάρμα. Όταν θέσουμε σαν στόχο της ζωής μας την πραγμάτωση της αλήθειας και του Ντάρμα, είναι βέβαιο πως θα επιτύχουμε. Είναι δύσκολο να αναπτύξουμε σήμερα  αυτό το θέμα με λεπτομέρειες, λόγω έλλειψης χρόνου. Η πρόθεσή μου ήταν μόνο να σας μιλήσω σχετικά με την έκδοση βιβλίων. Τι είδους βιβλία πρέπει να εκδίδετε;  Πρέπει να εκδίδετε μόνο καλά βιβλία. Έχετε ακούσει πολλές ομιλίες, έχετε επίσης διαβάσει πολλά βιβλία. Φυλάξτε ό,τι έχετε ακούσει σαν πολύτιμο θησαυρό στην καρδιά σας και προσπαθείτε να τα εφαρμόζετε στην καθημερινή ζωή σας.

- Αποσπάσματα από την Ομιλία του Μπαγκαβάν Σρι Σάτυα Σάι Μπάμπα κατά την επίσκεψή του στα γραφεία του Εκδοτικού Οίκου του Ιδρύματος Σρι Σάτυα Σάι, στις 24 Αυγούστου, 2007.
� Σημ.τ.μετ.: Πρόκειται για τον σεβαστό Σρι Κ.Σ. Ράτζαν, επί δεκαετίες επικεφαλής του Εκδοτικού Οίκου του Ιδρύματος Σρι Σάτυα Σάι. 


� “Chandrama Manaso Jataha Chaksho Suryo Ajayata”


� “Sarva Karma Bhagavad Preetyartham”.


� Σημ.τ.μετ.: Θα ήταν κρίμα να μην αφήσουμε τη λέξη ‘Ντάρμα’ διότι το νόημά της είναι τόσο πλούσιο και πολύπλευρο, που ανάλογα με τα συμφραζόμενα μεταφράζεται και ως Δίκαιο, Δικαιοσύνη, Ορθή Συμπεριφορά, Θείος Νόμος, Θεία Τάξη.


� “Sathyannasti Paro Dharma”
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