ΒΑΡΥΣΗΜΑΝΤΕΣ ΘΕΪΚΕΣ ΔΗΛΩΣΕΙΣ

Η Καθηγήτρια Τζεγιαλάξμι Γκοπινάτ (Jayalakshmi Gopinath), Διευθύντρια του Τμήματος Αγγλικής Γλώσσας και Φιλολογίας στο Πανεπιστήμιο Σρι Σάτυα Σάι της Ανανταπούρ, ήρθε στον Μπαγκαβάν στα τέλη της δεκαετίας του 1940. Εδώ, αφηγείται τις εμπειρίες που είχε με τον Μπαγκαβάν, σε συνέντευξη που έδωσε στην Δρ. Ρατζέσβαρι Πατέλ  του Πανεπιστημίου της Ανανταπούρ, στο Ραδιοφωνικό Σταθμό Σάι  «Παγκόσμια Αρμονία». 

Σ        

άι Ραμ, κυρία Jayalakshmi Gopinath, καλώς ήρθατε στο ραδιοφωνικό σταθμό «Ράδιο Σάι - Παγκόσμια Αρμονία». Είστε η Διευθύντρια του Τμήματος της Αγγλικής Γλώσσας και Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Σρι Σάτυα Σάι της Ανανταπούρ, αλλά το πιο σημαντικό είναι ότι είστε μια από τις πιο παλιές αφοσιωμένες του Μπαγκαβάν. Θα θέλατε να μας ξεναγήσετε για λίγο στα μονοπάτια της μνήμης σας και να μοιραστείτε με τους ακροατές του σταθμού μας μερικά περιστατικά από το παρελθόν σας μαζί Του; Πόσο χρονών ήσασταν όταν πρωτοήρθατε στον Μπαγκαβάν και πόσο χρονών  ήταν ο Μπαγκαβάν;
Σας ευχαριστώ, Ρατζέσβαρι. Όταν πρωτοήρθα στα άγια πόδια του Σουάμι βρισκόμουν στην αρχή της εφηβείας μου. Ήταν νομίζω  το 1947 και ο Μπαγκαβάν ήταν περίπου 21 ετών.

Τη συνάντησή σας με τον Μπαγκαβάν την είχατε προγραμματίσει από πριν ή συνέβη τυχαία και απροσδόκητα; Τι ήταν αυτό που σας έφερε στον Μπαγκαβάν;

Δεν θα έλεγα πως ήταν τυχαίο. Μάλλον ήταν θεϊκά σχεδιασμένο για να συμβεί. Λίγο πριν συνταξιοδοτηθεί ο πατέρας μου, μετακομίσαμε στην Μπάνγκαλορ. Εγώ σπούδαζα ακόμη και ζούσα μαζί με τους γονείς μου. Ο πατέρας μου συνήθιζε να πηγαίνει καθημερινά έναν περίπατο. Μια μέρα, συνάντησε κάποιον που του μίλησε για τον Μπάμπα. Μάλιστα του είπε ότι Τον φιλοξενούσε στο σπίτι της η μεγιστάνας του καφέ, Smt.
 Sakamma. Ο πατέρας μου ενδιαφέρθηκε αμέσως να μάθει περισσότερα και ζήτησε τη διεύθυνσή Του για να πάει να Τον δει. Έτσι, ο πατέρας, η μητέρα μου κι εγώ πήγαμε στο σπίτι της Smt. Sakamma για το πρώτο μας Ντάρσαν.

Θα πρέπει να είχατε επισκεφθεί πολλές φορές το Πρασάντι Νίλαγιαμ στις δεκαετίες του 50 και του 60. Πώς ήταν το Πουτταπάρτι εκείνες τις ημέρες;

Βέβαια! Ήρθαμε την ωραία εκείνη εποχή του παλιού Ναού (Mandir). Ο παλιός Ναός ήταν ένα μικρό πέτρινο κτίριο, η δε κατοικία του Μπαγκαβάν ήταν πολύ απλή και φτωχική. Όλα γύρω θύμιζαν έρημο. Στον παλιό Ναό δεν υπήρχε κάποιο συγκεκριμένο πρόγραμμα. Οι μέρες κυλούσαν διαφορετικά η μία από την άλλη και ήταν εντελώς απρόβλεπτες. Εκείνο τον καιρό δεν ψάλλαμε τον πρωινό ύμνο Suprabhatam. Ήμασταν μια πολύ μικρή ομάδα, μια χούφτα προσκυνητών.

Κάθε πρωί σηκωνόμασταν γύρω στις 5 και πηγαίναμε έξω από το δωμάτιό Του, όπου Τον περιμέναμε να εμφανιστεί. Εκείνη την εποχή, τίποτα δεν θύμιζε τα σημερινά Ντάρσαν. Στη διάρκεια της ημέρας, ο Σουάμι κινούνταν συνεχώς ανάμεσά μας. Εμείς απλά στεκόμασταν συνεπαρμένοι για να Τον δούμε. Και τότε, είτε θα έπαιζε μαζί μας, είτε θα έψαλε μπάτζαν μαζί μας. Αρκετές φορές ο Μπάμπα έψαλε και μαζί μου. Το Ιερό του Ναού βρισκόταν πάνω σε μια πλατφόρμα και κάθε επισκέπτης μπορούσε να πάει να το φροντίσει, να το στολίσει και να το καθαρίσει. Εκείνο τον καιρό στον παλιό Ναό υπήρχε προσωπική επαφή με τον Μπαγκαβάν και ζούσαμε όλοι σε απόλυτη ευτυχία.

Κάποτε η μητέρα μου έπρεπε να πάει στο Δελχί, διότι η δεύτερη αδελφή μου ήταν έτοιμη να γεννήσει. Ο πατέρας μου κι εγώ βρισκόμασταν στο σπίτι. Ο πατέρας, ο οποίος ήταν απόλυτα αφοσιωμένος στον Μπαγκαβάν, μου λέει: «Θέλεις να πάμε στο Πουτταπάρτι;» Εγώ ενθουσιάστηκα και φύγαμε αμέσως. Όταν φτάσαμε στο Πουτταπάρτι, μας υποδέχτηκε ο ίδιος ο Μπάμπα, που ως συνήθως, στεκόταν στην είσοδο του Ναού. Μας οδήγησε μέσα, στάθηκε μπροστά στο ιερό και σταμάτησε. Το ίδιο κάναμε κι εγώ με τον πατέρα μου. Ο Μπάμπα, τότε, με κοίταξε στα μάτια και μου είπε: «τραγούδα». Εγώ από τη φύση μου ντρεπόμουν πολύ να τραγουδήσω μπροστά σε κόσμο, αλλά ο Μπάμπα με ενθάρρυνε και επανέλαβε: «τραγούδα». Ήξερα  μερικά τραγούδια που Του άρεσαν κι έτσι άρχισα ένα απ’ αυτά. Καθώς άκουγα τον εαυτό μου να τραγουδάει είχα μείνει κατάπληκτη! Αλλά και αρκετοί άλλοι είχαν μείνει με ανοικτό το στόμα. Οι γιρλάντες που ήταν τοποθετημένες γύρω από τις φωτογραφίες του Σίρντι Σάι Μπάμπα και του Σάτυα Σάι Μπάμπα, άρχισαν να ταλαντεύονται. Οι φωτογραφίες ήταν μεγάλες, σε φυσικό μέγεθος, και είχαν μακριές γιρλάντες που κάλυπταν όλο το μήκος τoυς. Πρώτη η γιρλάντα στην εικόνα του Σίρντι Σάι Μπάμπα άρχισε να αιωρείται σιγά-σιγά στο ρυθμό της μουσικής, μετά συνέχισε πιο γρήγορα, όλο και πιο γρήγορα, ώσπου έσπασε και όλα τα λουλούδια της σκόρπισαν στο πάτωμα. Ενώ τραγουδούσα οι τρίχες της κεφαλής μου είχαν σηκωθεί. Ο Μπάμπα με κοίταξε με ένα βλέμμα γεμάτο νόημα και μου λέει: «Πες κι άλλο τραγούδι». Υπακούοντας, τραγούδησα ένα λατρευτικό τραγούδι της Mira Bai. Τότε, η γιρλάντα γύρω από την εικόνα του Σάτυα Σάι Μπάμπα άρχισε να κουνιέται και να ταλαντεύεται. Η ταλάντωση δυνάμωνε και πάλι προοδευτικά ώσπου και σ’ αυτήν την περίπτωση η γιρλάντα έσπασε και τα λουλούδια της σκόρπισαν παντού. Ο Μπάμπα με κοίταξε και πάλι με πολύ νόημα. Ήθελα να σταματήσω, αλλά μου ζήτησε να ξανατραγουδήσω. Τώρα ήταν η σειρά της γιρλάντας γύρω από το ασημένιο άγαλμα του Σίρντι Μπάμπα, που άρχισε να κουνιέται και να γλιστράει σιγά-σιγά ώσπου έπεσε στο πάτωμα.

Αυτή τη φορά η γιρλάντα δεν έσπασε;

Όχι, απλά έπεσε κάτω. Διαισθανόμουν ότι ο Μπάμπα ήταν πολύ χαρούμενος, όσο για μένα βρισκόμουν στους ουρανούς και  έπλεα σε πελάγη ευτυχίας.

Στον παλιό Ναό ερχόταν πότε-πότε και ο παππούς του Μπάμπα, ο Sri Kondama Raju που είχα την τύχη να συναντήσω. Ήταν 105 ετών, πολύ ψηλός και αδύνατος. Ακόμη και σ΄ αυτήν την προχωρημένη ηλικία απέπνεε μια ισχυρή προσωπικότητα. Κρατούσε ένα μπαστούνι και πάντοτε κάποιος τον βοηθούσε οδηγώντας τον να καθίσει σε μια καρέκλα στον εξωτερικό περίβολο, στο μέρος του ιερού. Καθόταν εκεί περιμένοντας το Ντάρσαν του Θείου εγγονού του. Μόλις ο Σουάμι έβγαινε από το δωμάτιό Του πήγαινε κατευθείαν στον παππού Του. Εκείνος σηκωνόταν, Του έπιανε τα χέρια και κυριολεκτικά Τον αγκάλιαζε πλημμυρισμένος από χαρά. Ήταν ένα υπέροχο θέαμα να τους βλέπεις. Αναμφισβήτητα, υπήρχε ένας θεϊκός δεσμός ανάμεσά τους.

Εκείνη την εποχή, στους εορτασμούς της Ντάσαρα και των Γενεθλίων του Σουάμι, γινόταν μια λιτανεία με τον Σουάμι να κάθεται πάνω σε μία μεταφερόμενη πολυθρόνα (palanquin) στολισμένη με πληθώρα όμορφων λουλουδιών. Μια φορά, όταν η πομπή επέστρεψε στον παλιό Ναό και ακούμπησαν την πολυθρόνα στη γη, ο Σουάμι κατέβηκε και τίναξε με το χέρι το χιτώνα Του. Ήμουν μάρτυρας σ’ αυτό. Τότε άρχισε να ρέει άφθονο Βιμπούτι! Βιμπούτι, Βιμπούτι, Βιμπούτι, παντού. Ξεχείλισε ο τόπος από Βιμπούτι. Ανάβλυζε από την ρόμπα Του σε νιφάδες που σκορπίζονταν ολόγυρά Του, τόσο που όσοι βρίσκονταν εκεί άρχισαν να το μαζεύουν με λαχτάρα και ευλάβεια. Ακόμη και στο μέτωπό Του, σχηματίζονταν παχιά στρώματα από Βιμπούτι που έπεφταν σε νιφάδες. Μερικές φορές έπαιρνε τα λουλούδια που Του πρόσφεραν, τα μαδούσε και τα πέταγε στο πλήθος. Και αυτά ενόσω ήταν στον αέρα μετατρέπονταν σε μενταγιόν, προς μεγάλη έκπληξη και χαρά όλων, που τα μάζευαν  ενθουσιασμένοι. Η μητέρα μου στάθηκε τυχερή και πήρε κι αυτή ένα τέτοιο μενταγιόν που αποδείχθηκε πολύτιμο στη ζωή μας.

Πολλοί προσκυνητές θεωρούσαν ότι ο παλιός Ναός που ήταν κατασκευασμένος από ακατέργαστες πέτρες, δεν ήταν επαρκής. Το δωμάτιο του Μπάμπα ήταν τόσο μικρό και το καθιστικό δεν επικοινωνούσε με το μπάνιο. Η ιδιωτική Του ζωή δεν είχε καμία προστασία.  Ακόμα και όταν πήγαινε στο μπάνιο, οι προσκυνητές στέκονταν για να Τον βλέπουν. Οπότε, αποφασίστηκε να χτιστεί ένας μεγάλος κι ευρύχωρος Ναός για τον Μπαγκαβάν. Έτσι, άρχισε το έργο της οικοδόμησης του Νέου Ναού.

Το έργο άρχισε με μεγάλο ενθουσιασμό αν και ορισμένοι είχαν επιφυλάξεις. Έλεγαν ειρωνικά ότι, ο Ναός δεν θα ψηλώσει ούτε μισό μέτρο από το έδαφος. Είχαν τέτοια αλαζονεία. Τότε, ο Σουάμι έκανε μια βαρυσήμαντη δήλωση. Έτσι όπως στεκόταν εκεί μαζί μας, έγινε ξαφνικά πολύ σοβαρός. Μερικές φορές, ο Μπάμπα μπορεί να συμπεριφέρεται σαν φίλος που παίζει με τους γύρω του και εντελώς ξαφνικά, μέσα σε μια στιγμή, να γίνεται μεγαλοπρεπής και η απόλυτη προσωποποίηση του Θείου. Το βλέμμα Του έδειχνε απόμακρο, σαν να βρισκόταν σε άλλη διάσταση. Και τότε είπε: «Αφήστε τους άλλους να λένε ότι θέλουν. Δεν γνωρίζουν. Με ένα χτύπημα των χεριών Μου μπορώ να κτίσω αμέσως το Ναό. Τα πάντα βρίσκονται σ’ αυτά τα χέρια». Αυτή την δήλωση την έκανε με τόσο δυνατή φωνή που έκανε εντύπωση σε όλους. Τα λόγια Του είχαν τόση δύναμη που ανατριχιάσαμε όλοι. Φανταστείτε, Εκείνος δεν μας χρειάζεται καθόλου. Έχουμε την εντύπωση ότι εκτελούμε το έργο Του ενώ, στην πραγματικότητα, το επιτελεί μέσω ημών για να μας δώσει τη χαρά της εκπλήρωσης.

Και λέγοντας αυτά, επανέλαβε: «Έχω τα πάντα. Τα πάντα είναι στα χέρια Μου». Η παρουσία Του έμοιαζε εντελώς αποκομμένη από όλους εμάς που βρισκόμασταν εκεί και σιγά-σιγά άρχισε να αποχωρεί προς το δωμάτιό Του. Όλο αυτό μου έκανε τεράστια εντύπωση.

Κάποτε μοιραστήκατε με τους φοιτητές μιαν άλλη βαρυσήμαντη δήλωση  που έκανε ο Μπαγκαβάν, κατά τη διάρκεια μιας συνέντευξης που έδωσε στον Χάουαρντ Μάρφετ, όπου είχατε το ρόλο της διερμηνέως. Τι θυμάστε απ’ αυτό;

Ήταν ένα περιστατικό όπου τα λόγια του Σουάμι έκαναν το μικρό δωμάτιο της συνέντευξης να χάσει τις διαστάσεις του και να φαίνεται τεράστιο, σαν όλο το σύμπαν. Ο Χάουαρντ Μάρφετ έκανε την εξής ερώτηση στον Σουάμι: «Σουάμι, είχες ενσαρκωθεί ως Σίρντι Μπάμπα, και τώρα, μετά από οκτώ χρόνια, ήρθες πάλι, ως μετενσάρκωση εκείνης της θείας μορφής. Πες μου, Σε παρακαλώ, αυτό το μικρό διάστημα των οκτώ χρόνων πού βρισκόσουν;» Ο Σουάμι απάντησε: «Υπήρχα σε ολόκληρο το σύμπαν και διαπερνούσα κάθε άτομό του. Για Μένα δεν υπάρχει η έννοια μιας συγκεκριμένης θέσης. Είμαι όλο το Σύμπαν». Αυτά τα είπε με τέτοια επισημότητα που δυσκολεύτηκα πολύ να μεταφράσω την απάντησή Του. Ήταν ένα από τα σημαντικότερα γεγονότα που θυμάμαι  να έχω ζήσει.

Σας ανέφερε ποτέ ο Ίδιος ότι είναι η ενσάρκωση του Σίρντι Σάι Μπάμπα;

Όχι προσωπικά σ’ εμένα. Αλλά, κάποια στιγμή το 1954, στο Νέο Ναό, έκανε αυτή τη σημαντική δήλωση μπροστά σε μια μεγάλη ομάδα προσκυνητών. Τότε, δεν συνήθιζε να κάνει δημόσιες ομιλίες. Συνήθως, καλούσε μια μικρή ομάδα ανθρώπων για συνομιλία και για να τους μεταδώσει πολύτιμες πνευματικές αλήθειες. 

Υπήρχε μια ηλικιωμένη κυρία από οικογένεια Βραχμάνων, η οποία πίστευε πολύ στον Μπάμπα. Μπορούσε κανείς να διαισθανθεί την αγνή αγάπη που Του είχε. Την έλεγαν Janakamma. Συνήθιζε να τηρεί αυστηρά την Εκάντασι Βράτα (Ekadasi Vrata)
 και δεν έπινε ούτε μια γουλιά νερό εκείνη την ημέρα. Κάποτε, μια τέτοια ημέρα, ο Μπάμπα τη ρώτησε: «Τι κάνεις το βράδυ της Εκάντασι;» Εκείνη απάντησε ότι εκείνη την ημέρα συνηθίζει να πηγαίνει στο ναό για να ακούσει ιστορίες από τις Ιερές Γραφές “Πουράνα”. Ο Μπάμπα αποκρίθηκε: «Ώστε την ημέρα της Εκάντασι πηγαίνεις και ακούς τις “Πουράνα”. Σήμερα θα σου πω εγώ μια “Πουράνα”!». Με ρωτήσατε αν Τον είχα ακούσει να λέει ότι είναι η ενσάρκωση του Σίρντι Μπάμπα. Λοιπόν εκείνη την ημέρα, μίλησε μπροστά σε ένα μεγάλο πλήθος. Είχε ένα τραπέζι μπροστά Του με ένα μικρόφωνο και είπε δυνατά, χτυπώντας το τραπέζι με το χέρι Του: «Είμαι οι Βέδες. Είμαι οι Γραφές. Είμαι ο Θεός! Αξιοποιείστε αυτήν την ευκαιρία που σας προσφέρεται. Κατανοείστε αυτό που ειπώθηκε εδώ. Μη ασχολείστε με μικροπράγματα και μην επικρίνετε. Μην αφήσετε να χαθεί αυτή η ευκαιρία που σας προσφέρεται για να εξαγνιστείτε». Το είπε αυτό με τόσο έντονη φωνή που αντήχησε σε όλο το Ναό κάνοντας τεράστια εντύπωση σε όλους. Φυσικά, γνωρίζαμε ότι είναι ο Θεός, αλλά ο Μπάμπα δεν το είχε δηλώσει δημόσια. Αυτή τη φορά όμως χτυπώντας το χέρι Του δυνατά στο τραπέζι είπε: «Είμαι ο Θεός»!
 Αυτό δεν μπορώ ποτέ να το ξεχάσω.

Ήταν η πρώτη φορά που το άκουγα αυτό από τον Μπαγκαβάν και μάλιστα χτυπώντας το τραπέζι. Ποιος άλλος θα μπορούσε να πει κάτι τέτοιο; Αν κάποιος άλλος έλεγε δημόσια «Είμαι οι Γραφές, είμαι οι Βέδες» θα τον πετροβολούσαν. Εκείνη την ημέρα μείναμε όλοι άναυδοι. Το μόνο που μπορέσαμε να κάνουμε ήταν να κοιτάμε μαγεμένοι την απαστράπτουσα Θεότητα που βρίσκονταν ενώπιόν μας.

Οι ιστορίες για τον Μπαγκαβάν είναι ατελείωτες, με άπειρες διαστάσεις. Είναι αδύνατον να ειπωθούν όλες. Πριν κλείσουμε όμως τη συνομιλία μας θα ήθελα να σας κάνω μια τελευταία ερώτηση. Ποιο μήνυμα θα θέλατε να δώσετε σ’ αυτούς που πρωτοέρχονται στον Σουάμι;

Να έχετε πίστη. Να έχετε ακλόνητη πίστη. Να σταματήσετε τα παιχνίδια του νου. Ο ανθρώπινος νους είναι πολύ περιορισμένος. Να σταματήσετε τις περιττές αναζητήσεις του νου για εξηγήσεις. Να έχετε πίστη και να αποδεχθείτε ότι ο Σάι Μπάμπα είναι Θεός. Τότε θα δείτε: μέρα με τη μέρα θα βιώνετε όλο και μεγαλύτερη χαρά και ο χαρακτήρας σας θα εξευγενίζεται. Κανένα κακό δεν πρόκειται ποτέ να σας επηρεάσει και θα περάσετε εύκολα στην όχθη της Θείας Ευδαιμονίας.

Σας ευχαριστώ πολύ που μοιραστήκατε με τους ακροατές του Ραδιο Σάι - Παγκόσμια Αρμονία, τις πλούσιες εμπειρίες που είχατε για τη Θεότητα του Μπαγκαβάν. Ήταν μεγάλη μας τιμή να σας έχουμε σήμερα εδώ μαζί μας. Σάι Ραμ!
Κι εγώ σας ευχαριστώ, Ρατζέσβαρι. Σάι Ραμ.

Με την ευγενική παραχώρηση 

τού Ραδιοφωνικού Σταθμού Σάι Παγκόσμια Αρμονία 



















� Srimati και εν συντομία Smt: Τίτλος ευγένειας, που χρησιμοποιείται για παντρεμένες γυναίκες, συνήθως ευγενείς προσωπικότητες. Αντίστοιχο του Sri, που χρησιμοποιείται στους άντρες.


� Ekadasi: Εκάντασι, σημαίνει «η ενδέκατη». Αναφέρεται στην 11η ημέρα του πρώτου δεκαπενθήμερου ενός σεληνιακού μήνα. Υπάρχουν δύο δεκαπενθήμερα σε ένα σεληνιακό μήνα, το φωτεινό, όταν η σελήνη γεμίζει, και το σκοτεινό, όταν αδειάζει. Έτσι, η Eκάντασι είναι δύο φορές το μήνα. Το ιδιαίτερο χαρακτηριστικό της Eκάντασι, που οι  περισσότεροι άνθρωποι γνωρίζουν, είναι η πλήρης αποχή από το φαγητό και το νερό. 





� Στο σημείο αυτό είναι ενδιαφέρον να θυμίσουμε στον αναγνώστη ένα σημαντικό κεφάλαιο από τη διδασκαλία του Μπάμπα, που γεφυρώνει κάπως το χάσμα με αυτές τις βαρυσήμαντες δηλώσεις. Πολλές φορές μας λέει: Ναι, Εγώ είμαι Θεός αλλά κι εσείς είστε Θεός! Η διαφορά μας είναι ότι Εγώ το γνωρίζω ενώ εσείς όχι. Μας παροτρύνει δε να υιοθετήσουμε, μαζί με την αναπνοή μας, τη νοερή επανάληψη του Σο-Χαμ, το οποίο σημαίνει αυτό ακριβώς: Εγώ (Αχάμ) είμαι Θεός (Σο)! Να αναφέρουμε ακόμα ότι και η μεγάλη ρήση που βρίσκουμε στις Βέδες, Aham Brahmasmi, σημαίνει στην κυριολεξία αυτό ακριβώς: «Εγώ είμαι ο Θεός»!





2    ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ 2004
8
6

