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Α

υτό εδώ είναι ένα κύπελλο, εκείνο εκεί μία αχυρένια στέγη, αυτό εδώ είναι ένα σπίτι, αυτή είναι μία ζούγκλα, αυτός είναι ένας λόφος, τούτο εδώ είναι το έδαφος, αυτή εκεί είναι μία λίμνη, αυτός είναι άνεμος, αυτός είναι ο ουρανός, αυτός είναι η ήλιος, αυτή είναι η σελήνη, αυτά είναι τα αστέρια, αυτοί είναι οι πλανήτες, αυτά εδώ τα αδρανή στοιχεία, εκείνα εκεί τα ενεργά στοιχεία, αυτός είναι ο τάδε, αυτός εδώ είναι ένας άνθρωπος. Όλα αυτά είναι διαφορετικά από μένα, αυτός ο υλικός κόσμος είναι διαφορετικός από μένα. Συνεπώς, σαν σιωπηλός μάρτυς, λαμβάνω γνώση όλων αυτών και γεμίζω το καθένα τους με την πνοή της ύπαρξης δίχως τη συνδρομή καμίας άλλης διαδικασίας, διότι εγώ είμαι υπεράνω και πέραν όλων αυτών.

Να Χρησιμοποιείτε τα Στοιχεία της Δημιουργίας με Φροντίδα γεμάτη Σεβασμό 

Τούτη είναι μία ευοίωνη στιγμή στην ιστορία της Ινδίας, διότι σας δίνεται η μοναδική ευκαιρία να κατανοήσετε τις αλήθειες που περιέχουν οι ιερές γραφές της πατρίδας μας, καθώς και τα ιδεώδη που είναι ενσωματωμένα στον τρόπο ζωής μας ο οποίος ορίζεται από τους κανόνες αυτών των γραφών. Για να μπορέσετε να επιτύχετε το μοναδικό στόχο της ανθρώπινης ζωής, που είναι το να πραγματώσετε τον Θεό και να γίνετε κι’ εσείς θεϊκοί, το Αιώνιο Θείο περιόρισε Εαυτόν σε μία ανθρώπινη σάρκα και κατέβηκε με αυτήν στη γη. Θα αποκαλύψει ξανά τα ιδεώδη της ανθρώπινης ζωής και θα τα εδραιώσει εκ νέου σε όλη την ανθρωπότητα. Όμως, όσοι δεν είναι εξοικειωμένοι με τις ιερές γραφές μας, θα δυσκολευθούν να συλλάβουν το μυστήριο τούτης της Έλευσης. 

Παρ’ όλα αυτά, μπορώ να σας πω ότι και τα πέντε στοιχεία της δημιουργίας (αιθέρας, αέρας, φωτιά, νερό και γη) δημιουργήθηκαν από τη Βούληση του Υψίστου. Γι’ αυτό, έχετε χρέος να χρησιμοποιείτε το καθένα τους με φροντίδα γεμάτη σεβασμό καθώς και με άγρυπνη κρίση. Η υπερβολική και άκριτη χρήση οιουδήποτε από αυτά, θα επιπέσει ως συνέπεια σε σας και θα σας προκαλέσει τεράστια βλάβη. Την εξωτερική φύση οφείλουμε να τη χρησιμοποιούμε με προσοχή και δέος. 

Ελέγχετε τη Γεύση σας, Ελέγχετε την Ομιλία σας

Το ίδιο όμως ισχύει και για την εσωτερική σας φύση, δηλ. τα εσωτερικά σας όργανα! Από αυτά, δύο μπορούν να σας προξενήσουν ανυπολόγιστη βλάβη: η γλώσσα και το σεξ. Επειδή δε το σεξ ξυπνά και εξάπτεται από την τροφή και το ποτό, πρέπει να προσέχετε πολύ το τι τρώτε και τι πίνετε. Ενώ το μάτι, το αυτί και η μύτη υπηρετούν τον άνθρωπο σαν όργανα αντίληψης και γνώσης ενός συγκεκριμένου χαρακτηριστικού της Φύσης, η γλώσσα υπηρετεί διττό σκοπό: αφενός το να κρίνει τη γεύση μιας τροφής, αφετέρου το να λέει λέξεις, οι οποίες είναι σύμβολα επικοινωνίας. Συνεπώς, τη γλώσσα σας πρέπει να την ελέγχετε με διπλάσια προσοχή, αφού μπορεί να σας βλάψει με δύο τρόπους. 

Δίχως τον έλεγχο των αισθήσεων, η πνευματική άσκηση (Σάντανα) δεν έχει κανένα αποτέλεσμα – το να κάνετε πνευματική άσκηση με αυτόν τον τρόπο, είναι σαν να προσπαθείτε να φυλάξετε νερό σ’ ένα τρύπιο δοχείο. Ο Πατάντζαλι, ο διάσημος σοφός και συγγραφέας των Γιόγκα Σούτρας
, είπε ότι όταν κατορθώσετε να κατακτήσετε τη γλώσσα σας, η νίκη στη ζωή είναι δική σας. Γι’ αυτό, όταν η γλώσσα σας λαχταρά κάποια λιχουδιά, να της επιβάλλεστε και να μην ικανοποιείτε τις ιδιοτροπίες της. Βεβαίως, αυτό δεν είναι καθόλου εύκολο. Ακόμη και οι μοναχοί, ακόμα και σημαντικές προσωπικότητες του μοναχισμού, γίνονται θύματα της γλώσσας και δεν κατορθώνουν να χαλιναγωγήσουν τις ιδιοτροπίες της. Φορούν μεν τους πορτοκαλί χιτώνες της απάρνησης, αλλά επιθυμούν έντονα και μεγαλόφωνα τα εύγεστα και εκλεκτά εδέσματα, βλάπτοντας έτσι την καλή φήμη του θεσμού του μοναχισμού. Αν ακολουθήσετε με επιμονή μια απλή διατροφή, που να μην είναι ούτε καυτερή ούτε ιδιαίτερα εύγευστη, αλλά που να σας δυναμώνει εξαιρετικά, η γλώσσα σας ίσως στριφογυρίσει με δυσαρέσκεια για λίγες μέρες, σύντομα όμως θα την αποδεχθεί. Αυτός είναι ο τρόπος να υποτάξετε τη γλώσσα σας και να υπερνικήσετε τις βλαβερές συνέπειες του να γίνει βαθμιαία ο κύριός σας και σεις ο σκλάβος της. 

Εφόσον όμως η γλώσσα επιμένει εξίσου στο να επιδίδεται σε σκανδαλολογία και λάγνες κουβέντες, οφείλετε να χαλιναγωγήσετε και αυτή της την τάση. Να μιλάτε λίγο, να μιλάτε γλυκά, να μιλάτε μόνο όταν υπάρχει επιτακτική ανάγκη, να μιλάτε μόνο σ’ εκείνους που πρέπει να επικοινωνήσετε μαζί τους. Μη φωνάζετε και μην υψώνετε τη φωνή σας με θυμό ή ταραχή. Αυτός ο έλεγχος θα βελτιώσει και την υγεία σας, αλλά και την ψυχική σας γαλήνη. Θα έχει σαν αποτέλεσμα καλύτερη επικοινωνία με τους συνανθρώπους σας και λιγότερη ανάμειξη και συμμετοχή σε περιττές επαφές ή συγκρούσεις με άλλους. Μπορεί μεν να σας κοροϊδέψουν ότι ‘χαλάτε την παρέα’, αλλά αυτή η συμπεριφορά θα σας ανταμείψει πλουσιοπάροχα: θα σας εξοικονομήσει χρόνο και ενέργεια – έτσι θα μπορείτε να κάνετε πιο ωφέλιμη χρήση της εσωτερικής ενέργειάς σας. Θεωρήστε αυτά μου τα λόγια σαν το ιδιαίτερο Μήνυμα των Γενεθλίων μου σε σας: ελέγχετε τη γεύση σας, ελέγχετε τα λόγια σας!

Τα παραπάνω είναι μόνο μέρος ενός ευρύτερου προγράμματος ελέγχου των αισθήσεων. Ο καλύτερος τρόπος να εκφράσετε την αφοσίωσή σας στον Θεό είναι το να κατορθώσετε να κυριαρχήσετε στις αισθήσεις σας. Διότι, οι αισθήσεις πάντα τρέχουν πίσω από τα εφήμερα, τα φανταχτερά και τα κακόγουστα και με αυτόν τον τρόπο ρυπαίνουν και μολύνουν την καρδιά. Δε ζητώ από σας κανένα άλλο δώρο, καμία προσφορά πολυτιμότερη από την καρδιά με την οποία σας προίκισα! Δώστε μου αυτήν την καρδιά, τόσο αγνή όσο ήταν όταν σας τη χάρισα, γεμάτη από το νέκταρ της αγάπης με το οποίο τη γέμισα! 

Μην ενθουσιάζεστε και μην πανηγυρίζετε απλώς και μόνο επειδή η σημερινή μέρα είναι η μέρα που τούτο το σώμα κατήλθε στη γη μέσω της γέννησης, πριν από 43 χρόνια. Τόσο η γέννηση όσο και ο θάνατος είναι αναπόφευκτο ότι θα συμβούν σε όλα τα υλικά σώματα. Η αξία ενός ανθρώπου κρίνεται από το τι συμβαίνει στο διάστημα που μεσολαβεί μεταξύ των δύο – μόνο γι’ αυτό αξίζει να πανηγυρίζει κανείς. Αξιοποιήστε λοιπόν αυτή την περίοδο για την πρόοδο του πνεύματός σας! Αυτό πρέπει να το επιδιώξετε με τρεις παράλληλες προσπάθειες: (ι) πνευματική άσκηση και πειθαρχία, (ιι) καλλιέργεια της μη-προσκόλλησης και (ιιι) ανάπτυξη της εμπιστοσύνης σας στον Θεϊκό Εαυτό σας
. Δίχως αυτά τα τρία εφόδια, η ζωή καταντά ένα κοπιαστικό και ανώφελο ταξίδι στη δύσβατη άμμο της ερήμου. Εγκαταλείψτε και αποβάλλετε κακές ιδιότητες και συνήθειες, απαρνηθείτε τες – αυτή είναι η αρετή που χρειάζεστε για την πνευματική σας πρόοδο. Αυτό που μετράει δεν είναι η αξία του πράγματος που έχετε απαρνηθεί ή αποβάλει – είναι το ευγενές κίνητρο πίσω από την πράξη σας. 

Θεωρείτε Κάθε σας Στιγμή ένα Βήμα προς τον Θεό

Όσο ο άνθρωπος κυριαρχείται από τις απολαύσεις των αισθήσεων δεν μπορεί να θεωρηθεί ότι η πνευματική του ζωή έχει αρχίσει. Σήμερα, πολλοί είναι αυτοί που λαχταρούν μεγαλόφωνα να βιώσουν την πνευματική ευδαιμονία, ελάχιστοι όμως είναι αυτοί που τελικά την κερδίζουν, διότι είναι πολύ αδύναμοι να απορρίψουν τις απαιτητικές φωνές των επιθυμιών των αισθήσεων! Λίγη διερεύνηση θα σας αποκαλύψει ότι οι αισθήσεις είναι κακοί αφέντες και πολύ αναποτελεσματικές πηγές γνώσης – η χαρά που σας φέρνουν είναι παροδική και κατάφορτη με θλίψεις. Η γνώση από μόνη της δε θα σας χαρίσει την αστείρευτη πηγή χαράς μέσα στην καρδιά – μόνος ο στοχασμός της παντοδυναμίας και του μεγαλείου του Θεού, όπως σας εκδηλώνονται στο σύμπαν ολόγυρά σας, μπορεί να αποτελέσει μία αστείρευτη πηγή χαράς. Επίσης, δεν υπάρχουν σε αυτή τη γη έστω και δύο άτομα που μπορούν να συμφωνήσουν επάνω σε οποιοδήποτε θέμα, είτε αδέλφια είναι, είτε σύζυγοι, είτε γονιός και παιδί – μόνο σαν προσκυνητές στο μονοπάτι που οδηγεί στον Θεό μπορούν να συμφωνήσουν ολόψυχα και να συνεργαστούν μεταξύ τους γεμάτοι αγάπη. 

Μπορείτε να είστε ένας προσκυνητής επάνω στο μονοπάτι της πνευματικότητας ακόμα και όταν ασχολείστε με τα καθημερινά καθήκοντα της εγκόσμιας ζωής. Το μόνο που χρειάζεται είναι να αισθάνεστε ότι η κάθε σας στιγμή είναι ένα βήμα προς τον Θεό. Κάνετε το καθετί σαν να είναι αφιερωμένο σ’ Εκείνον, σαν να το κατευθύνει και να το καθοδηγεί Εκείνος, σαν εργασία για προσφορά λατρείας σ’ Εκείνον ή σαν υπηρεσία στα τέκνα του. Δοκιμάζετε όλες σας τις πράξεις, όλα σας τα λόγια και όλες σας τις σκέψεις επάνω στη λυδία λίθο που είναι η φράση: «Αυτό θα το ενέκρινε ο Θεός; Μήπως αυτό επηρεάσει αρνητικά το μεγαλείο Του;»

Στο έπος Ραμάγιενα βλέπετε ότι ο αυτοκράτορας Ντασαράτα, θύμα των θέλγητρων της συζύγου του, εξορίζει τον γιο του Ράμα για 14 χρόνια. Ο γιος ωστόσο, είναι ένας τέτοιος αληθινός και αγνός οπαδός της Αρετής και του Δικαίου, που εξορίζει και την αγαπημένη σύζυγό του στα δάση, υπακούοντας τις ψιθυριστές προτροπές ενός μέρους του λαού του. Ο πατέρας ήταν υπόδουλος των αισθήσεών του, ενώ ο γιος ήταν κύριός τους. Ο Θεός θα επιδοκιμάσει τον δεύτερο και θα αποδοκιμάσει τον πρώτο. Κατά τον ίδιο τρόπο, εκείνοι που έχουν άγνοια του Θεού, ο οποίος είναι υπεράνω και πέραν κάθε κώδικος κοινωνικής συμπεριφοράς, μπορεί να επικρίνουν ορισμένες πράξεις του Σρι Κρίσνα, αλλά εκείνοι που έχουν συνειδητοποιήσει τη Θεότητά Του, θα κατανοήσουν την αληθινή σημασία τους. 

Η Φλογέρα του Κρίσνα είναι το Κάλεσμα του Θεού στον Άνθρωπο

Όταν αφιερώσετε τον εαυτό σας στο να συμβάλετε στη δόξα και το μεγαλείο του Θεού, θα σέβεστε βαθιά το σώμα σας, τις αισθήσεις του, την ευφυΐα του και όλα τα όργανά του γνώσης, δράσης και αίσθησης σαν ζωτικής σημασίας εργαλεία για το Έργο Του. Ενόσω οι άλλοι μεθούν από υπεροψία, ο πιστός του Θεού [Bhakta] μεθάει από ανιδιοτελή αγάπη [Prema]. 

Έχετε ακούσει ότι όταν ο Θεϊκός Ποιμένας έπαιζε τη φλογέρα Του, άντρες, γυναίκες και παιδιά, ακόμα και οι αγελάδες και τα βόδια του Μπριντάβαν άφηναν τα πάντα κι έτρεχαν προς το μέρος Του, όλοι σαν μαγνητισμένοι από την ακατανίκητη μαγεία της μουσικής Του, τη Θεία Μελωδία που ηρεμεί όλα τα θολά κύματα που εμείς ονομάζουμε εγκόσμιες χαρές και λύπες. Οι άνθρωποι εγκατέλειπαν αμέσως την όποια εργασία έκαναν εκείνη τη στιγμή, δεν είχαν άλλη σκέψη από το πώς θα φτάσουν ταχύτερα ενώπιον της Θείας Παρουσίας – ακόμα και οι αγελάδες σταματούσαν τη βοσκή και τα μοσχαράκια σταματούσαν το βύζαγμα του γλυκού μητρικού γάλακτος. Η ιστορία του Σρι Κρίσνα και των γελαδοβοσκών έχει ένα βαθύ εσωτερικό νόημα: το Μπριντάβαν δεν είναι ένα συγκεκριμένο σημείο επάνω στο χάρτη – είναι το ίδιο το σύμπαν!

Να Είστε Αγνοί και Ταπεινόφρονες όπως Αρμόζει στους Προσκυνητές

Προσφέρετε στον Θεό ολόκληρο τον εαυτό σας, ολόκληρη τη ζωή σας! Τότε η λατρεία σας θα σας μεταμορφώσει και θα σας μεταλλάξει τόσο γρήγορα, τόσο ολοκληρωτικά, που εσείς και Εκείνος θα μπορείτε να συγχωνευθείτε σε ένα: Εκείνος θα σκέπτεται, θα αισθάνεται και θα δρα όπως εσείς, κι’ εσείς θα σκέπτεστε, θα αισθάνεστε και θα ενεργείτε όπως Εκείνος. Όπως ο γλύπτης μεταμορφώνει την πέτρα σ’ ένα ειδώλιο, έτσι θα μεταμορφωθείτε κι εσείς και θα γίνετε άξιοι του σεβασμού πολλών μελλοντικών γενεών ευσεβών ανθρώπων. Κατά τη διαδρομή θα χρειαστεί να υποστείτε πολλά χτυπήματα σφυριών, πολλά τρυπήματα και πληγές από τη σμίλη του γλύπτη, ο οποίος όμως δεν είναι άλλος από Εκείνον. Με τις ‘πληγές’ αυτές απλώς σας λυτρώνει από το να μείνετε μία στείρα πέτρα! Προσφέρετε την καρδιά σας στον Κύριο τον Θεό και αφήστε τον υπόλοιπο εαυτό σας να υποστεί τη μεταμόρφωση από τα Χέρια Του. Μη βεβηλώνετε τη χρονική περίοδο ή τον υλικό χιτώνα της ευκαιρίας που σας δόθηκε με την παρούσα ενσάρκωσή σας, με το να χρησιμοποιείτε τον χρόνο και το σώμα σας για ασήμαντους και ποταπούς σκοπούς. 

Το προσκύνημά σας εδώ σήμερα δεν είναι παρά ένα μέρος του μακροχρόνιου προσκυνήματος το οποίο αρχίσατε όταν γεννηθήκατε και το οποίο μπορεί να μην τελειώσει ακόμα και όταν πεθάνετε. Μη λησμονείτε αυτό το γεγονός. Να είστε αγνοί, ταπεινόφρονες και αδιάλειπτα άγρυπνοι, ακριβώς όπως οφείλουν να είναι οι προσκυνητές. Να φυλάτε μέσα σας σαν πολύτιμο θησαυρό τα καλά πράγματα που βλέπετε και τις θεμελιώδεις αλήθειες που ακούτε. Αξιοποιείστε τα σαν κίνητρα και ώθηση για τα επόμενα στάδια του ταξιδιού σας.  

Δεν εξυπηρετεί κανέναν σκοπό απλώς το να αναγνωρίζετε μεν ότι ο Θεός έχει έρθει στη γη, αλλά να μην λαχταράτε να ωφεληθείτε από την έλευσή Του. Στις Εποχές που προηγήθηκαν, όπως η Εποχή Κρίτα, η Εποχή Τρέτα και η Εποχή Ντβάπαρα, πολλοί ήταν εκείνοι που δεν αποδέχονταν τις ενσαρκώσεις του Κυρίου – ακόμα και οι ίδιοι οι γονείς τους, οι συγγενείς τους και οι φίλοι τους δίσταζαν να τους προσφέρουν λατρεία. Μόνο μερικοί σοφοί, οι οποίοι είχαν καλλιεργήσει την εσωτερική όραση μέσω της μελέτης των ιερών γραφών και της πνευματικής άσκησης, γνώριζαν την Πραγματικότητά τους.

Διατηρήστε Αδιάλειπτη τη Σχέση σας με τούτη την Ενσάρκωση 

Σήμερα όμως, σε τούτη την Εποχή Κάλι που ζούμε, μολονότι τα διάφορα ρεύματα αντικρούσεων και διενέξεων υπονομεύουν την πίστη και τη λατρεία, η καλή τύχη που σας έχει φέρει ενώπιόν μου είναι το αποτέλεσμα καλοκαγαθίας και αξίας που κερδίσατε κατά τη διάρκεια πολλών προηγούμενων ζωών σας. Αληθώς σας λέγω, αυτή δεν είναι μία συνηθισμένη καλή τύχη. Η παρούσα ενσάρκωση είναι αδιάλειπτα στο πλευρό σας, δίπλα σας, τόσο στις χαρές όσο και στις λύπες σας για να σας παρηγορεί, να σας ενθαρρύνει και σας θεραπεύει. Η σχέση αυτή είναι κάτι το μοναδικό – γι’ αυτό πρέπει να τη διατηρήσετε δίχως διακοπή έως ότου ο πνευματικός στόχος επιτευχθεί. 

Οι πιστοί του Θεού που είναι αφοσιωμένοι σε Μένα έχουν ιδιαίτερη ευθύνη: π.χ. ο Δρ. Γκόκακ, σύμφωνα με οδηγία μου, σας τόνισε στην ομιλία του ότι κανείς δεν επιτρέπεται να κάνει εράνους σε σχέση με το όνομά μου. Θέλω από σας να αντικαταστήσετε την επιθυμία για πλούτο [Dhana] με την επιθυμία για Αρετή και Δικαιοσύνη, [Ντάρμα-Dharma]. Να λαχταράτε το Ντάρμα, όχι το Ντάνα. Μην απλώνετε το χέρι σας στους ανθρώπους ζητώντας βοήθεια – ζητάτε την από τον Θεό, κι’ Εκείνος θα σας το γεμίσει με ανεκτίμητους θησαυρούς. Έχετε αυτή την πίστη ακλόνητη μέσα σας και συνεχίστε το προσκύνημά σας προς Εκείνον. 

Θα ήθελα τώρα να αναφερθώ σε μία επιστολή που μου έγραψε ο Δρ. Κ.Μ. Μούνσι [K.M. Munshi], ιδρυτής της φιλοσοφικής εταιρείας ‘Μπαρατίγυα Βίντυα Μπαβάν’
. Μου έγραψε ότι ήρθε εδώ, είδε και κατακτήθηκε. Φυσικά, αυτό που συνέβη στην πραγματικότητα είναι ότι η αγάπη του συγχωνεύθηκε με τη δική μου, η ευδαιμονία του [Άναντα] συγχωνεύθηκε με τη δική μου και έτσι τώρα αισθάνεται μία ανείπωτη ευτυχία. Προτείνει σε αυτή του την επιστολή, ότι όπως υπάρχουν ορισμένες ημέρες που εορτάζονται σε ολόκληρο τον κόσμο σαν ιερές [holy days], τα γενέθλιά μου πρέπει να γίνουν μία τέτοια παγκόσμια θρησκευτική εορτή, μία ιερή ημέρα. Μου ζήτησε να ευλογήσω αυτό το σχέδιο, δηλ. το να γίνει η ημέρα αυτή σε ολόκληρο τον κόσμο μία ημέρα προσφοράς τελετουργικής λατρείας προς τιμήν του Σουάμι [Sathyanarayana Puja]. Εκτιμώ πολύ τον βαθύ σεβασμό και την αφοσίωσή του, αλλά δεν ενθαρρύνω τη λατρεία μόνο ενός ονόματος και μίας μορφής του Θείου και βεβαίως του παρόντος ονόματός μου και της παρούσας μορφής μου.

Να Εφαρμόζετε τη Σιωπή, την Καθαριότητα και την Ανεκτικότητα

Ο λόγος είναι ότι δεν επιθυμώ το να ελκύονται οι άνθρωποι προς εμένα, μακριά από τη λατρεία των άλλων ονομάτων και μορφών μου. Ίσως να συνάγετε από αυτά που εσείς ονομάζετε θαύματά μου ότι τα προκαλώ για να σας ελκύσω σ’ εμένα και μόνο, έτσι ώστε να προσκολληθείτε αποκλειστικά σ’ εμένα. Όμως, τα θαύματα αυτά δεν γίνονται με πρόθεση επίδειξης ή δημοσιότητας - αποτελούν απλώς αυθόρμητες, συνακόλουθες αποδείξεις του Θεϊκού Μεγαλείου. Είμαι δικός σας και είστε δικοί μου εις τους αιώνες των αιώνων! Συνεπώς, ποια η ανάγκη τού να σας ελκύω και να σας εντυπωσιάζω προς απόδειξη είτε της δικής σας αγάπης, είτε της δικής μου συμπόνιας και ευσπλαχνίας; Είμαι μέσα σας, είστε μέσα μου – μεταξύ μας δεν υπάρχει ούτε απόσταση ούτε διαφορά. 

Υψώνω σήμερα τη Σημαία του Πρασάντι σε τούτη την Κατοικία της Υπέρτατης Γαλήνης [Πρασάντι Νίλαγιαμ]. Η σημαία είναι ένα σύμβολο που έχει σπουδαιότητα για τον καθένα σας. Επίσης, αποτελεί και μία υπενθύμιση του καθήκοντος που έχετε απέναντι στον εαυτό σας – συνεπώς, όταν την υψώνω πάνω σε τούτο το κτίσμα, εσείς πρέπει να την υψώσετε μέσα στις καρδιές σας. Θα σας θυμίζει πάντα να υπερνικάτε τις πιέσεις των ποταπών επιθυμιών, ή του θυμού και του μίσους όταν οι άλλοι εναντιώνονται στις επιθυμίες σας και δεν τις ικανοποιούν. Θα σας παροτρύνει να διευρύνετε την καρδιά σας, ώστε να συμπεριλαμβάνει στην αγκαλιά της όλη την ανθρωπότητα και κάθε μορφή ζωής και ολόκληρη τη δημιουργία. Θα σας καθοδηγεί να κατευνάζετε και να ηρεμείτε τις ορμές σας και να διαλογίζεστε γαλήνια πάνω στην εσωτερική πραγματικότητά σας. Θα σας διαβεβαιώνει ότι, όταν ενεργήσετε έτσι, ο λωτός της καρδιάς σας θα ανθίσει και από το κέντρο του θα αναδυθεί η φλόγα του οράματος του Θεού, που εγγυάται την ύψιστη γαλήνη [Πρασάντι]. 

Πρέπει επίσης να μιλήσω και για ορισμένες προκαταρκτικές πνευματικές πειθαρχίες: όσο βρίσκεστε εδώ, να εφαρμόζετε τις τρεις πειθαρχίες της σιωπής, της καθαριότητας και της ανεκτικότητας. Μόνο μέσα στη σιωπή μπορείτε ν’ ακούσετε τη φωνή του Θεού, όχι στο πανδαιμόνιο του θορύβου ή της άσκοπης φλυαρίας. Εφαρμόζοντας αυστηρά την καθαριότητα, ανταμείβεστε με αγνότητα. Ασκώντας την ανεκτικότητα, καλλιεργείτε την αγάπη. Σήμερα έχετε έρθει εδώ – στο δικό σας σπίτι. Τούτη η Κατοικία είναι δική σας, όχι δική μου. Η δική μου κατοικία, το δικό μου σπίτι, είναι μέσα στην καρδιά σας. Γι’ αυτό, μην πηγαίνετε για το μεσημεριανό σας γεύμα αλλού, αλλά να μένετε εδώ, στο δικό σας σπίτι, όπου μάλιστα σήμερα θα σας προσφερθεί τροφή ευλογημένη από μένα, το «Πρασάνταμ».

- Αποσπάσματα από την ομιλία του Μπαγκαβάν Σρι Σάτυα Σάι Μπάμπα στο Πρασάντι Νίλαγιαμ κατά τον εορτασμό των 43ων Γενεθλίων του, στις 23 Νοεμβρίου 1968. 
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� Σημ.τ. μετ.: Αφορισμοί που αποτελούν διδασκαλίες για όποιον θέλει ν’ ακολουθήσει την πνευματική οδό. 


� Σημ.τ.μετ.: Ο Σουάμι συχνά χρησιμοποιεί και τον όρο ‘self-confidence’ δηλ. ‘αυτοπεποίθηση’. 


� Σημ.τ.μετ.:  “Bharatiya Vidya Bhavan” που κατά λέξη σημαίνει «Εταιρεία για τη διάδοση της Ινδικής Σοφίας». 
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